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NORME DI SICUREZZA

-1l bambino deve avere un peso non superiore a 22 Kg, mentre il ciclista
deve avere piti di 16 anni (per quanto riguarda I'eta del conducente della
bicicletta e I'eta del trasportato, la possibilita e la modalita del trasporto, &
necessario far sempre riferimento alle norme vigenti in ciascun Paese);

- Ove si rendesse necessario, applicare delle protezioni laterali alla ruota
posteriore della bicicletta idonee ad impedire il contatto con le parti in
movimento della bici stessa (i raggi della ruota o la ruota stessa);

- Utilizzare una sella con molle protette al fine di evitare che il bambino
possa ferirsi le dita; verificare che il centro di gravita posto sul lato del
seggiolino non sia spostata oltre 10 cm rispetto al mozzo della ruota;

- Prestare particolare prudenza e cautela durante la guida con il bambino
seduto sul seggiolino, in quanto l'equilibrio e le misure della bicicletta
vengono modificate;

- Allacciare sempre correttamente le cinture di sicurezza montate sul
seggiolino (anche nel caso in cui non venga trasportato il bambino)
ed utilizzare le varie posizioni delle cinture al fine di meglio regolare la
posizione del bambino;

- Fissare sempre i piedi del bambino ai supporti per mezzo dei cinturini ed
assicurarsi che l'operazione sia stata eseguita correttamente (allacciare i
cinturini anche in caso in cui non venga trasportato il bambino);

-In caso d'uso del seggiolino fissato sul portapacchi, verificare che
quest'ultimo sia omologato per il trasporto di 27 Kg ed in caso contrario
acquistarne uno idoneo;

- Per lavare il seggiolino, le cinghie e I'imbottitura del seggiolino usare
acqua tiepida e sapone neutro, mai solventi o detergenti;

-Prima di ogni passeggiata, controllare sempre che il fissaggio del
seggiolino alla bicicletta sia sicuro e sia stato seguito correttamente;

- Rispettare le norme del codice della strada del paese in cui viene usato il
casco (EN 1078) seggiolino, fate usare il casco da bicicletta;

- Fare attenzione di non esporre ad alte o basse temperature il seggiolino;

- Non aggiungete borse nella bicicletta nella posizione dove & montato il
seggiolino; raccomandiamo di porre la vostra borsa nella parte opposta
del seggiolino;

- Se vi sono delle parti rotte e/o che mancano non utilizzate il seggiolino ;vi
preghiamo di renderlo al vostro rivenditore dove ¢ stato acquistato per la
visione ed eventualmente la sostituzione;

- La bicicletta in seguito al carico del bambino puo avere un bilanciamento
non uniforme durante la guida e mentre frenate.

CONSIGLI UTILI

Per lavare il seggiolino, le cinghie e imbottitura del seggiolino usare acqua
tiepida sapone neutro, lasciandolo al sole per asciugarsi, NON USARE MAI
solventi o detergenti.

Rispettare le norme del codice della strada del paese in cui & usato il
seggiolino,fate usare il casco da bicicletta al vostro bambino e guidare con
prudenza ed attenzione.

Prestate attenzione a non esporre ad alte temperature il seggiolino ed
accertatevi che non sia troppo caldo per far sedere il bambino.

Il bambino posto davanti a voi prendera pili vento pertanto fate attenzione
a coprirlo adeguatamente. Non portate a passeggiare il bambino in bici se
non riesce a stare correttamente seduto.

Proteggete il vostro bambino quando & seduto nella bicicletta con
indumenti adeguati, nel caso di pioggia fategli indossare delle protezioni
impermeabili affinché non si bagni.

SAFETY STANDARDS

- The weight of the child must not exceed 22kg while the cyclist must be older
than 16 years old (always refer to the regulations in force in your Country
regarding the age of the person riding the bicycle, the age of the child being
carried, and the means and possibility of transportation);

- If necessary, apply side guards to the rear wheel of the bicycle to prevent
contact with the moving parts of the bike itself (the spokes of the wheel or the
wheel itself);

- Use a seat with secured springs to prevent the child from injuring their fingers;
check that the centre of gravity on the side of the child seat is properly aligned
and not moved more than 10 cm from the wheel hub;

- Take special care and be cautious when driving with the child in the child seat
as the balance and movements of the bicycle change;

- Always securely fasten the safety belts mounted on the child seat (even if there
is no child in the seat) and use the various settings on the seat belts in order to
better adjust the child's position;

- Always fasten the baby’s feet to the supports using the straps and ensure that
the operation has been carried out correctly (attach straps even if the child is
not in the seat);

- If using the child seat secured to a luggage carrier, check that the carrier is
approved to transport 27 kg. If not, purchase one that is.

- To wash the seat, straps and seat padding, use lukewarm water and neutral
soap, never solvents or detergents;

- Before each ride, always check that the seat is securely and properly attached
to the bicycle;

- Follow the regulations in the country where the child seat will be used, make
sure the child wears a helmet (EN 1078) and ride with caution;
- Be careful not to expose the child seat to high or low temperatures;

-Do not place handbags where the child seat is mounted. We recommend
placing bags on the opposite side of the seat.

- Do not use the seat if there are broken and/or missing parts. If any parts are
broken and/or missing, please return the seat to the retailer who sold it so it
can be inspected and possibly replaced;

- After transporting a child, the bicycle may be unbalanced while driving or
when using the brakes.

MAINTENANCE INSTRUCTIONS

Wash the seat, straps and padding with lukewarm water and gentle soap and
leave in the sun to dry; NEVER USE solvents or detergents.

Respect the Highway Code in your own country. Ensure that the child is wearing
appropriate head protection (helmet). Ride with care and attention.

Do not expose the seat to high temperatures and make sure the seat is not too
hot before using it.

Your child will be seated in front of you so he/she will feel the wind; make sure he/
she is suitably dressed.

If your child cannot sit correctly in the seat do not transport him/her in the seat.
Make sure your child wears suitable clothing to ensure protection from weather
conditions. Waterproof clothing should be worn in case of rain.

In the event of faulty or broken parts, replace them or change the seat; in this case
contact your dealer or directly the manufacturer for information.



NORMAS DE SEGURIDAD

- El peso del nino no debe superar los 22 kg, mientras que el conductor
debe tener méds de 16 afios (en cuanto a la edad del conductor de la
bicicletay la edad del transportado, la posibilidad y el modo de transporte,
es necesario siempre referirse a las normas vigentes en cada pais).

- Si fuera necesario, aplique los discos protectores a la rueda trasera para
evitar el contacto del nifo con las piezas méviles de la bicicleta (los radios
de la rueda o |a rueda misma);

- Utilice un sillin con muelles protegidos para evitar que el nifio se lesione
los dedos; compruebe que el centro de gravedad del lado de la silla
portaniios no esté desplazado mas de 10 cm respecto del cubo de la
rueda;

- Tenga especial cuidado y precaucion al conducir con el nifio sentado en la
silla, ya que el equilibrio y las dimensiones de la bicicleta cambian;

- Enganche siempre correctamente el arés de seguridad montado en el
asiento (incluso si no transporta el nifio) y utilice las distintas posiciones
de los cinturones a fin de ajustar mejor la posicion del nifio;

- Siempre sujete los pies del nifo a los soportes por medio de las correas
y asegurese de haber realizado la operacion correctamente (sujete las
correas, incluso si no transporta el nino);

- Al utilizar la silla fijada al portaequipajes, compruebe que este ultimo esté
homologado para un transporte de 27 kg y, en caso contrario, compre uno
adecuado;

- Para lavar la silla, las correas y el acolchado del asiento utilice agua tibia y
jabon neutro, nunca disolventes o detergentes;

- Antes de realizar un paseo, compruebe siempre que el asiento haya sido
fijado correctamente a la bicicleta y que esté sujeto firmemente;

- Respete las normas de circulacion del pais en el que se utiliza la silla
portanifios, coloque al nifio el casco(EN 1078) para bicicleta y conduzca
con cuidado y atencion;

- Procure no exponer el asiento a temperaturas altas o bajas;

- No anade bolsos en la bicicleta en la posicion donde se monta la silla
portaninos; recomendamos colocar su bolso en el lado opuesto de la silla
portaninos;

- No utilice la silla para bicicleta si observa partes rotas o faltantes; tenga a
bien llevarla a la tienda donde la ha comprado para que sea inspeccionada
Y, €N su caso, sustituida;

- Después de transportar al nifio, la bicicleta puede resultar desequilibrada
durante la conduccion y al frenar.

CONSEJOS

Para limpiar el asiento, las correas y las almohadillas utilice agua tibia y
jabon neutro, dejandola al sol para que se seque.

NUNCA utilice solventes o detergentes;

Cumplir con las normas del cédigo de circulacion del pais donde se utiliza,
por favor use el casco de la bicicleta para su hijo y conduzca con cuidado.
Tenga cuidado de no exponer a temperaturas elevadas, el asiento y
asegrese de que no esté demasiado caliente para sentar al nifio.

Tenga cuidado de cubrir adecuadamente el nifio para evitar que tome
mucho viento.

No lleve a su hijo a dar un paseo en la bici, si no puede ser colocado
correctamente.

Proteja a su nifio cuando esté sentado en la bicicleta con la ropa adecuada
en caso lluvia, usar las protecciones a prueba de agua para que no se moje.
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NORMES DE SECURITE

- Le poids de I'enfant ne doit pas excéder 22 kg et le cycliste doit étre agé de
plus de 16 ans (concernant I'age du cycliste et I'age de I'enfant transporté,
ainsi que la possibilité et la modalité du transport, il faut toujours faire
référence aux normes en vigueur dans le pays d'utilisation) ;

- si nécessaire, appliquer sur la roue arriére du vélo des protections latérales
permettant d'empécher le contact avec les parties en mouvement du vélo
(les rayons de la roue ou la roue) ;

- protéger les ressorts de la selle afin d'éviter que I'enfant ne puisse se
blesser les doigts ; vérifier a l'aide de la molette située sur le c6té du siege
que le centre de gravité n'est pas décalé de plus de 10 cm par rapport au
moyeu de la roue ;

-étre particulierement prudent et prendre toutes les précautions
nécessaires durant la conduite quand I'enfant est assis sur le siége car cela
modifie Iéquilibre et les dimensions du vélo ;

- toujours attacher correctement les harnais de sécurité montés sur le siége
(méme si l'enfant n'est pas présent) et utiliser les différentes positions des
harnais afin de régler au mieux la position de l'enfant ;

- toujours fixer les pieds de l'enfant aux repose-pieds grace aux courroies
et s'assurer que l'opération a été effectuée correctement (attacher les
courroies méme si I'enfant n'est pas présent) ;

-en cas d'utilisation du siége fixé sur le porte-bagages, vérifier quiil est
homologué pour le transport de 27 kg ; dans le cas contraire, il est
nécessaire d'acheter un porte-bagages adapté ;

- pour laver le siége, les harnais et le garnissage du siege, utiliser de l'eau
tiede et du savon neutre, mais jamais de solvants ni de détergents ;

-avant chaque promenade, toujours controler que la fixation du siége au
Vvélo a été correctement effectuée et qu'elle est parfaitement stire ;

- respecter les normes du code de la route du pays ou le siege est utilisé,
faire porter le casque (EN 1078) a vélo a I'enfant et rouler avec prudence et
vigilance ;

- veiller a ne pas exposer le siege a des températures élevées ou basses ;

- ne pas ajouter de bagage la ou est monté le siége ; il est conseillé de placer
I'éventuel bagage a l'avant du vélo;

- si des parties du siége sont détériorées ou manquantes, il ne doit pas étre
utilisé mais rapporté chez le revendeur du siége pour la vérification et
I'éventuel remplacement ;

- une fois I'enfant installé sur le siége, Iéquilibre du vélo peut ne pas étre
uniforme durant le déplacement et le freinage.

INSTRUCTIONS D’ENTRETIEN

Lavez le siége, les sangles et le rembourage avec de |'eau tiéde et du savon
doux et laissez sécher au soleil; N'UTILISEZ JAMAIS des dissolvants ou
des détergents. Respectez le Code de la Route dans votre pays. Assurez-
vous que l'enfant porte un casque approprié. Roulez prudemment et
attentivement.

N'exposez pas le siege aux températures élevées et vérifiez que le siege ne
soit pas trop chaud avant utilisation.

Votre enfant sera assis devant vous, donc il/elle sera exposé(e) aux vent;
habillez votre enfant convenablement.

Sivotre enfant ne peut pas sasseoir sur un siége, ne le transportez pas sur le vélo.
Habillez votre enfant selon les conditions météorologiques. Mettez des
vétements de pluie a votre enfant en cas de précipitation.

Sile siege a des piéces cassées ou défectueuses, remplacez-les ou changez
le siege; en ce cas, contactez votre vendeur ou fabricant pour plus
d'informations.
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HOPMWU 3A BE3OMACHOCT

- [leTeTo, KOETO Ce MPeBO3Ba B CTONYETO, TPAOBA f4a € C TErNo He noseve
OT 22 Kr, @ BENOCUNE[UCTLT TpA6Ba Aa 6bae no-ronsm ot 16 rogutn (o
Ce OTHacA 10 Bb3pacTTa Ha INLIETO, Kapallo Benocunesa 1 Bb3pacTTa Ha
TPaHCNOPTMPAHOTO 4ETO, Bb3MOXHOCTTA 1 HauMHa Ha TPaHCMOPTMpaHe,
CcnefBa /ja ce Cria3BaT HOpPMIUTe, AeCTBaLIM BbB BCAKA AbPXKaBa);

-Kbpeto e Heobxopumo, MmocTaBeTe MOAXOAALM CTPAHWYHW 3alUMTV Ha
3a[HOTO KOMNENO Ha BeNocunesa, 3a 4a ce NpefoTBPaTI KOHTAKT C ABIXKELLUTE
Ce YacTy Ha Beniocunepa (CvLM Ha KONenoTo UK CamoTo KoMeno);

-/3non3garte cefanka CbC 3alWTEHU MPYXWHW, 3a fa Ce W3berHe
HapaHABaHe Ha MPbCTUTE Ha AeTeTo; MpoBepeTe Aann LEHTbpa Ha
TeXeCTTa BbpXy CTpaHaTa Ha cefjankata He e n3mecTeH noseye ot 10 cm
CMPAMO FMaBUHaTa Ha KONesnoTo;

- ObbpHeTe crielnanHo BHUMaHWe 1 bbaeTte NpeAnasnvem Npn KapaHeto
Ha Besiocunepa C fieTe B CTONYETO, Thid KaTo Ce NPOMEHAT PaBHOBECUETO 1
pasmepuTe Ha Benocunesa;

-BuHarn 3akonuaBailTe NpaBUAHO NpeAnasHUTe KOMaHW, KOUTO ca
MOHTVPaHN Ha CTONYETO (JOpW 1 B CAyYali, MpU KOWTO He ce MpeBo3Ba
JieTe) 1 M3noN3BaiiTe pasnUYHUTE MO3MLMK Ha KOMaHWTe C Len fa ce
perynupa Hait-1o6pe nosoXeHNeTo Ha AeTeTo;

- BuHarn ¢ukcupaiiTe KpakaTa Ha [eTeTo Ha NOCTaBKWTE MOCPEfCTBOM
KONaHuTe W ce yBepeTe, Ye onepauuATa € M3BbpLUEHA NPaBUIHO
(nocTaBATe KonaHuTe 1 B CAyyaii, NPV KOMTO He ce TpaHCMopTupa AeTe);

- B cnyvait Ha n3non3saHe Ha cTonye $puKcUpaHo Ha baraxHuK, nposepete
[any To31 MOCNEHVAT € XOMONOTMPaH 3a TPaHCMOPTUPaHe Ha Terno ot
27 Kr v B IPOTUBEH CNyyall 3aKyneTe NoAXOAAL TU;

-3a M3MMBaHe Ha CTONYETO, KOMaHWTe U TamuuepusTa Ha CTONYeTo,
13non3BaiTe Xnajka BOa W HeyTpaneH canyH; HUKOra He 13non3Baite
pasTBOPUTENN U AeTepreHTy;

-Mpean BcAKa pa3xoaKa, NPoBepABaliTe BUHArM Aan 3akpenBaHeTo Ha
CTONYETO Ha BeocuMeaa e N3BbPLIEHO MPaBUHO 1 CUTYPHO;

- Cna3BaiiTe npaBuiaTa 3a fIBVKEHNE MO MbTULIATA Ha CTpaHaTa, KbAETo
Ce M3Mon3Ba CToNYETo, M3non3gaiite Kacka (EN 1078) 3a Benocunep 3a
Baweto fete 1 Kapatite Benocunesa npeanasnueo 1 BHUMATeNHo.

- BHMmaBaliTe fja He U3naraTe CTONYETO Ha BUCOKM W HCKM TemMnepaTypu;

- He nocrasaiite YaHTV Ha Benocuneaa Ha MACTOTO, KbAETO € MOHTMPaHO
CTONYeTo; Mpernopbysa Me Bu fa noctaBute Bawara YaHTa Ha
MPOTMBOMOJIOXKHATA CTPaHa Ha CTONYETO;

- He n3nonsgaiite cTon4eTo, ako MMa CuyneHn u/win nUnceaiy Yactu; B
TakbB Cnyyalt By Monum Aa ro BbpHeTe Ha NpojaBaya, oT KOWTo CTe ro
3aKynuIn 3a Npernes v eBeHTyanHa 3amaHa;

-Benocunega, BCneacTBMe Ha Ternoto Ha feTeTo, MoXe f[a uma
HepaBHOMEPHO PaBHOBECKE MO BPEMe Ha KapaHe 1 cnupake.

MONE3HU CbBETU

- CTOJ'NETO, KonaHuTe 1 TanuuepuATa Aa e noYucTBaT C Tonaa Boda v
HeyTpa/eH CamyH W fia Ce M3CyluaBaT Ha CibHUE. [la He ce u3non3gat
abpasiIBHY, KOPO3UBHY CPEACTBA U Pa3TBOPUTENN.

- Cna3gaiiTe npaBunata 3a ABMXEHNE MO MbTULIATa Ha CTPaHaTa, B KOATO
n3non3eare CTONYETO, KATO Cnarate BenOCUNeAHa Kacka U Aa Kapare
Benocuneaa BHUMaTeIHO U Npeanasnuneo.

-CToNyeTo Aa He ce NoAnara Ha BUCOKY TEMNEPATYPH, YBEPETE Ce, Ye He Ca
NpeKaneHo ropeLLo NPeAn Aa NOCTaBiTe AETETO B Cefankara.

- [leTeTo, HaMMPaLLO Ce OTNPE OT Bac, NOBEYE Ce 13N1ara Nof Bb3feicTeneTo
Ha BATHPa, 3aT0Ba 06nMYaiiTe ro B NOAXOAALLN APEXU.

- He TpaHcnopTypaiiTe AeTeTo ¢ BeNOCMNefja, ako TO OLLe He yMee NpaBuiHO
na capga. Obnuyarite feTeTo Mo BpeMe Ha pPa3xofika C BeNocunesa cnopen
BPEMETO, a B Clyyall Ha AbX/ U3M0A3BaiiTe HeNPOMOKaeMI Apexy.

6z

BEZPECNOSTNI PREDPISY

- Hmotnost ditéte nesmi presahovat 22 kg, fidici jizdniho kola musi byt vice
nez 16 let (co se tyce véku fidice vezouciho dité a véku prevazeného ditéte,
moznosti a zplisobu piepravy je tieba se vzdy fidit platnymi predpisy ve
vasi zemi);

- Kdyby bylo tfeba, pouzijte na zadni kolo bocni kryty, které zabrani styku s
pohybujicimi ¢astmi kola (paprsky kola nebo samotného kola);

- Pouzivejte sedlo s chranénymi pruzinami, aby si dité nemohlo poranit
prsty; zkontrolujte, zda tézisté na strané sedacky neni posunuto vice nez o
10 cm od naboje kola;

-Pii jizdé na kole s ditétem v sedatce budte velmi opatrni, protoze
rovnovéha a rozméry kola se méni;

-Vzdy spravné piipnéte bezpecnostni pasy namontované na sedacce (i v
pfipadg, Ze nepievézite dité) a pouZijte rizné polohy past, abyste mohli
|épe regulovat polohu ditéte;

-Vzdy pripevnéte nohy ditéte do opérky pomoci paskil a zkontrolujte,
zda tato operace byla provedena spravné (pfipnéte pasky i v piipadé, ze
neprevazite dité);

-V pripadé, ze pouzivate sedacku pfipevnénou k nosici, zkontrolujte, zda
je nosi¢ homologovan pro prevézeni 27 kg a v pfipadé, Ze tomu tak neni,
zakupte novy vhodny nosi¢;

-Na myti sedacky, pasti a polstrovani sedacky pouzijte vlaznou vodu a
jemné mydlo, nikdy nepouzivejte rozpoustédla nebo cistici prostredky;

- Pred kazdou jizdou vzdy zkontrolujte, zda je upevnéni sedacky ke kolu
bezpecné a zda bylo provedeno spravné;

- Dodrzujte pravidla silni¢niho provozu zemé, v niz je sedacka pouzivana,
zkontrolujte, zda ma dité ochrannou pfilbu (EN 1078) a fidte opatmé a
pozormé.

- Nevystavujte sedacku vysokym nebo nizkym teplotdm;

- Neupeviiujte tasky na kolo do polohy, kde je namontovana sedacka; vzdy
umistéte tasky na opacnou stranu od sedacky.

- Jestlize se na kole vyskytuji poskozené soucastky a/nebo néjaké soucastky
chybi, sedacku nepouzivejte; obratte se na prodejce, u néhoz jste sedacku
zakoupili, aby proved! kontrolu a pipadnou vyménu;

-Kolo s ditétem méze mit béhem jizdy nebo pii brzdéni nerovnomérné
vyvazeni.

UZITECNE TIPY

Pomoci vody umyjte sedadlo, popruhy a podsivku sedadel teplé neutralni
mydlo, které zanechava na slunci suche, NIKDY NEPOUZIVEJTE rozpoustédla
nebo distici prostredky.

Dodrzujte dopravni predpisy zemé, kde autosedacka, nechte své dité nosit
cyklistickou helmu a fidit ji obezfetnost a pozornost.

Nevystavuijte sedadlo vysokym teplotam.

Ujisti se, ze neni moc horko, abychom sedéli s ditétem.

Dité bude mit vice vétru pred vami, takze budte opatrni aby se spravné
zakryla. Neberte své dité na jizdu na kole, pokud nemuze sedét spravné.
Chrante své dité, kdyz sedite s nim na kole vhodné obleceni, v pipadé desté
prinést s ochranou vodotésny, takze se nenamocite.




SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

- Das Kind darf nicht mehr als 22 kg wiegen und der Radfahrer muss tiber
16 Jahre alt sein (zum Alter des Radfahrers und des transportierten Kindes,
sowie zur Mdglichkeit und Art des Transportes hat man sich immer an die
im jeweiligen Land geltenden Vorschriften zu halten);

- Wenn erforderlich, sind am hinteren Rad des Fahrrades geeignete seitliche
Schutzeinrichtungen anzubringen, die eine Beriihrung der beweglichen
Elementen des Fahrrades verhindern (die Radspeichen bzw. das Rad selbst);

-Einen Sattel mit verdeckten Federn verwenden, um zu verhindemn,
dass sich das Kind an den Fingern verletzen kann; priifen, dass sich
die Schwerkraft am Bereich des Kindersitzes um nicht mehr als 10 cm
gegeniiber der Radnabe verschiebt;

- Wahrend der Fahrt mit dem auf dem Kindersitz sitzenden Kind besonders
vorsichtig sein, da sich das Gleichgewicht und die MaRe des Fahrrades
verdndern;

- Die am Kindersitz montierten Sicherheitsgurte immer korrekt anschnallen
(auch wenn kein Kind transportiert wird) und die verschiedenen Positionen
der Gurte verwenden, um die Position des Kindes angemessen zu regeln;

- Die FiiBe des Kindes immer mit den Riemen an den FuBstiitzen befestigen
und sicherstellen, dass dieser Vorgang korrekt ausgefiihrt wurde (die
Riemen auch anschnallen, wenn kein Kind transportiert wird);

- Falls der Kindersitz auf dem Gepacktréger befestigt wird, ist zu priifen,
dass der Gepacktrager fiir den Transport eines Gewichtes von 27 kg
zugelassen ist, andernfalls ist ein geeigneter Gepacktrager zu erwerben;

-Zur Wasche des Kindersitzen, seiner Riemen und der Polsterung
sind lauwarmes Wasser und neutrale Seife zu verwenden, niemals
Losungsmittel oder Reinigungsmittel;

- Vor jeder Spazierfahrt immer erst kontrollieren, dass der Kindersitz sicher
und korrekt am Fahrrad befestigt ist;

- Die im Verwendungsland des Kindersitzes geltenden StraBenverkehrsvorschriften
einhalten, dem Kind einen Radhelm (EN 1078) aufsetzen und anschnallen
und vorsichtig und aufmerksam fahren;

- Den Kindersitz keinen hohen oder niedrigen Temperaturen aussetzen;

- Keine Taschen an der Montageposition des Kindersitzes hinzuftigen; legen
Sie lhre Tasche unbedingt an der dem Kindersitz entgegengesetzten Seite ab;

-Den Kindersitz nicht verwenden, falls Teile gebrochen sind und/oder
fehlen; bitte geben Sie ihn dem Héndler zurtick, bei dem Sie in erworben
haben, damit er begutachtet und ggf. ausgewechselt werden kann;

-Nachdem das Kind in den Kindersitz gesetzt wurde, kann die
Gewichtsverteilung am Fahrrad wahrend der Fahrt und beim Bremsen
nicht mehr gleichmaBig sein.

WARTUNGSANWEISUNGEN

Zum Reinigen des Kindersitzes, der Gurte und der Sitzpolsterung lauwarmes
Wasser und neutrale Seife verwenden, und das Fahrrad in der Sonne trocknen
lassen, NIEMALS Lose- oder Reinigungsmittel VERWENDEN;

Die StraBenverkehrsordnung des Landes, in dem der Kindersitz gebraucht wird,
befolgen; setzen Sie lhrem Kind einen Fahrradhelm auf und fahren Sie vorsichtig
und aufmerksam;

Darauf achten, den Kindersitz keinen hohen Temperaturen auszusetzen und
sicherstellen, dass er nicht zu heil ist, um das Kind darauf zu setzen. Das vor
lhnen sitzende Kind ist dem Wind stérker ausgesetzt, achten Sie daher darauf, es
angemessen anzuziehen.

Fahren Sie nicht mit dem Kind spazieren, wenn es nicht korrekt sitzen kann.

Falls defekte oder kaputte Teile vorhanden sind, miissen diese ersetzt oder der
Kindersitz ausgewechselt werden; in diesem Fall erhalten Sie Informationen bei
Ihrem Handler oder direkt beim Herstellerbetrieb.
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KANONEZ AXQAAEIAZ

- To maudi dev mpénet va Cuyilel mavw amd 22 KA, evi) 0 ModNAATNG mpémel
va gival avw Twv 16 €Twv (OXeTIKA pe TV nAikia Tou 08nyol Tou modnAdtou
Kal TV nAiKia Tou PETaQEPOpEVOU aTOpoy, TN SuvatdtnTa Kal Tov TPOMo
ETAYOPAG, QVOTPEXETE TAVTA GTOUG KAVOVIGOUG TTOU LoXUOUV O€ KABE XWpa).

-Edv eival amapaitto, TomoBetiote MAEUPIKA TPOOTATEUTIKA OTOV TOW
TPOXO Tou TOSNAATOL Y va AMOPUYETE TNV EMAQH HE KIVOUPEVT HéPN TOU
modnharou (aktiveg Tpoyou 1 Tov id1o Tov Tpoyd),

- XpnoIHOTIoINoTE ia GEAQ PE MPOOTATEVPEVA EATTIPIO YIa VA OMOPUYETE TOV
TPaupaTIopO Twv Saktilwv Tou Taidioy, BeBawbeite Tt To Kévipo BApoug
otnv mheupd tou kabiopatog Sev €xel etatomoTei mepoodTePO and 10 cm
armo ToV KOpBo Tou TpoyoU,

- Na giote 1dtaitepa mpooekTikoi 6tav odnyeite pe To maudi oag oto Kabioua,
Kabuwg n loopportia kai ta dpta Tou modnAatou petafaMovral,

-Na Sévete mavia owotd Tiq {Wveg aopaleiog mou eival TomoBetnpéves oto
KdBiopa (akopn Kat av dev peTapépeTal To maidi) Kat va XpnoIUOTOIE(TE TG
Sidpopeg esoslc me {wvng yia va pubpilete kahutepa m 6¢an Tou maudiov.

- Na otepewvete mavta ta modia Tov mablol oTa OTNPIYMATA KE TOUG IHAVTEG
ka va BeBatveot ot Sladikacia éxel mpaypatonoingel owoTd (oTepewaTe
TOUG ILAVTEG AKOMN Kat av To Traidi Sev HeTagpepeTar),

- ‘0Tav XPNOIUOTIOLEITE TO KABIOA TTOU EiVal OTEPEWUEVO TN OXAPA, ENEYETE 0TI
€lvau EYKEKPIUEVN Yo TN PETa@opd 27 KIAWV Kat, EGv OXl, ayopaoTe éva GAo,
KATaAAnAo.

- Ma va m\OveTe To KaBIopa, TOUG IHAVTEG Kal TV emévduon Tou Kabiopato,
Xpnotoroote xhapo vepd Kat ovdétepo oamovvi, moté Slahuteq 1
amnoppUMAVTIKA.

-Mpw and kabe Bokta, s}\svxm mavta 6t n obvdeon Tou kabiopatog oto
moSrAaro elvar oTaBepn) kat exel yivel owot.

- 10 KaBIopa, va umoxpewveTe To Taudi oag va xpnatporolel kpavog (EN 1078)
moSnAdtoukaiva odnyeite pe GUVEDN Kal TPOGOYT).

- MPOCEXETE Va PNV aQrVETE TO KABIoPa ekTeBEINEVO O UPNAEC 1 XaUNAEG
Beppokpacieg,

- Mnv mpooBétete toavteg oto modiilato otn Béon omou eivat TomoBeTnpévo
T Kdelopa, 00 GUVIOTOUWE Va TOTIOBETIOETE TNV TOAVTA 0aG 0NV AVTIBETN
n}\eupq ano 1o Kuelcuu

- Edv kdmoto e€aptnua éxel omaoel 1 Aeimel, unv YpnotpomotoeTe o kabiopa.
MapakahoUWE EMOTPEYTE TO OTOV TIWANTH A6 TOV OTI0I0 TO AYOPACATE Yia
£\eyxo Kat mbavr) avTikatdoTaon.

- To modrhato pmopei va éxel avopoloyevr) loopporia Katd v 0driynon kai 1o
ppevdpiopa Adyw Tou popTiou Tou maidlov.

XPHZIMEZ YMBOYAEZ

la va mhovete 1o KABiopa, Toug IpAvteg kat To pagihapt Tou kaBiopatog
Xpnatuomotote YMapd vepd Kat 0USETEPO GamolvL, APVOVTAG TO GToV A0 Va
oteyvwoel, MOTE pnv xpnotponoleite SIaNUTE 1} amoppUMAVTIKA.

Trpeite Toug Kavoveq KUKAOPOPIG TG XWPag oTnv omoia xpnaipomolefTal To kaBiopa.
Dopéarte oto maidi oag Kpavog modnAdtou (o€ GUPUOP@WON UE To TpdTuTo EN
1078) kat va 00nyeite pe GOVEDN Kall TPOCOXT).

Opovtilete va pnv exBétete To kaBlopa oe uPnAég Bepuokpacie Kat
BeBaiwBeite 6Tt dev eivat Mo {eaTd yia va kaBetal To maidi 6ag o€ auTo.

To maidi mov Bpioketar pmpootd oag Ba Séxetal MepioadTePO agpa, OMGTE
BeBaiwbeite om gival EnapKw< KaAuppévo. Mnv nnyalvns 1o maudi oag Bokta pe
o modri\ato av Sev eivat o Béon va kabioel cwoTa.

Mpootarevete To maudi oag d1av kaBetat 1o modrAATO pe katdMnAo pouxIaHo,
K o€ mepimwon Bpoxrc, BePaiwBeite 6Tt popdel adidBpoxo MPOOTATEVTIKO yia
va pnv Bpaxel.



SIGURNOSNI PROPISI

- Dijete ne smije biti teze od 22 kg, a biciklist mora imati vise od 16 godina (kada
je u pitanju uzrast vozaca bicikla i uzrast transportiranog djeteta, te mogucnost
i nacin transporta, uvijek se treba upravljati prema propisima koji su na snazi u
Zemlji u kojoj e se sjedalica i koristiti);

- Potrebno je osigurati da sjedalo ne naginje prema naprijed kako dijete ne biispalo
iz sjedala. Preporuka je da naslon mora biti blago nagnut prema natrag.

- Ukoliko je potrebno, na straznji kota¢ bicikla postavite bocne stitnike koji su u
stanju sprijeciti kontakt s dijelovima bicikla koji se krecu (zbice kotacali sam kotac);

- Koristite sjedalo sa zasticenim oprugama kako dijete ne bi ozlijedilo prste;
provjerite da se centar gravitacije koji se nalazi na strani sjedalice ne pomakne
za vise od 10 cm u odnosu na glavcinu kotaca;

- Potrebno je osigurati da nema ostrih predmeta koje bi dijete moglo dodimuti.

- Budite posebno oprezni i pazljivi za vrijeme voznje kad je dijete u sjedalici,
buduci da se ravnoteza i dimenzije bicikla mijenjaju;

- Uvijek vezite ispravno sigurnosne pojaseve koji sunamontirani na sjedalici (Cak
i kada ne prevozite dijete) i koristite razne polozaje pojaseva kako biste bolje
podesili polozaj djeteta;

- Fiksirajte uvijek noge djeteta na oslonce pomocu kaiscica i uvjerite se da ste to
ispravno uradili (vezite kais¢ice i kada ne prevozite dijete);

- Ako koristite sjedalicu fiksiranu na nosacu tereta, provjerite je li nosac tereta
sluzbeno odobren za transport tereta tezine 27 Kg, u suprotnom kupite
prikladni nosac tereta;

- Za pranje sjedalice, kaiseva i postave sjedalice koristite mlaku vodu i neutralni
sapun, nikako otapala ili deterdzente;

- Svaki put prije voznje, provijerite je i sjedalica dobro pricvrs¢ena na bicikl i je li
pricvrs¢ivanje izvrseno ispravno;

- Postujte prometne propise u Zemlji u kojoj koristite sjedalicu, dijete mora
koristiti kacigu (EN 1078) za bicikl; morate voziti bicikl pazljivo i oprezno;

- Pazite da sjedalicu ne izlazete visokim ili niskim temperaturama; Prije stavljanja
djeteta u sjedalo treba provjeriti mogucnost prekomjerne zagrijanosti sjedala
(npr. uslijed direktne izlozenosti suncu);

- Nemojte dodavati torbe na biciklu na mjestu gdje je montirana sjedalica;
preporu¢amo da stavite torbu na dio suprotan od onog na kojem je montirana
sjedalica- t,. na prednji nosac tereta;

- Ako ima polomljenih dijelova i/ili dijelova koji nedostaju, nemojte koristiti
sjedalicu; molimo Vas da se obratite ovlastenom prodavatelju kod kojega ste
kupili sjedalicu da istu pregleda i eventualno zamijeni;

- Nakon Sto stavite dijete na sjedalicu ravnoteza bicikla za vrijeme voznje i
kocenja moZe biti neujednacena.

INFORMACIJE ZA ODRZAVANJE

Operite sjedalicu, trake i podstavu blagim sapunom i mlakom vodom i ostavite
da se osusi na suncu. NIKADA ne koristite jaka otapala ili sredstva za cicenje, jer
bi mogli ostetiti i nagristi sjedalicu.

Uvazavajte propise u vlastitoj drzavi. Osigurajte da vase dijete nosi odgovarajucu
zastitu za glavu (OBVEZNA KACIGA!). Vozite pazljivo i pratite prometne znakove.
Ne izlazite sjedalicu visokim temperaturama i provjerite da sjedalica nije
prevruca odnosno zagrijana prije upotrebe.

Vade dijete ce sjediti ispred vas na biciklu, pa ce zbog toga osjetiti vjetar.
Provjerite da li je dijete prikladno odjeveno.

Ukodko vase dijete ne moze samostalno i ispravno sjediti u sjedalici nemojte ga
forsirati i prevoziti u sjedalici.

Provjerite da li je vase dijete dobro obuceno i da je zasticeno od svih vremenskih
uvjeta. Vodootpornu odjecu obvezno koristiti u slucaju oborina (kisa).

U slucaju ostecenih ili slomljenih dijelova sjedalice odmah ih zamijenite ili kupite
novu sjedalicu, te se javite ovlastenom trgovcu ili proizvodacu za dodatne
informacije.

BIZTONSAGI SZABVANYOK

Gyerekillés haszndlata eltte figyelmesen olvassa el az utasitdsokat. Gondosan

drizze meg a késébbi tanulmanyozds céljabol! Ha a gyerekiilést eladja, adja

dt a hasznalati utasitdst a kovetkezo vevonek! A gyerekiilés haszndlata el6tt
tajékozodjon azon orszagok kozlekedési rendjéral és szabalyairol, ahol azt
hasznélni szeretné! )

1. ALTALANOS TERMEKISMERTETES: Il kerékpéros gyerekilést tgy tervezték,

hoay a Ielgnagﬁobb biztonsagot

és éni/e met biztositsa a gyermek szamara. Koszonheté mindez a galvanizalt

acélbol késziilt rogzitd szerkezetnek, amely lecsokkenti az Gt hibdibol

adodo razkodast. Ezaltal megvédi Kermeke gerincoszlopdt a rezonancids
terhelésektdl, sériilésektol (vazra szerelhetd verzio).

Az anatémiailag tervezett erds mlanyag test kdnnyen tisztithato, lélegz6

parnazattal tettuk még komfortosabba gyermeke szamara. Tovabbi védelemrdl
ondoskodik az éllithaté magassagu Ia'%tarté és labrogzitd, illetve a 3 pontos

allithatd hosszisagu  biztonsagi “6v, amellyel a gyermek biztonsagosan
régzitheto. I Eyerekﬂlés kétféle kivitelben kaphatd, csomagtartora szerelhetd és
avdzra szerelheto szerkezettel. |l gyerekiilés mindségét a TUV min6ségbiztositasi
rendszer garantlja. A gyerekilés egyetlen alkatrésze sem tartalmaz toxikus
anyagot.

- Ay 3ermek stilya nem haladhatja meg a 22 kg-ot, mig a kerékparos 16 évesnél
idosebb (a kerékparos életkorara és a szallitott személy életkordra, a széllitas
Iehetésé%ére és modjara vonatkozéan minden esetben olvassa el a az egyes
orszagokban hatalyos szabalyozast);

- Csak akkor helyezze a gyermeket a gyerekiilésbe, ha mér dnéllan, erdfeszités
nélkil tud dlni! Gy6zodjon meg igérél idre, hogy a gyermek témege és
magassaga nem haladja meg az ilés kapacitasat (3-6 éves Korig, 86 cm- 120 cm
testmagassdgig, 9- 22kg testtémegig hasznalhatd)! A kerékparos 16 évesnél
id6sebb (a kerekparos életkorara és a szallitott személy életkordra, a szallitas
lehet6ségére és modjéra vonatkozéan minden esetben olvassa el a az egyes
orszagokban hatalyos szabalyozast);

-A gyermek, gyerekillés és a kerékparos stlya egzu'ttesen nem haladhatja
meg a kerékpar maximalis terhelhetéségét! Ne terhelje a gyerekiilést 22 kg-
nél naggobb stllyal, mert a rogzitd elemek torését okozhatja. 120 cm-nél
magasabb gyermek nem széllithatd a gyerekiilésben. Rendszeresen ellendrizze

yermeke sulygyarapodasat és novekedését!

- Sziikség esetén, helyezzen el oldalsé védelmet a kerékpér hétso kerekére,
amely megakadalyozza a kerékpér mozgd alkatrészeivel (a kerék killGivel vagy
magaval a kerékkel) érintkezést;

-TILOS a gyerekiilés és a rogzitd alkatrészeinek barmilyen atalakitésa,
kiegészitése, vagy a furatok athelyezése! Barmely dtalakités a garancia
elvesztését vonja maga utan és veszélyezteti a szallitott gyermek testi épségét.

- ELLENORIZZE, hogy semmilyen éles rész nincs a gyermek kozelében, amit
megérinthet! El6zze meg azokat a sériiléseket, amiket gyermekének a kerékpar
mozgd, vagy éles alkatrészei okozhatnak!

- Védett rugos nyerget haszndljon, hogy a gyermek ne sértse meg az ujait;
ellencrizze, hogy az iilés oldalan 1évo stlypont nem mozdul el 10 cm-nél
nagyobb me’rte’iben a kerékagyhoz képest;

- Legyen kiilondsen dvatos és korilltekintd, ha a gyermek az dlésen il, mivel a
kerekpar egyenstilya és méretei megvaltoznak;

- Mindig megfelelGen rogzitse az Ulésre szerelt biztonsagi oveket (akkor C, ha
nem széllitja a gyermeket), és hasznélja az 6vek kiilonboz6 poziciéit a gyermek
helyzetének jobb bedllitéséhoz;

- Mindiﬁ régzitse a gﬁ/ermek labat a labtartohoz a pantokkal, és gy6z6djon meg
arrél, hogy a miveletet megfelelden végezte (akkor is rogzitse a pantokat, ha
nem il gyermek az tlésben);

- Csomagtartéra rogzitett (lés hasznalata esetén ellenérizze, hogy a
csomaFtarté alkalmas 27 kg szallitdséra, és ha nem, akkor vasaroljon ennek
megfeleld csomagtartot;

- Az Ulés, az ovek és az Ulésparnazas mosasdhoz hasznaljon meleg vizet és
semleges szappant, soha ne hasznaljon olddszert vagy tisztitoszereket;



- Minden séta elétt mindig ellendrizze, hogy az llés biztonsagosan rogzitve
legyen a kerékparon, és megfelelGen be van bujtatva;

- Tartsa be hasznélati orszagban érvényes KRESZ szabalyokat, a gyermekre adjon
kerékparos sisakot (EN 1078) , vezessen dvatosan és figyelmesen;

- Ugyeljen arra, hogy az Ulést ne tegye ki magas vagy alacsony homérsékletnek;

- Ne tegyen taskakat a kerékparba, ahova az lilést rogzitette; javasoljuk, hogy a
taskajat az tiléssel szembeni oldalra helyezze;

- Ha barmilyen torott és/vagy hianyzo alkatrészt észlel, akkor ne hasznélja az
Ulést; kérjuk, vigye vissza a keresked6hdz, ahol vasarolta, ahol adott esetben
végrehajtjak a cserét;

- A gyermek sulya miatt a kerékpar egyensilya vezetés és fékezés kizben
egyenetlen lehet.

- Figyelem: a kovetkez6 figyelmeztetések be nem tartésa sdlyos és életveszélyes
sériléseket jelenthet a gyermek szdmara:

HASZNOS TANACSOK

Az ilés, a hevederek és a parndzas mosasahoz hasznaljon meleg vizet semleges

szappannal, hagyja a napon megszéaradni, SOHA NE HASZNALJON oldészert

vagy tisztitoszereket.

-Tartsa be hasznalati orszagban érvényes KRESZ szabalyokat, a gyermekre adjon

kerékparos sisakot, vezessen Gvatosan és figyelmesen.

Ugyeljen arra, hogf/ ne tegye ki az iilést magas hémérsékletnek, és tigyeljen arra,

hogy ne legyen tul meleg a gyermek szamara.

A kerékparos el6tt il6 gyermek tobb szelet kap, ezért ligyeljen arra, hogy

megfelelden feloltozteti. Ne vigye gyermekét a kerékpéron, ¥1a még nem tud

ercfeszités nélkiil Gini.

Védje gyermekét, amikor a kerékparon il, megfelelé ruhdzattal, es6 esetén

adjon ra vizallé ruhdkat, hogy ne 4zzon meg.

“Feltétlen ellendrizze, hogy gyermek teste vagy ruhdzata ne legyen

érintkezésben az (lés és a kerekpdr mozgo alkatrészeivel, ezt a ﬁqyermek

novekedésével id6rol idére ellendrizni sziikséges! E tekintetben kiilon figyelmet

kel forditani olyan veszély helyzetek elkerllésére, mint a lab beakadasa a

kerékbe és az ujjak becsipédése a fékrendszerbe vagy a rugés nyeregbe!”

IL
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SAUGOS PRIEMONES IR NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

-Vaikas turi sverti ne daugiau nei 22 kg, o dviratininkas turéty bati nei
jaunesnis nei 16 mety (dél dviratininko amziaus ir vezamo vaiko amziaus,
transportavimo galimybés ir metodo, visada atsizvelkite | atitinkamus
salies, kurioje naudojama sédyné, standartus);

- Kur batina, pritvirtinkite Sonines apsaugas ant galinio dviracio rato, kad
apsisaugotuméte nuo kontakto su judanciomis dalimis (rato stipinais ir
paciu ratu);

- Naudokite balnelj su apsaugotomis spyruoklémis, kad vaikas negaléty
susizeisti pirsty; pasirdpinkite, kad svorio centras sédynés Sone
nepasislinkty daugiau nei 10 cm rato stebulés atzvilgiu;

- Sedynéje vezdami vaikg bukite atsargus ir atidus, nes pasikeis dviracio
svorio pasiskirstymas ir dydis;

- Visada teisingai uzsekite sédynés saugos dirzus (taip pat kai ir negabenate
vaiko) ir naudokite jvairias dirzo pozicijas, kad baty tinkamai sureguliuota
vaiko pozicija;

- Dirzy pagalba visada uzfiksuokite vaiko pédas ir uztikrinkite tinkama
pozicijg (dirzus pritvirtinkite netgi tada, kai nevezate vaiko);

- Jeigu sédyné tvirtinama ant bagazinés, patikrinkite ar jis gali atlaikyti
svorj ir ar yra pritaikytas transportuoti 27 kg svorj; jeigu ne, pritvirtinkite
tinkama modelj;

-Sédyne, dirzus ir sédynés paminkstinima plaukite Siltu vandeniu ir
neutraliu muilu; nenaudokite tirpikliy ar plovikliy;

- Pries vykstant j keliones, visada jsitikinkite, kad sédyné tinkamai ir tvirtai
pritvirtinta prie dviracio;

- Laikykités Salies, kurioje naudosite, eismo taisykliy; visada pasirapinkite,
kad vaikas dévéty dviratininko salma (EN 1078) ir vaziuokite atsargiai;

- Sédyne saugokite nuo auksty ir zemy temperatary;

- Sédynes tvirtinimo gale niekada netvirtinkite krepsiu; vezami krepsiai turi
bati tvirtinami priesingame dviracio gale.

- Sédynés nenaudokite jeigu triksta daliy arba yra pazeisty daliy. Jeigu
bitina, sédyne grazinkite vietiniam platintojui, i$ kurio ja pirkote, dél
patikrinimo arba pakeitimo;

- Vezant vaikg sédynéje, dviratis gali buti nestabilus vaZiuojant ir stabdant.

PRIEZIUROS INSTRUKCIJOS

Drungnu vandeniu ir $velniu muilu nuplaukite sédyne, dirzus ir
paminkstinima ir palikite iSdziati po tiesioginiais saulés spinduliais;
NIEKADA NENAUDOKITE tirpikliy ir plovikliy.

Laikykités jusy salies eismo taisykliy. Pasiripinkite, kad vaikas baty su
tinkama galvos apsauga (Salmu). Vaziuokite atsargiai.

Sédyne saugokite nuo aukity temperatiry ir pries naudodami
pasirapinkite, kad sédyné nebuty per daug jkaitusi.

Jusy vaikas sédés priekj jusy todél jis/ji jaus véja; pasiripinkite, kad jis/ji
baty tinkamai apsirenges.

Jeigu jusy vaikas negali tinkamai sedéti sedynéje, jo nevezkite sedynéje.
Pasirtipinkite, kad vaikas dévéty tinkama apranga apsaugancia nuo oro
salygu. Lyjant reikéty deévéti neperslampamus drabuzius.

Jeigu yra sugedusiy arba sulauzyty daliy, pakeiskite jas arba pakeiskite
sédyne; tokiu atveju dél reikiamos informacijos

susisiekite su platintoju arba tiesiogiai su gamintoju.
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DROSIBAS PASAKUMI UN LIETOSANAS NORADIJUMI

- Bérns nedrikst svért vairak par 22 kg, bet velosipédistam jabut vismaz 16
gadus vecam (attieciba uz braucéja vecumu un parvadata bérna vecumu,
iespéju un parvadasanas veidu, vienmér ievérojiet attiecigos lietosanas
valsts standartus);

- Nepieciesamibas gadijuma novietojiet sanu aizsargus uz aizmuguréja
velosipédu ritena, lai novérstu saskari ar kustigajam dalam (ritenu spieki
vai pasu riteni);

- lzmantojiet sédekli ar aizsargatam atsperém, lai novérstu bérna pirkstu
bojajumus; nodrosiniet, lai smaguma centrs sédekla mala neparvietojas
vairak par 10 cm attieciba pret ritena rumbu;

- Esiet uzmanigi un piesardzigi, braucot ar bérnu sédekli, jo mainas lidzsvars
un velosipéda izméri;

- Pareizi nostipriniet sédekla drosibas jostas (ari tad, kad bérns netiek
parvadats) un izmantojiet dazadas jostas pozicijas, lai pareizi noregulétu
bérna stavokli;

- Vienmér nostipriniet bérna pédas ar siksnam un nodrosiniet pareizo
poziciju (nostipriniet siksnas ari tad, kad bérns netiek parvadats);

- Jatiekizmantots sédeklis, kas piestiprints uz bagazas plaukta, parbaudiet,
vaipédéjais ir apstiprinats 27 Kg parvadasanai un, ja ne iegadaties
piemérotu;

- Sédek|u, jostu un sédekla polsteréjuma mazga§anai izmantojiet siltu ideni
lidzek|us;

- Pirms brauciena vienmér parliecinieties, ka sédeklis ir drosi un pareizi
piestiprinats velosipédam;

- levérojiet celu satiksmes noteikumus lietosanas valsti; vienmeér
parliecinieties, ka bérns valka velosipédistu aizsargkiveri (EN 1078 STD), un
brauciet piesardzigi un uzmanigi.

- Parliecinieties, ka sédeklis nav pak|auts augstam vai zemam temperataram;

- Nekad nelieciet somas uz velosipéda tur, kur ir uzstadits sedeklis; visas
parvadajamas somas ir janovieto velosipéda otra puse.

-Nekad nelietojiet sédekli, ja dalas ir bojatas un/vai iztrakst. Atgrieziet
sedekli vietejam tirgotajam, kur sédeklis tika nopirkts, parbaudei un
nomainai, ja nepieciesams;

-Péc bérna novietosanas sédekli, braucot ar velosipédu un bremzgjot,
velosipéds var bat nestabils.

TEHNISKAS APKOPES INSTRUKCIJAS

Nomazgajiet sedekli, siksnas un polsteréjumu ar remdenu ddeni un
mazgasanas lidzek|us.

levérojiet savas valsts ceu satiksmes noteikumus. Parliecinieties, ka bérnam
ir piemérota galvas aizsardziba (aizsargkivere). Brauciet uzmanigi un
piesardzigi.

Nepaklaujiet sédekli augstam temperatiram un parliecinieties, ka sédeklis
nav parak sakarsis pirms lietosanas.

Jusu bérns séz jusu prieksa un tapéc vins/vina jutis véju; parliecinieties, ka
vin/vina ir atbilstosi apgérbts.

Jajusu bérns nevar nosédét sédekli pareizi, neparvadajiet vinu sédekli.
Parliecinieties, ka jasu bérnam ir piemérots apgérbs, lai nodrosinatu
aizsardzibu pret laika apstakliem. Lietus gadijuma javalka adensizturigi
apgeérbi.

Nepareizu vai bojatu detalu gadijuma nomainiet tas vai nomainiet sédekli;
sada gadijuma sazinieties ar izplatitaju vai tiesi razotaju.

NL

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

- Het kind mag maximaal 22 Kg wegen, en de fietser moet minstens 16 jaar
oud zijn (met betrekking tot de leeftijd van de fietser en de leeftijd van
het vervoerde kind, de mogelijkheid en de wijze van vervoer dient u de
wetgeving in uw land na te leven);

- Waar nodig afdekkingen op de zijkanten van het achterwiel aanbrengen
ter voorkoming van contact met bewegende onderdelen van de fiets
(spaken of band);

- Gebruik een zadel met beschermde veren om te voorkomen dat het kind
zich aan de vingers kan verwonden. Controleer aan de zijkant van het zitje
of het zwaartepunt niet meer dan 10 cm verplaatst is t.o.v. de wielnaaf;

- Wees bijzonder voorzichtig wanneer u een kind in het kinderzitje vervoert,
het evenwicht en de afmetingen van de fiets worden hierdoor gewijzigd;
-Doe het kind altijd de veiligheidsgordels om die aan het kinderzitje
gemonteerd zijn (maak ze correct vast, ook als u geen kind vervoert) en
maak gebruik van de verschillende gordelposities om ze op de zitpositie

van het kind af te stellen;

- Gesp de voeten van het kind steeds op de voetsteunen vast met behulp
van de riempjes en zorg ervoor dat dit correct gebeurt (de riempjes
moeten altijd bevestigd zijn, ook als u geen kind vervoert);

-Indien het kinderzitje op de bagagedrager wordt bevestigd, controleer
dan of die goedgekeurd is voor het vervoeren van 27 Kg en koop een
geschikte bagagedrager als dit niet het geval is;

- Was het zitje, de gordels en het kussen met warm water en milde zeep,
gebruik nooit oplosmiddelen of reinigingsmiddelen;

- Controleer voor elk gebruik of de bevestiging van het kinderzitje aan de
fiets veilig is en correct is uitgevoerd;

-Houd u aan de verkeersregels van het land waar het kinderzitje wordt
gebruikt, laat het kind een fietshelm (EN 1078) dragen en rijd oplettend en
voorzichtig;

- Let erop dat het kinderzitje niet aan hoge of lage temperaturen wordt
blootgesteld;

-Breng geen fietstassen aan op de plaats waar het kinderzitje is
gemonteerd; plaats uw tas aan de tegenovergestelde kant van de fiets.

-Indien er gebroken en/of ontbrekende onderdelen zijn, dient u het
kinderzitje niet te gebruiken en het voor controle en eventuele vervanging
naar de verkoper terug te brengen;

- Als u een kind vervoert kan de fiets tijdens het rijden en bij het remmen uit
evenwicht zijn.

ONDERHOUDSINSTRUCTIES

Was de stoel, de gordels en de kussentjes met lauw water en milde zeep
en laat drogen in de zon. GEBRUIK NOOIT oplosmiddelen of detergenten.
Respecteer de wegcode van uw land. Zorg ervoor dat het kind geschikte
hoofdbescherming (helm) draagt. Rijd voorzichtig en wees alert.

Stel de stoel niet bloot aan hoge temperaturen en controleer voor gebruik
of de stoel niet te warm is.

Uw kind zal voor u zitten, waardoor hij/zij aan wind blootgesteld zal zijn.
Zorg ervoor dat hij/zij aangepaste kleding draagt.

Indien uw kind niet correct kan zitten in de stoel, mag hij/zij niet vervoerd
worden in de stoel.

Zorg ervoor dat uw kind geschikte kleding draagt zodat het beschermd
is tegen de weersomstandigheden, bijvoorbeeld waterdichte kleding bij

regen.
Vervang defecte of kapotte onderdelen of monteer een andere stoel.
Contacteer uw verdeler of rechtstreeks de producent voor meer informatie.
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WAZNE SRODKI OSTROZNOSCI

- W przypadku uzywania fotelika mocowanego do bagaznika sprawdzic,
czy bagaznik posiada homologacje na przewoz ciezarow o masie 27 kg.
W przeciwnym przypadku zaopatrzy¢ sie w bagaznik o odpowiednich
parametrach.

- Masa ciata przewozonego dziecka nie moze przekraczac 22 kg, natomiast
osoba przewozaca dziecko w foteliku powinna mie¢ ukoriczone 16 lat (w
odniesieniu do wieku osoby kierujacej rowerem, wieku przewozonego
dziecka, mozliwosci i sposobu przewozenia nalezy stosowac sie zawsze do
przepiséw obowiazujacych w danym kraju).

-Jezeli jest to mozliwe, na tylnym kole roweru nalezy zamontowac
boczne ostony, aby zapobiec zetknieciu sie z czesciami roweru w ruchu
(szprychami kota oraz kotem).

- Uzywac siodetka rowerowego z ostonietymi sprezynami, aby zapobiec
zranieniu palcéw dziecka. Sprawdzi¢, czy srodek ciezkosci z boku fotelika
nie jest przesuniety o wiecej, niz 10 cm wzgledem piasty kofa.

-Podczas jazdy z dzieckiem siedzacym w foteliku zachowat szczegdlng
ostroznos¢ i uwage, poniewaz dodatkowy cigzar powoduje zmiane
wywazenia i rozmiarow roweru.

-Zawsze poprawnie zapina¢ pasy bezpieczerstwa zamontowane na
foteliku (rowniez gdy w foteliku nie jest przewozone dziecko).

- Kazdorazowo mocowac stopy dziecka do podnézkéw za pomoca paskow.
Sprawdzi¢, czy czynno$¢ zostata wykonana poprawnie (paski zapina¢
rowniez gdy w foteliku nie jest przewozone dziecko).

-Do mycia fotelika, paséw i wyscidtki fotelika uzywac letniej wody z
dodatkiem neutralnego mydfa. Nie uzywa¢ rozpuszczalnikéw ani
detergentow.

- Stosowac sie do przepisow kodeksu drogowego obowiazujacego w kraju,
w ktorym uzywany jest fotelik. Dziecku przewozonemu w foteliku nalezy
natozyc¢ kask (EN 1078) rowerowy. Jechac z zachowaniem ostroznosci i
uwagi.

-Nie naraza¢ fotelika na dziatanie wysokich lub niskich temperatur,
sprawdzac temperature fotelika przed umieszczeniem w nim dziecka.

- Nie montowac na rowerze toreb w miejscu montazu fotelika. Torby nalezy
umieszcza¢ po stronie przeciwnej do miejsca, w ktérym zamontowany
zostat fotelik.

- W przypadku stwierdzenia uszkodzenia czesci, lub ich braku, nie uzywac¢
fotelika. Fotelik nalezy dostarczy¢ do sprzedawcy, w celu dokonania
przegladu i ewentualnej wymiany.

- Rower, na ktérym przewozone jest dziecko w foteliku, moze cechowac sie
nieréwnomiernym wywazeniem podczas jazdy i hamowania.

STANDARDE DE SIGURANTA

-Greutatea copilului nu trebuie s& depdseascd 22 kg, in timp ce
ciclistul trebuie sa aiba varsta de peste 16 ani (consultati intotdeauna
reglementarile in vigoare in tara dumneavoastra cu privire la varsta
persoanei care merge pe bicicleta, varsta copilului care este transportat si
mijloacele si posibilitatile de transport);

- Daca este necesar, aplicati protectii laterale pe roata din spate a bicicletei
pentru a preveni contactul cu partile in miscare ale bicicletei in sine
(spitele rotii sau roata insasi);

- Folositi un scaun cu arcuri securizate pentru a preveni ranirea degetelor
copilului; verificati dacd centrul de greutate de pe partea laterala a
scaunului pentru copii este corect aliniat si nu se deplaseaza la mai mult
de 10 cm de butucul rotii;

- Aveti grija deosebita si ﬁtl precauti cand conduceti cu copilul in scaunul
copilului, deoarece echilibrul si miscarile bicicletei se schimba;

- Fixati intotdeauna in siguranta centurile de siguranta montate pe scaunul
pentru copii (chiar daca nu exista copil in scaun) si utilizati diferitele setari
de pe centurile de sigurantd pentru a regla mai bine pozitia copilului;

- Fixati intotdeauna picioarele bebelusului pe suporturi folosind curelele
si asigurati-va ca operatiunea a fost efectuata corect (atasati curele chiar
dacd copilul nu se afld in scaun);

- Din motive de sigurantd, acest scaun trebuie montat numai pe suporturi
de bagaje conforme cu ISO 11243:2016, marcat cu o capacitate de
incrcare de 27 kg si care poate fi utilizat cu un scaun pentru copii, asa
cum este indicat in manualul de instructiuni al suportului de bagaje.

- (latime de la 120 la 145 mm)

-Pentru a spdla scaunul, curelele si captuseala scaunului, folositi apa
clduta si sapun neutru, niciodata solventi sau detergenti;

-Inainte de fiecare calatorie, verificati intotdeauna daca scaunul este fixat
corespunzator de biciclet;

- Respectati reglementarile din tara in care va fi utilizat scaunul pentru copii,
asigurati- ca copilul poartd casca (EN 1078) si mergeti cu precautie;

- Avei grijd sé nu expuneti scaunul pentru copiila temperaturiridicate sau scazute;

- Nu asezati genti de mand acolo unde este montat scaunul pentru copii. Va
recomandam sd asezati gentile pe partea opusa a scaunului;

-Nu utilizati scaunul dac3 existd piese rupte si / sau lipsa. in cazul in care
piesele sunt rupte si / sau lipsesc, vd rugdm sd returnati scaunul catre
comerciantul care I-a vandut pentru a putea fi inspectat si eventual inlocuit;

-Dupa transportul unui copil, bicicleta poate fi dezechilibratd in timp ce
conduceti sau cand folositi franele.

INSTRUCTIUNI DE INTRETINERE

Spalati scaunul, curelele si captuseala cu apa caldutd si sapun delicat si
lasati-l la soare i se usuce; NU UTILIZATI NICIODATA solventi sau detergentl
Respectagl Codul rutier in propria ;ara Asigurati-va ca copilul poartd o
protectie adecvata pentru cap casca (EN 1078). Calatoriti cu grija i atentie.
Nu expuneti scaunul la temperaturi ridicate si asigurati-va ca scaunul nu
este prea fierbinte inainte de a-| utiliza.

Copilul dumneavoastrd va fi asezat in fata dumneavoastra, astfel incat sa
simta vantul; asigurati-va cd este imbracat corespunzator.

Daca copilul dumneavoastra nu poate sta corect in scaun, nu-| transportati
in scaun.

Asigurati-vé ca copilul dumneavoastra poarta haine adecvate pentru
a asigura protectia impotriva conditiilor meteorologice. Imbrécdminte
impermeabilé trebuie purtata in caz de ploaie.

In cazul unor piese defecte sau rupte, inlocuiti-le sau schimbati scaunul; in
acest caz, contactati distribuitorul sau direct producatorul pentru informatji.
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MPABWA BE3OMACHOCTU

- PeGeHoK omkeH UMeTb BeC He Bonee 22 Kr, a BENOCUMEANUCT AOMKeEH BbiTb
cTapwe 16 neT (B OTHOWeEHWM BO3pacTa BOAUTENA BeNocuneAa v Bo3pacta
NepeBo3VMOr0 /ML, BO3MOXHOCTEI 1 MOpAAKa MepeBo3KM, Heobxoaumo
NPOKOHCYNbTUPOBATLCA C NPaBUNaMK, AEVCTBYIOLNMM B KaX A0 CTPaHe);

- Mpn HeobXoAMMOCTI YCTaHOBMTE BOKOBbIE OTPaXAEHNA Ha 3afHee Koneco
BENocunesa, 4tobbl MPefOTBPaTUTb KOHTAKT C ABIKYWMMUCA YacTAMU
Besocunesa (Cnuubl Koneca nim camo Koneco);

- Wcnonb3yiite cepno ¢ 3aLMLLEHHbIMIA NPYXUHaMK, YTobbI pebeHoK He Mor
NOPaHUTb Manblibl; YOeAUTECh, YTO LIEHTP TAXECTU Ha CTOPOHE AETCKOro
Kpecna He cmelueH 6onee yem Ha 10 cM OT CTyNMLbI Koneca;

- MposABnAiTe 0CO6YI0 OCTOPOXHOCTL MPU BOXAEHUN C pebeHKOM, CUAALIVM
Ha [ETCKOM Kpecrne, MOCKONbKY PaBHOBECME U rabapuTbl Benocunefa
M3MeHAI0TCS;

-Bcerga npaBunbHO 3akpennAiiTe pemHW 6e30MacHOCTY, YCTaHOBMEHHble
Ha ETCKOM cufieHbe (paxe ecnin pebeHoK He MepeBO3NTCA) M MCMONb3yiiTe
Pa3nuyHble NONOXEHNA pemHel 6e30nacHoCTy, YTobbl NyyLue OTPerynMpoBaTh
nonoxeHue pebeHka;

- Bcerga mpuKpennsitTe HOXKW pebeHka K OMopam C MOMOLIbIO PeMelLKoB
1 ybeputech, yTo onepauua 6bina BbIMOAHEHA MPaBMAbHO (MpUKpenuTe
peMelLKu, fAaxe ecnu peBeHOK He NepeBo3nTea);

- [Mpy MCnonb30BaHMM CUAEHBS, NPUKPENIEHHOTO Ha baraxHuK, ybenutech, 4to
GarakHuK MOXET BbiTb MCTIONb30BAH ANA MEPEBO3KN 27 KI, €CAN 3TO He TaK,
nprobpeTuTe NOAXOAALLMI ANA AaHHDIX Lieneit GaraxHuK;

- YT06bl BLIMbITb CUACHbE, PEMHIN U HABMBKY CUfeHbA, UCMoNb3yiiTe Tennyio
BOAlY W HEINTPasbHOE MbINO, HUKOa He MPUMeEHSAIATE PaCTBOPUTENV U MHble
MotoLLVe CPeACTBa;

- Mepen KaXpgoit MPOrynKkoi BCerja MPOBEPAIATE, YTO KPECNO HafeXHO U
NpaBWIbHO NPUKPENIeHo K Benocuresy;

- CobniopaiiTe NpaBwna AOPOXKHOrO ABIKEHNA CTPaHbI, B KOTOPOW UCMONb3YyeTCA
JETCKOE Kpecno, HaeHbTe BenocuneAHbiit wiem (EN 1078) Bawuemy pebeHky 1
ynpaBnAiiTe BENIOCMMEROM C 0CO60I1 OCTOPOXHOCTbIO 11 BHUMAHNEM;

- bynbTe 0CTOPOXHbI, He NoaBepraiiTe IETCKOe KPeCo BO3AEMCTBMIO BbICOKUX
WM HU3KNX TeMnepaTyp;

-He knagute cymku Ha Benocurieq B MOJOXEHUN, B KOTOPOM YCTaHOBIIEHO
[IeTCKOe  CMeHbe; Mbl peKoMeHAyeM pa3MecTUTb Bally CyMKy Ha
NPOTUBONONOXHOI CTOPOHE CUAEHBA.

- Ecnm vmeloTca ciomaHHble /A OTCYTCTBYIOLIME [ETany, He WCMonb3yiite
KPecsno; Mpocum BepHYTb €ro BalleMy MPOAaBLY, y KOTOPOrO Bbl Kynuniu
KPecno, ANA NPOBEPKY 1 BO3MOXHOI 3aMeHbl;

-Benocuney u3-3a pononHuTenbHoro Beca pebeHKa MOXET yTpauMBaTb
paBHOBECVE BO BPEMA IBUXEHWA 1 BO BPEMA TOPMOXEHNA.

MONE3HbIE COBETbI

MbiTb Kpecno, peMHu 11 061BKy Tennoi BOAOW 1 HEATPaNbHBIM MbITOM 1 CYLLITD
Ha ConHLie. He 1Cronb30BaTb HY B KOEM Cllyyae AETEPCBbI 1 PACTBOPUTENH.
CobniopaTb NpaBiuna AOPOXKHOTO ABWKEHNA CTPaHbI, B KOTOPOW UCMONb3yeTCa
Kpecno, Hajesatb pebeHKy BENocunedHbli WAeM W BECTW Benocunen co
BHIMaHMEM 1 OCTOPOXKHOCTBIO.

He nopsepratb KPecno BbICOKUM Temnepatypam v Y6EAUTbCA, YTO OHO He
C/MLIKOM ropAyee AnA pebeHKa.

Peberok Briepean Bac Gonblue NOABEPraeTCcA BO3AEVCTBII BETPA U OAeBaITe
€10 COOTBETCTBEHHO.

He Bo3uTe €ro Ha Benocunepe, €CN OH elle He YMeeT MPaBuibHO CUAETD.
Opesaiite pebeHka BO BpemA MPOTYMKM Ha BENOCUMEAE COOTBETCTBEHHO
MOrOAHBIM YCNOBUAM, B C/ly4ae 0K AA HafieBaliTe HEMPOMOKAEMYI0 OfexX Y.

SK

BEZPECNOSTNE NORMY

- Celkova hmotnost dietata musi byt nizsia ako 22 kg. Cyklista musi mat viac
ako 16 rokov (pokial ide o vek cyklistu a vek dietata, moznosti a sposob
prepravy, vzdy sa riadte platnymi normami daného statu);

- Ak je potrebné, namontujte bocné ochranné zariadenia k zadnému
kolesu bicykla. Ochranné zariadenia musia byt vhodné na to, aby zabranili
kontaktu s pohybujlcimi sa castami samotného bicykla (Ii¢mi kolesa
alebo samotnym kolesom);

- Pouzite sedlo s chranenymi pruzinami tak, aby nedoslo k zraneniu prstov
dietata; overte, ze tazisko (na boku sedacky) nie je vysunuté o viac ako 10
cm voci naboju kolesa;

- Pri riadeni s dietatom umiestnenym v sedacke davajte obzvlast pozor.
Menia sa totiz rozmery a rovnovaha bicykla;

-Vzdy riadne zapnite bezpecnostné pasy, ktoré st sdcastou sedacky (aj
v pripade, Ze neprepravujete ziadne dieta). Pouzivajte rozne polohy
bezpecnostnych pasov tak, aby ste najlepsie nastavili polohu dietata;

-Vzdy upevnite nohy dietata k drziakom pomocou remeriov. Takisto sa
uistite, Ze bola tato operacia riadne vykonana (remen spojte aj v pripade,
Ze neprepravujete Ziadne dieta);

-Pri pouziti sedacky upevnenej na batoZinovy nosi¢, overte, ¢i ma
konkrétny typ nosica riadnu sposobilost na prepravu 27 kg. Ak nie, kupte
si novy batozinovy nosi¢

-Na umyvanie detskej sedacky, remeriov a vypchévky pouzivajte vlaznu
vodu a neutralne mydlo. Nikdy nepouzivajte rozpustadla alebo ¢istiace
prostriedky;

- Pred kazdym pouzitim preverte riadne upevnenie sedacky k bicyklu, teda
¢i je sedacka spravne a bezpecne namontovana;

-Dodrzujte predpisy upravujice cestni premavku, ktoré su platné v
krajine, kde sa sedacka pouziva. Dieta musi takisto nosit bezpecnostnu
prilbu (EN 1078);

- Sedacku nevystavuijte prilis vysokym ¢i prilis nizkym teplotam;

- Nepridévajte ziadne tasky do bicykla na miesto, kde je namontovana
sedacka. Odporacame tasku umiestnit na opacnu stranu sedacky;

-V pripade pokazenych a/alebo chybajucich suciastok sedacku, prosim,
nepouzivajte. Prineste sedacku svojmu predajcovi na kontrolu, prip.
vymenu;

- Po usadeni dietata moze mat bicykel nerovnorodu rovnovahu pocas jazdy
alebo pri brzdeni.

ZAKLADNE UPOZORNENIA

Pre umyvanie sedacky a mékkych casti pouzite teplt vodu a jemné mydlo,
nikdy nepouzivajte rozpustadla. Pri kazdom pouziti skontrolujte sedacku
a funkcnost Uchytu na bicykel. ReSpektujte cestni premavku, pouzivajte
prilbu (Vy i dieta) a jazdite opatrne.

Nevystavujte sedacku vysokym teplotam a uistite sa, Ze sedacka nie je
hortica pred pouzitim. Ak Vase dieta nemoze sediet spravne v sedacke,
radsej ho neprepravujte. V pripade poskodenia alebo zlomenia casti
sedacky, vymente ich alebo zmente sedacku. V takomto pripade kontaktujte
svojho predajcu alebo priamo dovozcu.
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VARNOSTNI PREDPISI

- Teza otroka naj ne presega 22 kg, kolesar pa mora biti starejsi od 16 let
(za starost voznika kolesa in starost potnika ter moznosti in oblike prevoza
morate vedno upostevati pravila, ki veljajo v posamezni drzavi);

- Ce je to potrebno, postavite stransko zaicito na zadnje kolo kolesa. Zas¢ita
naj bo primerna za to, da prepreci stik s premicnimi deli samega kolesa (z
naperami kolesa ali samim kolesom);

- Uporabite sedez z zaicitenim vzmetenjem, da tako preprecite, da si otrok
rani prste. Preverite, da teziSce na strani sedeza za otroke ni odmaknjeno
za vec kot 10 cm od pesta kolesa;

- Bodite posebno pozorni in skrbni med voznjo z otrokom, ki sedi v sedezu,
saj se takrat ravnotezje in dimenzije kolesa spremenijo;

- Vedno pravilno pripnite varnostni pas na sedezu za otroke (tudi ce ne
prevazate otroka) in ga prilagodite polozaju otroka;

- Vedno postavite otrokove noge na podstavek in jih pripnite s paski ter
preverite, da ste to opravili pravilno (paske pripnite tudi e ne prevazate
otroka);

-V primeru, da je sedez za otroke pritrjen na nosilcu, preverite, da je slednji
homologiran za prevoz 27 kg. V nasprotnem primeru kupite nov ustrezni
nosilec;

-Za pranje in CiScenje sedeza za otroke, paskov in notranjih blazin
uporabite mlacno vodo in nevtralno milo. Nikoli ne uporabljajte topil ali
detergentov;

- Pred vsakim sprehodom vedno preverite, da je sedez za otroke pravilno in
varno pritrjen na kolo;

-Spostujte pravila prometnega zakonika, ki velja v drzavi, v kateri
uporabljate sedez za otroke. Sebi in otroku nadenite kolesarsko celado
(EN 1078) in vozite previdno ter pozorno;

-Bodite pozorni, da sedeza za otroke ne izpostavljate visokim ali nizkim
temperaturam;

- Na mestu, kjer je pritrjen sedez za otroke, na obesajte drugih vrec ali torb.
Vrece ali torbe obesajte na nasprotni strani sedeZa za otroke;

- Ce je sedez za otroke poskodovan in/ali manjka kak del, se obrnite na
svojega prodajalca, kjer ste sedez kupili. Prodajalec ga bo pregledal in tudi
lahko zamenjal;

- Med voznjo in zaviranjem z otrokom v sedezu je lahko kolo neenakomerno
uravnotezeno.

UPORABNI NASVETI

Za pranje sedeza, pasov in podloge uporabljajte mla¢no vodo in nevtralno
milnico ter pustite, da se na soncu posusi. Za ciS¢enje nikoli ne uporabljajte
topil ali detergentov. Upostevajte cestno-prometne predpise drzave , v
kateri se sedez uporablja. Otrok naj med voznjo nosi varnostno celado,
vasa voznja pa naj bo Se posebej previdna. Sedeza ne izpostavljajte
visokim temperaturam, prav tako se, preden boste otroka posedli v sedez
prepricajte, ali se slednji ni morda prevec segrel na soncu. Otrok, ki se
prevaza v sedezu spredaj, bo bolj izpostavljen vetru, zato ga primerno
zai(itite. Otroka ne prevazajte v sedezu, ¢e slednji ni sposoben samostojno
pravilno sedeti. Otroka med voznjo v sedezu zas(itite z uporabo ustreznih
oblacil, v primeru deZja pa naj otrok nosi vodoodporna oblacila, da se ne
zmoci.

SIGURNOSNI PROPISI

- Dete ne sme biti teze od 22 kg, a vozac bicikla mora imati vise od 16 godina
(za uzrast vozaca bicikla i uzrast deteta koje se vozi na biciklu, moguénost
i nacin transporta, uvek treba da procitate standarde koji su na snazi u
Zemlji u kojoj se sediste koristi);

-ako je potrebno, postavite bocne zastite na zadnji tocak bicikla koje ¢e
biti u stanju da sprece kontakt s delovima bicikla u pokretu (zbice tocka ili
tocak);

- Koristite sediSte sa zaSticenim oprugama kako dete ne bi povredilo prste;
proverite da centar gravitacije koji se nalazi na strani sedista nije pomeren
za vise od 10 cm u odnosu na glavcinu tocka;

- Posebnu paznju obratite kada vozite bicikl dok je dete u sedistu, s obzirom
da se ravnoteza i dimenzije bicikla menjaju;

- Uvek pravilno veZzite sigurnosne pojaseve namontirane na sedistu za dete
(i kada ne vozite dete) i koristite razne polozaje sigurnosnih pojaseva kako
biste to bolje podesili polozaj deteta;

- Uvek fiksirajte noge deteta na drzace pomocu kaiseva i uverite se da li ste
to pravilno uradili (zakacite kaiSeve i kada ne vozite dete na biciklu);

- U slu¢aju da sediste koristite kad je ono fiksirano na prtljaznik, proverite da
li je prtljaznik odobren za transport tereta od 27 Kg, a u suprotnom kupite
odgovarajudi prtljaznik;

- Za pranje sedista, sigurnosnih pojaseva i postave sedista koristite toplu
vodu i neutralni sapun, nikada nemojte koristiti rastvore ili deterdzente.

-Svaki put pre nego $to stavite dete u sediste, proverite da li je sediste
dobro fiksirano na biciklu;

- Pridrzavajte se saobracajnih propisa u Zemlji u kojoj sediste koristite, dete
mora imati na glavi kacigu (EN1078) za vreme voznje, a vi morate voziti
oprezno i pazljivo;

- da sediste ne izlozite visokim ili niskim temperaturama;

- Nemojte stavljati torbu na bicikl na mesto gde je namontirano sediste;
preporucujemo da odloZite torbu na stranu koja je suprotna od sedista;

- Ako ima delova koji su pukli i/ili koji nedostaju nemojte koristiti sediste;
vratite sediste prodavcu od kojega ste isto kupili da ga pregleda i
eventualno zameni;

-Nakon $to dete sedne u sediste bicikl moze da ne bude u savrsenoj
ravnotezi dok ga vozite i dok kocite.

KORISNI SAVETI

Za pranje sedista, sigurnosnih pojaseva i postave sedista koristite toplu
vodu, neutralni sapun, ostavite na suncu da se osusi, NIKADA NE KORISTITE
rastvore ili deterdzente.

Postujte saobracajne propise Zemlje u kojoj koristite sediste.

Dete mora nositi kacigu za bicikl (u skladu sa standardom EN 1078); vozite
oprezno i pazljivo.

Pazite da ne izlazete visokim temperaturama sediste i uverite se da ono nije
suvise vruce da bi dete moglo sesti.

Kada dete sedi ispred Vas, bice vise izlozeno vetru, zato ga obucite na
odgovarajuci nacin. Nemojte voziti dete na biciklu ako ono jo$ uvek nije u
stanju da pravilno sedi.

Zastitite Vase dete kada sedi na biciklu odgovaraju¢om odecom, u slucaju
kise, obucite detetu nepropusnu odecu da se ne iskvasi.
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GUVENLIK KURALLARI

- Siriicti 16 yasindan buyiik olmali ve ¢ocuk 22 kg'dan fazla olmamalidir
(bisiklet stirictistintin ve tasidigi kisinin yas!, tasima olasiligi ve sekliile ilgili
olarak her tilkedeki yriirlikteki diizenlemelere basvurmak gereklidir);

- Gerektigi durumlarda, bisikletin hareketli parcalan (tekerlek veya jant
telleri) ile temasi onlemek icin bisikletin arka tekerlegine uygun yan
korumalari uygulayin;

-Cocugun parmaklarina zarar vermesini 6nlemek icin gtivenli yayl bir
eyer kullanin; cocuk koltugunun yanindaki agirlik merkezinin tekerlek
gobeginden 10 cmden daha fazla hareket ettiriimediginden emin olun;
ozellikle dikkatli olunuz.

-Cocuk koltugundaki emniyet kemerini her zaman diizgiin baglayin
(¢ocuk tasimadiginiz durumunda dahi) ve ¢ocugun konumunu daha iyi
ayarlamak icin kemerin farkli ayarlarini kullanin;

-Cocugun ayaklarini her zaman kayislan kullanarak dirseklere tutturun
ve islemin dogru yapildigindan emin olun (gocuk tasinmasa da kayislari
takin);

- Arka bagaja sabitlenmis koltugun kullanilmasi durumunda, bagajin 27
Kg tasidiginin onaylanmis oldugundan emin olun aksi takdirde uygun bir
tane arka bagaj satin alin;

- Cocuk koltugunu, kayislar ve koltuk dolgusunu yikamak icin,- asla ¢6ziicti
maddeler ya da deterjan kullanmayn, ilik su ve notr sabun kullanin;

- Her gezinti oncesi koltugun bisiklete giivenli ve dogru olarak sabitlendigini
her zaman kontrol edin;

- Cocuk koltugunun kullanildigi tilkenin trafik kurallarina uyun, cocugunuza
bisiklet kaski (EN 1078) kullandirin ve dikkatli sirtin.

- Koltugu ytiksek veya disiik sicakliklara maruz birakmamaya 6zen gosterin;

-Cocuk koltugunun monte edildigi yere cantanizi koymayin; cantanizi
koltugun karsi tarafina koymaniz onerilir.

- Kink ve / veya eksik pargalar varsa koltugu kullanmayin; koltugu incelemesi
ve gerekliyse degistirmesi icin satin alindiginiz saticiya gétirtin;

- Bisikletin dengesi cocugun yiikiinden dolay: siiriis ve frenleme esnasinda
esit olmayabilir.

BAKIM TALIMATLARI

-Koltuk ve konfor pedlerini ilik su ve sabun ile temizleyiniz. Kimyasal
temizleyiciler kullanmayiniz.

- Cocugunuzu koltuk tizerindeyken uygun kiyafetler ile koruyunuz.

- Cocuk koltugunuzu asin sicakliklara maruz birakamayiniz. Kullanmadan
once cok sicak olmamasina dikkat ediniz.

- Eger cocugunuz koltukta dogru bigimde oturamiyorsa, koltukta tasimayiniz.

-Hasar goren bir parca varsa parcayl veya koltugu degistiriniz. Ilgili
durumlar icin bayinizle iletisime geginiz.

SEGGIOLINO PER BICICLETTA | Fissaggio al telaio
BABY SEAT FOR BICYCLE | Frame mounting system
PORTABEBE PARA BICICLETAS | Fijacién al cuadro
PORTE BEBE POUR BICYCLETTE | Fixation au cadre
JETCKA CEAAJIKA 3A BEJIOCUNE] | 3akpenBaHe KbM
pamkata

DETSKA SEDACKA PRO JiZDNi KOLO | Drzak na
sedlovou trubku

KINDERSITZ | Rahmenbefestigung

KAGIZMA MQPOY F1A MOAHAATA | Ztepéwon oTo
mhaicto

DJECJA SJEDALICA ZA BICIKL | Uévriéivanje na okvir
GYERMEKULES | Rogzités a keretre

N'aN 7219 AXISI"'D | NIY2 NIR 7XINI'D

VAIKISKA KEDUTE DVIRACIUI | Tvirtinimas prie rémo
BERNU SEDEKLITIS VELOSIPEDIEM | Piestiprinasanai
pie ramja

BABYZIT VOOR FIETS | Framebevestiging

DZIECIECY FOTELIK ROWEROWY | Mocowanie do ramy
SCAUNEL PENTRU BICICLETA | Fixare la cadru
JETCKOE KPEC/10 HA BEJTOCUME] | Kpennerue K
pame

DETSKA SEDACKA NA BICYKEL | Upevnenie na ram
OTROSKI SEDEZ | Okvir kolesa

DECJE SEDISTE ZA BICIKL | Fiksiranje rama

BiSIKLET iCiN BEBEK KOLTUGU | Kadroya sabitlemeli
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“ ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

SEGGIOLINO POSTERIORE ATTACCO AL TELAIO EN 14344

AVVERTENZE GENERALI

E’ consigliabile trasportare sul seggiolino i bambini solo quando sono in grado di rimanervi seduti senza sforzo. Il seggiolino deve installarsi posteriormente sul canotto
del tubo telaio e sempre fronte marcia.

Il sec[;giolino puo essere montato su biciclette con ruote da 26" e 28"; comunque in caso di dubbi sul montaggio e sulle modalita di utilizzo del seggiolino portabimbi, dovete
rivolgervi al vostro rivenditore di fiducia o al costruttore del modello che avete acquistato. Il seggiolino € adatto per tubi di diametro solo circolari da 22 mm a 36 mm.

« Non puo essere montato su telai con forma quadrata o rettangolare.

Non e previsto il montaggio su biciclette con freni a bacchetta.

Non é previsto nella confezione alcun tipo di utensile per il montaggio.

Verificare se tutti i componenti della bicicletta funzionano in maniera corretta dopo il montaggio del seggiolino.

Utensili necessari al montaggio: chiave combinata 10x10 UNI 7738, chiave maschio esagonale piegata 5 UNI 6753 DIN 911 1SO 2936.

Controllare periodicamente che il peso e I'altezza massima del bambino , non sia superato e siano ancora appropriate per I'utilizzo del seggiolino.

PARTI IN DOTAZIONE

1- Sedile con schienale;

2- Supporto nero, 4 Viti con dado e 2 Boccole (4 semiboccole) (per il montaggio al telaio);

3- Forcella di sostegno in acciaio nero ed 1 vite con dado esagonale di sicurezza e rondella (per il montaggio al telaio);
4-2 Appoggiapiedi e 2 cinghiette fermapiede;

5- Cinture di sicurezza;

6- Cuscino;

7- Libretto d'istruzioni.

1. Inserire la boccola in plastica fra il tubo piantone ed il supporto (Foto A);

2. Posizionare il supporto in plastica inserendo la piastrina ANTERIORE sul tubo piantone e la piastrina POSTERIORE sotto la sella (Foto B e Foto C);

3. Stabilire la giusta altezza finale del seggiolino, per evitare che lo stesso interferisca con il corretto uso della bicicletta. Quindi serrare le viti di fissaggio del supporto
con forzadi13 Nm (serrare a croce es. alto a destra basso sinistra etc, come se si dovesse serrare una ruota della vostra macchina) (Foto C e Foto F) facendo attenzione
che eventuali fili del freno o del cambio non scorrano liberamente nel supporto in plastica;

4. Applicare il seggiolino alla forcella di sostegno (fotoD) tramite la placca in acciaio e serrare a fondo il bullone (forza 8 Nm) e il dado di sicurezza; inoltre verificare che
il centro di gravita non sia oltre + - 10 cm distante dal centro del mozzo della ruota (M-M1).

5. Premere il pulsante, inserire le estremita della forcella di sostegno nei fori del supporto in plastica; I'inserimento corretto & avvenuto quando si sentiranno scattare i
perni di sicurezza all'interno della placca. Linserimento totale € avvenuto (Foto E);

6. Per accomodare il bambino sul seggiolino, bisogna aprire la cintura. Premere i tre pulsanti di chiusura della fibbia di sicurezza (U) e sgangiare la fibbia (V) verso alto,
in modo che si stacchi . Posizionare il bimbo. Reinserire la fibbia di Sicurezza nell'incastro. Assicurarsi che la fibbia sia ben posizionata , da non dar fastidio al bimbo.
Sistemare la cinghia a Y, in modo che sia tesa nel seguente modo: regolate la cinghia in lunghezza, tirando le fibbie (P; P1;P2) la cinghia Y si accorcera o allunghera a
seconda; dell'altezza del vostro bimbo, adattandole allo stesso; prima una e poillaltra. Questo rende pili facile mettere il casco, quando iI%ambinoé nel seggiolino per bici.

Appoggiapiedi Versione con perno

7. Alzareil perno di ﬁssaggio (Foto G) degli apf)oggiapiedi, dopo averli regolati in base alla lunghezza delle gambe del bambino.

8. Abbassare il perno di fissaggio (Foto H) degli appoggiapiedi, in questo modo gli appoggiapiedi sono fissati.

Appoggiapiedi Versione senza perno

7. Premere con forza verso l'interno e sollevare il piedino, poi spostarlo nei fori superiori per la regolazione dell'altezza della gamba (foto 1).

8. Perlinserimento, inserire nelle feritoie il piedino e incastrarlo. Verificare che tutte le f)arti siano incastrate tra di loro. (foto 2).

9. lIssare il bambino sul seggiolino ed assicurarlo con le cinghie di sicurezza, dopo averle regolate tramite i passanti;

10. Fermare i piedi mediante le cinghiette (Foto L-Foto L1).

PRECAUZIONI IMPORTANTI

- Non aggiungere altri carichi al seggiolino, per trasportare nuovi carichi, devono essere utilizzati altri supporti, come ad esempio portapacchi anteriori o cestini anteriori.
Quango il seggiolino & montato controllare che la forcella sia inserita correttamente nel blocco di ﬁssagbgio. Controllare che il seggiolino abbia un sufficiente spazio

tra le gambe del bambino e quello dell'adulto. Controllare che non ci siano interferenze con le parti mobili (es. Pedali, freni, cambio, paravesti, ecc.).

Non apportare modifiche né al seggiolino, né ai suoi componenti. In caso contrario decade la garanzia /o la responsabilita del produttore;

Non trasportare contemporaneamente 2 bambini sullo stesso seggiolino;

- Verificare periodicamente lo stato d'uso del seggiolino;

Verificare prima di ogni utilizzo il corretto e funzionale fissaggio del seggiolino alla bicicletta;

Non trasportare la bicicletta sul portapacchi della macchina con il seggiolino montato;

- Non lasciare mai il bambino sul seggiolino quando parcheggiate la bicicletta;

Prestare particolare attenzione che il bambino non venga a contatto con le parti in movimento;

Il carico massimo ammissibile della bicicletta non deve essere superato.

- Proteggete il vostro bambino quando & seduto nella bicicletta con indumenti adeguati, nel caso di pioggia fategli indossare delle protezioni impermeabili affinché

non si bagni.

Non usarg il seggiolino in moto, cicli corsa, cicli con sospensioni, cicli pieghevoli.

- Fare molta attenzione che non ci siano cavi dei freni sfilacciati, che possano ferire il vostro bambino, sostituiteli immediatamente.




ASSEMBLY INSTRUCTIONS

REAR SEAT MODEL FRAME EN14344

GENERAL WARNINGS ) } .
The bicycle seat should only be used for children who can remain seated without any effort. The seat must be mounted at the rear on the frame tube sleeve and always facing the

ront.
The seat can be mounted on bicycles with 26" and 28" wheels; if in doubt regarding assembly or methods of use, contact your local dealer or manufacturer of the model purchased.
The seat is suitable for circular tubes with a diameter of 22 mm to 36 mm.

ca
W

/ARNING: Do not modlfY th
WARNING: The cycle cgu

This seat cannot be mounted on frames with square or rectangular sections.

This seat cannot be mounted on bicycles with rod brakes.

No assembly tools are included in the pack.

Ensure that all bicycle components work correctly after seat assembly.

Tools required forassembly: combination spanner 10x10 UNI'7738; male hex 5 Allen key UNI 6753 DIN 911 1SO 2936,

o Psﬂﬁ\‘dGicall){:check that the weight and the maximum height of the child are not exceeded and are still appropriate for the use of the seat.

or safety reasons this seat shall only be fitted to luggage carriers conforming to

A
5\”\;0 11243:2016 marked with a 27 kg load.
WARNING: Do not attach additional Iuggatge to the child seat.
This warning shall include a recommendafi

NING — Front seats reduce the manoeuvrability of the bicycle.

on to carry such loads at the opposite end of the cycle, e.g. in the
se of a rear seat, to use a front luggage carrier.

e seat.
d behave differently with akchild in the seat.

Particularly with regard to balance, steering and braking.

WARNING: Never leave the cycle parked with a child in the seat unattended. )

WARNING: For any form of crack or if the surface starts to deconstruct, this indicates that the life of the seat
has been reached and it should be replaced. A professional shall be contacted in case of doubt.

WARNING: Always check the suLface (edmpera(ure of the seat before any use.

WARNING: Always ensure that the head of your child is supported in reclined position.
WARNING: This child seat is not suitable for use during sporting activities.

SUPPLIED PARTS

1-
2-
3-
4-
5-

~on

Seat with backrest;

Black supfport_, 4 Screws with nut and 2 Bushings (4 half-bushings) (for assembly on frame);
Su}’pport fork in black steel and 1 screw with hex safety nut and washer (for assembly on frame);
2 Foot rests and 2 foot straps;

Safety belts;

ushion;
Instruction booklet.

who—=

>
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Insert the plastic bushing between the seat tube frame and support (Photo A);

Position the plastic support, Jnsertln% the FRONT plate on the seat tube frame and the REAR plate under the saddle (Photo B e Photo C); .

Establish the correct final height of the seat, to avoid interference with correct use of the bicycle, Then tighten the support fixing screws fully down to a torque of 13 Nm (tighten

|nI a grosswwe :equence, eg. fop right, bottom left etc, as if tightening a wheel on a car) (Photo C and Photo F) taking care thatany brake of gear cables do not slide freely in the
astic support;

Eit the seaptpon the support fork (Photo D?‘by means of the black steel plate and tighten down the bolt (torque 8 Nm) and safety nut; check that the gravity centre is no more than

+- 10 cm away from the centre of the wheel hub. (M-M1); X .

Press the pushbotton, insert the ends of the support fork in the holes of the plastic support. Insertion is now complete (Photo E):

Ik
b Tﬁ seat the child in the sefat, you must oé)en the belt. Presskthe three safetyb uclblleglosure buttons (U) and unclip the buchl‘e g/) upwards, so that it detaches. Place the child in
e

the seat, Reinsert the Safety Buckle and lock securely. Make sure that the buckle is well positioned, so as not to bother aby. Arrange the Y-belt, so that it is stretched as
follows:Adjust the strap in length, pulling the buckles (P; P1; P2) ;the belt Y will shorten or lengthen accordingly; adjust the straps first oné and then the other until your child is
secure. |t is easier to fit your child's helmet once they are securely fastened in the seat.

Footrest, Version with Locking Pin

T
8.

Lift the locking pin (Photo G) on the footrests and adjust them to fit the length of the child’s legs.
Lower the locking pin (Photo H) on the footrests to lock them in place.

Footrest, Version without Locking Pin

s
8.
9.

To adgust the leg height, Rress firmly inward and lift the footrest, then move it to the apﬁropriate notch (Photo 1).
Insert the footrests into the slots and fasten in place. Make sure all parts are fixed together (Photo 2).
Place the child in the seat, secure the child with the safety straps and tighten.

70. Secure the child's feet with the straps (Photo L-Photo L1).

IMPORTANT PRECAUTIONS

Never add other oads to the seat; to 1ransport new loads other supports must be used such as front racks or rear panniers. .

When the seat is mounted, check that the fork is correctly inserted in the fixing block. Check that the seat has sufficient space between the child's legs and those of the adult. Check
that there is no interference with mobile parts (e.?. pedals, brakes, gears, clothing covers, etc). o

Never make modifications either to the seat or relative components. Failure to observe the above will release the manufacturer from all liability and/or annul the guarantee.
Never carry 2 children at the same time on the seat;

Periodically check the condition of the seat; .

Before use, check correct and functional fixture of the seat to the bicycle;

Never transport the bicycle on the car roof rack with the seat mounted;

Never leave the child on the seat when the cycle is parked; )

Take care to ensure that the child does not come into contact with moving parts;

The maximum admissible load of the bicycle must never be exceeded. ) . .

Protect your child when seated on the blcg_cle with suitable clothing; in the case of rain use suitable waterproof clothing.

Never use the seat on motorbikes, racing bikes, bicycles with suspensions, foldmﬁ_ cgrc_les. . ‘

Take care to ensure that there are no frayed brake cables, which may injure the child; if worn/frayed replace immediately.



E INSTRUCCIONES DE MONTAJE

SILLITA POSTERIOR FIJADA EN BASTIDOR EN 14344

INFORMACION GENERAL

Es recomendable Ilevar al nifio en el asiento sélo cuando es capaz de permanecer sentado sin esfuerzo. El asiento debe estar instalado en la parte trasera del bastidor
y siempre de cara a la carretera.

El asiento se puede montar en bicicletas con ruedas de 26"y 28", sin embargo si no esta seguro acerca de la instalacion y el uso de la sillita para ninos, debera ponerse en
contacto con su distribuidor o con el fabricante del modelo que usted ha comprado. El asiento es adecuado para didmetros de tubo circular 22 mm a 36 mm.

+ No se puede montar en bastidores con forma cuadrada o rectangular.

+ No se puede montar en bicicletas con frenos de varilla.

No existe ninguna disposicion en el paquete de cualquier tipo de herramienta para su montaje.

Compruebe que todos los componentes de la bicicleta funcione correctamente después del montaje del asiento.

Herramientas necesarias para la instalacion: Combinacion 10x10 UNI 7738, llave hexagonal macho doblado 5 UNI 6753 DIN 911 1SO 2936.

Controlar periddicamente que no se exceda el peso y la altura méxima del nifioy siguen siendo apropiados para el uso del asiento.

PIEZAS INCLUIDAS

1- Asiento y respaldo;

2- Horquilla de base de acero negro, 4 tornillos con tuerca y dos casquillos (4 casquillos de media) (Para el montaje en el bastidor);
3- Pletina de soporte de acero negro y 1 tornillo con tuerca hexagonal y arandela de seguridad (para montaje en el bastidor);

4-2 reposapiés y 2 correaSJJara los pies;

5- Cinturones de seguridad;

6- Almohada;

7- Cuaderno de instrucciones.

1. Cologue el casquillo de plastico entre el tubo de asiento bastidor y el soporte (Foto A);

2. Coloc1ue el soporte mediante la insercion de la placa de plastico en el tubo del asiento delanteros y traseros de la placa debajo del asiento (Foto By C);

3. Establecer la altura apropiada final del asiento, para evitar que el mismo interfiera con el correcto uso de la bicicleta. A continuacion, apriete los tornillos de fijacion
del soporte con una fuerza de 13 Nm (apriete cruzado por ejemplo. etc arriba abajo izquierda derecha, como si tuviera que apretar un volante de su coche) (Foto C
Foto F) asegurandose de que cualquier freno o cables de transmision no se deslizan libremente en soporte de plastico;

4. Ajustar el asiento al bastigor (fotoD) a través de la placa de acero y apriete el tornillo (fuerza 8 Nm) y la tuerca de seguridad, compruebe también que el centro de
gravedad no es mas que + - 10 cm de distancia desde el centro de la rueda (M-M1).

5. Pulse el botdn, inserte los extremos del bastidor en los orificios del soporte de plastico, la insercion es correcta cuando se escucha las ufias de agarre de seguridad
dentro de la Flaca. El montaje se ha producido (Foto E);

6. Para sentar al nifio en el asiento, debe abrir el cinturén. Presione los tres botones de cierre de la hebilla de seguridad (U) y despegue la hebilla (V) hacia arriba, para
que se separe. Coloque al bebé. Vuelva a insertar la hebilla de seguridad en el enclavamiento. AsePUrese de que la hebilla esté gien posicionada, para no molestar al
bebé. Organice el cinturén en Y, de modo que se estire de la siguiente manera: ajuste la correa en longitud, tirando de las hebillas (P; P1; P2), el cinturdn Y se acortara
o alargara dependiendo de ello; la altura 3e tu hijo, adaptandolos a la misma; primero uno y luego el otro. Esto hace que sea mas facil ponerse el casco, cuando el
nifio esta en el asiento de la bicicleta.

Reposapiés version con perno

7. Levante el perno de fijacion (Foto G) de los reposapiés después de ajustarlos a la longitud de las piernas del nifio.

8. Baje el perno de fijacion (Foto H) del reposapiés, de esta manera los reposapiés quedan fijados.

Reposapiés version sin perno

7. Presione firmemente hacia dentro y levante la aleta, luego desplacelo a los agujeros superiores para regular segun la altura de las piernas (figura 1).

8. Para la fijacion, introduzca la aleta en las ranuras y encastrela. Asegurese de que todas las piezas queden encastradas entre s (foto 2).

9. Coloque al nino en lassilla y sujetelo con el arnes de seguridad, una vez que lo haya ajustado mediante los pasadores;

10. Sujete los pies con las correas (Foto L- Foto L1).

PRECAUCIONES IMPORTANTES

No afiadir més carga al asiento, para llevar nuevas cargas se utilizan otros medios, tales como maletero frontal o cestas delanteras.

- Cuando el asiento esté montado comprobar que el bastidor esté debidamente instalado en el bloque de fijacion. Compruebe que el asiento dispone de un espacio
suficiente entre las piernas del nifio y el adulto. Asegurese de que no hay interferencia con las partes moviles (por ceﬂemleo, pedales, frenos, caja de cambios, etc.).

No realizar cambios en el asiento ni en cualquiera de los componentes. Si no se anula la garantia y / o responsabilidadel productor;

- No llevar a dos nifios al mismo tiempo en el mismo asiento;

Verificar las condiciones de uso del asiento;

Comprobar antes de cada uso el correcto y eficiente montaje;

- No lleve su bicicleta en la baca del coche con el asiento montado;

Nunca deje a su nifio en el asiento cuando estacione su bicicleta;

Tenga cuidado de que el nifio no esté en contacto con las partes moviles;

- La carga maxima admisible de la bicicleta no debe ser excedida.

Proteja a su nifio cuando esta sentado en la bicicleta con |a ropa adecuada en caso de lluvia, use la proteccion a prueba de agua que no se moje.

No utilice el asiento en las motos, bicicletas con suspension, bicicletas de carrera ni plegables.

- Asegurese de que no haya cables de freno desgastados, lo que puede hacerle dario a su hijo, sustituyalos inmediatamente.




n INSTRUCTIONS DE’ASSEMBLAGE

MODELE SIEGE ARRIERE EN 14344

AVERTISSEMENTS GENERAUX

Le siége de vélo peut uniquement étre utilisé pour des enfants qui savent s'asseoir sans aucun effort. Le siége doit étre monté sur l'arriére du vélo, sur le cadre et
toujours vers le devant.

Le siege peut étre monté sur des vélos avec des roues 26" et 28"; si vous avez une doute sur I'assemblage ou les méthodes a utiliser, contactez votre revendeur ou
fabricant. Le siége peut étre utilisé sur des tubes circulaires d'un diamétre de 22mm & 36 mm.

« Ce siége ne peut pas étre monté sur des cadres avec des sections carrées ou rectangulaires;

« Cesiége ne peut pas étre monté sur des vélos avec des freins a étrier;

+ Des outils d'assemblage ne sont pas inclus dans le kit;

+ Assurez-vous que le vélo fonctionne correctement apres le montage du siege;

+ Outils nécessaires pour I'assemblage : Clé de serrage 10x10 UNI 7738, clé hexagonale 5 UNI 6753 DIN 911 1SO 2936.

« Vérifiez périodiquement que le poids et la taille maximale de I'enfant ne sont pas dépassés et sont toujours appropriés pour |'utilisation du siége.

PIECES FOURNIES

1- Siége avec dossier;

2- Support noir, 4 vis avec écrou et 2 bagues (4 demi-bagues) (pour montage sur cadre);

3- Fourchette de support en acier noir et 1 vis avec écrou hex sécurisé et rondelle (pour montage sur cadre);
4-2 repose-pieds et 2 sangles pour les pieds ;

5- Ceintures de sécurité;

6- Oreiller;

7- Livret d'instructions.

1. Insérez la bague en plastique entre le tube de siege et le support (Photo A);

2. Postionnez le support en plastique, insérez la plaque DEVANT sur le tube du siege et la plaque ARRIERE sous la selle (Photo B et C);

3. Définissez la hauteur correcte et définitive du siége afin d'éviter une interférence avec I'utilisation correcte du vélo. Ensuite, serrez les vis du support a fond jusqu‘au
13 Nm (serrez en croisant par ex. en haut a droite, en bas a gauche etc. comme si vous serrez la roue d'une voiture) (Photo C et F) en tenant compte des cables de frein
et des vitesses. Ces cables ne doivent pas passer librement dans le support en plastique;

4. Fixez le siége sur la fouche de support (Photo D) avec la plaque en acier noir et serrez-la avec le boulon (torsion 8 Nm) et un écrou de sécurité; vérifiez également que
le centre de gravité ne soit pas a plus de +-10cm du centre du moyeu de roue (M-M1).

5. Appuyez sur le bouton; insérez les embouts de la fourche de support dans le trous du support en plastique. Vous sentez les cliquets de sécurité se mettre en place.
Installation compléte (photo E);

6. Pour installer 'enfant sur le sié?e, il faut ouvrir la ceinture. Appuyer sur les trois boutons de verrouillage de la boucle de sécurité (U) et tirer la boucle (V) vers le haut
pour quelle se décroche. Installer 'enfant. Refermer la boucle de sécurité. Vérifier que la boucle est correctement positionnée et ne géne pas l'enfant. Régler la sangle
enY de sorte qu'elle soit tendue comme suit : régler la longueur de la sangle en tirant sur les boucles (P, P1 et P2) - la sangle en Y se raccourcira ou sallongera en
fonction de |a taille de I'enfant - et en les ajustant, I'une aprés I'autre. Il est ainsi plus facile de mettre le casque lorsque I'enfant est installé dans le siége enfant du vélo.

Repose-pieds modéle avec dispositif de verrouillage

6. Relever le dispositif de verrouillage (photo G) des repose-pieds, aprés les avoir réglés en fonction de la longueur des jambes de I'enfant.

7. Abaisser le dispositif de verrouillage (photo H) des repose-pieds : les repose-pieds sont maintenant fixés.

Repose-pieds modéle sans dispositif de verrouillage

6. Presser fortement vers |'intérieur et soulever le repose-pied puis le déplacer dans les trous supérieurs pour régler la hauteur de la jambe (photo 1).

7. Pour le fixer, introduire le repose-pied dans les fentes et I'encastrer. Vérifier que toutes les parties sont parfaitement encastrées (pﬁoto 2).

8. Installer 'enfant sur le siege et I'attacher avec les harnais de sécurité, apres les avoir réglés grace aux passants ;

9. Bloquer les pieds avec les courroies (photo L-photo L1).

PRECAUTIONS IMPORTANTES

- Ne transportez jamais d'autres chargements dans le siege; pour transporter d'autres chargements, un support différent doit étre monté sur le vélo comme un panier
ou une structure sur le devant du vélo.

Quand le siége est monté, vérifiez que la fourche soit correctement insérée dans le bloque de fixation. Vérifiez que le siége laisse suffisamment d'espace entre les
jambes de I'enfant et celles de I'adulte. Vérifiez également qu'aucun élement coince dans un composant mobile (par ex. pédales, freins, vitesses, vétements, etc.).

- Il\l’ef‘f@ctug-zzjamais des modifications au siége ou éléments associés. Non-respect de ces précautions annulera toute responsabilité du fabricant et annulera également
a garantie.

Ne transportez jamais 2 enfants en méme temps dans le siege;

Vérifiez périodiquement I'état du siege;

- Avant |'utilisation, vérifiez la fixation correcte et fonctionnelle du siége au vélo;

- Ne transportez jamais le vélo sur une galerie de toit avec le siege monté;

Ne laissez jamais I'enfant dans le siége quand le vélo est garé;

Assurez-vous que l'enfant ne puisse pas toucher les éléments en mouvement;

La charge maximale autorisée pour le vélo ne doit jamais étre dépassée;

- Protégez votre enfant quand il est dans le siege avec des vétements convenables; en cas de pluie, utilisez des vétements étanches;

N'utilisez jamais le siege sur des motos, des vélos de courses, des vélos avec suspensions, des vélos pliables;

Assurez-vous que les cables de frein ne sont pas effilés car ils peuvent blesser I'enfant; remplacez les cables immédiatement si usés.




WHCTPYKLINA 3A MOHTAX

3AAHOTO CTONYE E NPEAHA3HAYEHO 3A 3AKPENBAHE KbM PAMATA EN 14344

OBLLUA UHCTPYKLIUA

MpenopbyBa ce AeLaTa Aa ce NpeBo3BaT B ToBa CTONYE CaMO KOraTo Te ca CNocobHM Aa cepaT 6e3 ycunve.

Cronueto cnepBa fja ce NOCTaBA B 3afiHaTa 4YacT Ha Benocuneaa Bbpxy pr6aTa Ha pamata 1 BUHarun no nocoka Ha ABMXeHNeTo.

ToBa cTonye moxe Aa 6'bﬂe MOHTVMPAHO BbPXY Benocunean C Kkonenarta 26" n 28”, HO B cnyualh, aKO Mmare CbMHEeHWA OTHOCHO HErOBOTO MOHTUPAHE W HaulHa Ha
13non3saHe 06bpHeTe ce KbM BalLMA AUTHP UMW KOHCTPYKTOPa Ha MOAENa, KOWTO cTe npuaobunm.

Cronyeto e npeaHasHaueHo Camo 3a KPbIMM TPBOM € AMameTbp oT 22 0 36 MM. He Moxe Aa Ce MOHTIPa BbpXy pamiTe C KBaapaTHa v NpaBobrbaHa Gopma.
+ He ce npenBuxaa MOHTVPaHe BbpXy BENOCKNEAM CbC CMMPAYKK, MaLLY NPbT.

+ B onakoBkaTa HAMa HUKaKB® WHCTPYMEHTUN 3@ MOHTVPAHE Ha CTOJIYETO.

+ lMpoBepeTe NPaBUNHOCTTa Ha paboTa Ha BCUYKI KOMMOHEHTY Ha BENOCUMEAA CIIE[ MOHTUPAHE Ha CTONYETO.

+ WHCTpyMeHTV, HeOBXOAMMM 33 MOHTaX Ha CTONYeTO: KOMOMHMpPaH Kntod 10x10 UNI 7738, wectobrbneH kntou 5 UNI 6753 DIN 911 1SO 2936.

+ [lpoBepsBaiiTe NepUOANYHO Aank TETNOTO 1 MaKCMMarHaTa BUCOUMHA Ha AETETO He Ca HaiBULLEHM 1 BCe OLLE Ca NOAXOAALLM 32 M3MON3BaHe Ha ceflankara.

CMUCDHK HA YACTU, KOUTO CE NPUJIATAT

. Cepanka c obneranka

. Oriopa YepHa, 4 BIHTa C raiiku 11 2 BTYNIKM (4 nonyBTyNKM) (3a MOHTUpPaHe BbpXy pamata).

. Bunka Ha omopata YepHa, CToMaHeHa 1 1 BUHT C LIeCTobIbHa 6e30MmacHa raitka v Wwaiiba (3a MOHTMpaHe Bbpxy pamata).
2 noCTaBKM 3a Kpaka C pembLinTe.

0Obe3onacutenHu Konau.

. Bb3rnasHuua

. WHcTpyKuna

NouUuAwN =

locTaBeTe nnacTMacoBata BTy/ka Mexay Tpb6aTa Ha pamata 1 onoparta (CHUMKa A).

To31LMOHMpaiiTe NNacTMacoBaTa ONopa, Kato Aa CNOXTE NpeaHaTa NacTiHa Bbpxy TpbbaTa Ha pamara 1 3afHaTa niacTvHa Nop cefankara (CHumKa B 1 cHiumka C).
I'IpanmHo onpepenete OKOHYaTenHa BUCOYMHa Ha CTONYETO, 3a 130AreaHe Ha HEroBoTO B'b3ﬂe|7ICTBI/I€ BbpXY NMPaBWIHO U3MON3BaHE Ha Benocuneaa. CJ'IE}:[ TOBa
HaMbHO CTErHeTe BUHTOBE 3a 3akperBaHe Ha onopata Cbe cuna 13 H/m (3aTerHeTe KpbCTOO6Pa3HO: OTFOPE, OTAACHO, OTAONY, OTNABO — KaKTO KOMeNo B Kona)
(cHumka C 1 cHumKa F), KaTo 06bpHETe CneuranHo BHUMaHWe, TefeHuTe Ha CMPayKUTe UM NPEBKMKYBATENA HA CKOPOCTTa fla HE NAb3raT CBOGOAHO BbPXY
NacTMacoBara onopa.

4, I'Ipm(penere CTONTYETO KbM BUNKATa Ha onopata (CHI/IMKa C) NOCPeACTBOM YePHa N1aCTMacoBa NIacTHa N HaMbJIHO 3aTerHeTe 6onta (cvma 8 H/M) 1 6e3onacHata
raifka CblLo Taka NpoBepeTe Aanu LEHTbPbT Ha TEXECTTa € Ha Pa3CTOAHME He MoBeye oT + - 10 Cm OT LieHTbpa Ha rnaBuHaTa Ha konenoto. (M-M1).

HaTucHeTe KonyeTo, KaTo BKapBaTe Kpas Ha BIANIKaTa Ha onoparta B OTBOPY Ha NiacTMacosata onopa. MbaHOTo BKapBaHe e U3BbpLIEHO (CHUMKA E).

3a Ja nocTaByTe AETETO B CTONYETO, NPEANasHNAT KonaH TpsbBa fa bbae oTkonuaH. HatucHeTe TpuTe 3aksiouBalyy OyToHa Ha MpegnasHata katapama (U) v otkauete
KaTapamarta C (V) ABWXEeHNe Harope, Taka Yye Aa Cce OTKauu. [Mocrasete AeTeTo. [MocTaBete OTHOBO npeanasHata Katapama B I'IpI/ICI'IOC06I1€HVI€T0 3a 3axBallaHe. YBepeTe ce,
Ue Katapamara e Jo6pe NocTaBeHa, 3a fja He Npe/N3BIKBa HEMPUATHO yCelliaHe OT fieTeTo. PerynupaiiTe Y-06pa3Hus KonlaH Taka, Ye fia € OmbHaT, KakTo cnepia: Perynupaiite
[bMKVHaTa Ha KonaHa, KaTo 13ibpniate katapamute (P; P1; P2), konaHbT Y Lie ce cKbCi Wi YK B 3aBUCMOCT OT BIACOUIHATa Ha BALLIETO AieTe, MPUroAABaIAKM ro Criopes
Hero; perynupaiiTe MbpBo eANHUAT U CNleA TOBA APYIUAT KonaH. ToBa ynecH1Ba NOCTaBAHETO Ha KacKaTa, KOraTo AETETO € B CTONYETO 3a BENOCUMER.

lMocTaBKa 3a Kpaka, BepCuA C NPT

7. I'IosnmrHeTe d)VIKCVIpaI.LlMﬂT IJ.[VId)T (CHMMKa G) Ha NOCTaBKUTE 3a KPakKa, CNief Kato CTe r'v perynnpany Bb3 0CHOBA Ha Ab/XXMHATA Ha KpakaTta Ha [ieTeTo.

8. CHKeTe GUKCUPALLMAT BUHT (CHUMKa H) Ha nocTaBKuTe 3a Kpaka, No TO31 HaUMH NOCTaBKIATE 3a Kpaka ca GUKcUpaHm.

MocTaBKa 3a Kpaka, Bepcusa 6e3 wught

7. HatucHete cbe cuna HaBbTPE 1 NOBUIHETE KPAY€ETO, NOC/IE rO NpemMecTeTe B rOpHNTE OTBOPY, 33 Aa Perynnpate BUcoUHaTa Ha Kpaka (CHMMKa 1)4

8. NOCTaBAHETO, BKapaI?ITe B OTBOPUTE KPAyeTo 1 ro 6n0Kwpa|7|Te. I'IposepeTe Aanun BCUYKKM YacTu Ca GHOKI/IpaHM nomexay nm (CHI/IMKa 2).

9. TMoBANrHeTe AETETO BLPXY CTONYETO U FO 3aKpeneTe ¢ NpeAnasHITe KoNaHu, Cnef KaTo rv perynupare.

10. Biokupaiite Kpakata noCpeACTBOM pemblinTe (cHUMKa L-cHumka L1).

BAXHW NMPEANA3HU MEPKI

-He cnaraiite gpyru ToBapy BbpXy CTONYETO, 33 NPEBO3 Ha APy TOBAPW C/IEABA A Ce N3NON3BAT NPeSHUTE GaraXH!LM 1 KowwyeTa. KoraTo CTonyeTo e MOHTUPaHo,
npoBepeTe Aanv BUIKaTa € NpaBu/IHO BKapaHa B 6}10KI/IpaI.Ll0 yCTpOﬁCTBO Ha 3akpensaHe. I'IpoaepeTe, Aanv MeXpy Kpakata Ha AeTeTO 1 Bb3pacTHUA UMa OCTaTbYHO
pascTosHme. MpoBepeTe, Aanu CTONYETO He BU3A B KOHTAKT C ABUXELMTE Ce YacTh Ha Benocunesa (Mefany, Cinpadky, CKOPOCTEH MPeBKoYBaTen 1 TH.). Huto
CTONYETO, HITO HEroBIUTE KOMMOHEHTM Aia He Ce MoAnaraT Ha MoANdUUMpaHe. B NpoTvBeH cilyyai rapaHuuATa 1 OTTOBOPHOCTTA Ha MPOM3BOAUTENA Ce rybAT. [la He
Ce TPaHCMopTUPaT efHOBPEMEHHO /iBE AeLia B CbLLOTO cTonye. MeproanyHo Aa ce NpoBepsBa CbCTOAHME Ha CTONYETO. BuHary npeay ynotpe6a KoHTponupariTe
NPaBUIHOCTTA U 3[paBMHATA HA 3aKpenBaHe Ha CTOJIYETO BbPXY Benocuneaa. He TpchnopTMpaﬁTe Benocuneaa Bbpxy 6araxxH1Ka Ha Kofa CbC 3aKpeneHoTo BbpXy
Hero ctonye. He octagsiite AeTe B CTONYETO, KOraTto BeIoCMnebT € NnapKupaH. 06p'b|.|.la|;|Te cneynanHo BHUMaHWe, 3a Aa JETETO fia He BNK3a B CbMPUKOCHOBEHNE
C ABIXewyTe ce yacTi. He cnefiBa Aa ce HaABWLWaBa MAKCMATHO AOMYCTUMO HaToBapBaHe 3a AafeHua Benocvnen. O6nnvaiiTe AeteTo nNo Bpeme Ha pasxopKara ¢
Benocuneda Cropes BPEMETO, a B Clyuail Ha AbX/ M3N0A3BaiiTe Apexu 3a AbxA. He 13non3gaiie 4ageHOTo CTONYe BbpXy MOTOLMKNETH, CrbBaeMi BENOCUMEAH,
CbCTe3aTENHN BENOCMNean, BenocMnean ¢ aMopTucbopu. O6pbu.(a|7|1e 0cobeHo BHUMaHMWE, CnupavyH1Te TPOCOBE fa HE Ca NOBPEAEHN, NOHEXE Te MOraT Aa HapaHAT
FAETeTo, B TO3V1 CMlyyal Te ClleAiBa He3a0aBHO Aa Ce CMEHsT.

Pl
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NAVOD NA MONTAZ

DETSKA SEDACKATY 14344

VSEOBECNA UPOZORNENI

Sedacky na jizdni kola by mély byt pouzivany pouze pro déti, které mohou samostatné pevné sedét. Sedacka musi byt namontovan vzadu na ramové trubce a vzdy
celem ke sméru jizdy. Sedacku Ize pripevnit na jizdni kola s velikosti ramu 26" a 28"V pripadé nejasnosti ohledné montaze nebo zplisobu vyuziti sedacky, se obratte na
vaseho prodejce nebo vyrobce zakoupeném modelu. Sedacka je vhodné pro kruhove trubky o priméru 22 mm do 36 mm.

Nikdy nepridavejte jiné zatizeni sedacky ( brasny,atd.)

Nikdy nepouzivejte sedacku na motocykly, zavodni kola, celoodpruzena kola nebo skladaci kola

Po namontovéni sedacky zkontrolujte, zda je nosny oblouk spravné vlozen do upevriovaciho bloku (drzaku), zda je dostatek prostoru mezi nohami ditéte a dospélého
azda zadna ¢ast sedacky nezasahuje do pohyblivych ¢asti jizdniho kola

+ Tuto sedacku neni mozné namontovat na ramy ctvercové nebo obdélnikové

Montazni nastroje nejsou soucasti baleni

Zkontrolujte spravnou funkci viech ¢asti jizdniho kola po instalaci sedack

Nastroje potiebné pro montaz: kombinovany kli¢ 10x10 UNI 7738 imbus kli¢ 5 Allen UNI 6753 DIN 911 1SO 2936

+ Pravidelné kontrolujte, zda neni pfekrocena hmotnost a maximaini vyska ditéte a jsou stale vhodné pro pouZiti sedadla.

UPOZORNENI - Predni sedacky snizuji ovladatelnost jizdniho kola.

UPOZORNENI - Nepfipevujte k sedacce zadné zavazadlo.

Toto upozornéni musi zahrnovat doporuceni pievazet takova zatizeni na opaéném napi. v pfipadé zadni sedacky pouzivat predni nosi¢ zavazadel.

UPOZORNENI - Neprovadéjte na sedacce Zadné tpravy.

UPOZORNENI - Jizdni kolo s ditétem v sedacce se mtize chovat odlisné. Zejména fizeni a brzdéni.

UPOZORNENI - Nikdy nenechavejte jizdni kolo s ditétem v sedacce bez dozoru.

UPOZORNENI - Jestlize se objevi jakakoli prasklina nebo povrch vykazuje poskozent, sedacka je u konce konce své pouzitelnosti a méla by byt vyménéna. V pfipadé
kontaktovat odbornika.

UPOZORNENI - Pfed pouzitim vzdy zkontrolujte teplotu povrchu vyrobku.

UPOZORNENI - Vzdy se u{(istéte, Ze je hlava ditéte podeprena ve sklopené poloze.

UPOZORNENI - Tato détské sedacka neni vhodna pro poutiti pii sportovnich.

DODANE DILY

1- sedacka s opéradlem

2- drzak (upeviovaci blok) ¢erného nosného ocelového oblouku, 4 Srouby s matici a 2 pouzdra (4 polovi¢ni pouzdra) - pro montéz na rém
3- ¢erny nosny ocelovy oblouk a 1 $roub se Sestihrannou bezpe¢nosti matici a podlozku (pro montaz na ram);

4- 2 operky na nohy a2 plastové pasky na nohy

5- bezpecnostni pasy

6- polstrovani

7- navod

MONTAZ ZADNI SAMONOSNE SEDACKY

1. Vlozte plastové pouzdro na sedlovou trubku rému (foto A)

2. Umistéte plastovy drzak(upeviovaci blok) na Elastové pouzdro,panelem s tlacitkem dopfedu a zadni destickou dozadu pod sedlo (foto B a C)

3. Stanovte pfesnou konecnou v&iiku sedacky, aby nebranila spravnému pouzivani jizdniho kola. Utdhnéte upeviovaci podporu $rouby na doraz, tocivy moment 13

’k\)‘/n(] (u:jéhn(éjtle kfiliem, v poradi napr. vpravo nahote, vlevo dole, atd, jako by jste utahovali kolo na auté) (foto C a F), dbejte na to, aby kolem sedlové trubky lanka
rzd atd. vedla volné
4. Upevnéte sedacku na nosny ocelovy oblouk (foto D) pomoci ¢erného ocelového k)ﬂlechu a utdhnéte Sroub (tocivy moment 8 N/m) a bezpecnostni matici také
zkontrolujte, zda téZisté neni vzdéleno vice nez + - 10 cm od stfedu néboje kola. (M-M1).

. Stisknéte tlacitko na plastovém drzaku (upevﬁovacim bloku), viozte konec ¢emého nosného ocelového do otvorti na plastové podlozce. Vloienl'je nyni kompletni (foto E).

. Aby bylo mozné do sedacky umistit dité, je tfeba rozepnout pasek. Stisknéte tfi zajistovaci tlacitka na bezgeénosmi prezce (U) a uvolnéte prezku (V) smérem nahoru
tak, aby se odepnula. Umistéte dité. Zasurite bezpecnostni prezku do zdiky. Ujistéte se, 2epje prezka dobie umisténa, aby ditéti nevadila. Nasledujicim zptsobem
nastavte popruh Y tak, aby byl napnuty: Sefidte délku popruhu zatdhnutim za prezky (P; P1; P2), popruh Y se zkréti nebo prodlouzi podle vysky vaseho ditéte a
piizplisobi se; nejprve jeden a pak druhy. Toto usnadni nasazeni piilby, kdyz je dité v sedacce na kole.

Provedeni stupacek s c:.'!;em

7. Sefidte stupacky podle délky nohou ditéte a poté zvednéte upeviiovaci ¢ep (Foto G).

8. Posurite upeviiovaci cep (Foto H) stupacek dold, ¢imz je upevnite.

Provedeni stupacek bez cepu

7. Zatlatte silou smérem dovnitf a zvednéte nozicku, poté ho posuiite do hornich otvori pro sefizeni vy3ky nohy (Foto 1).

8. Zasunte nozicku do $térbin a zajistéte ji. Zkontrolujte, zda vsechny ¢asti do sebe zapadaji (Foto 2).

9. Zvednéte dité do sedacky a upevnéte ho bezpecnostnimi pasy poté, co jste je utahli pomoci priichodek;

10. Utahnéte nohy pomoci pasku (Foto L-Foto L15).

oun

UDRZBA

Umyjte sedacku, pasy a polstrovani viaznou vodou a jemnym mydlem a nechat na slunci uschnout, nikdy nepouzivejte rozpoustédla nebo istici prostfedky. Respektujte
pravidla silni¢niho provozu. Ujistéte se, Ze dité méa na sobé vhodnou ochranu hlavy (pfilbu). Jezdéte opatrné a jizde vénujte pozornost. Nevystavujte sedacku vysokym
teplotdm a ujistéte se, Ze sedacka neni pfilis horké pred pouZitim. Pokud vase dité nem(ze sedét sprévné na sedadle neprepravujte jej v sedacce. Ujistéte se, Ze vase
dité ma vhodny odév na ochranu pfred povétrnostnimi podminkami. Nepromokavé obleceni by mélo byt pouzivéno v pfipadé desté. V pfipadé chybné nebo poskozené
soucasti, vyménte soucast nebo sedacku, v tomto pripadé kontaktujte svého prodejce nebo primo vyrobce.



MONTAGEANWEISUNGEN

HECKFAHRRADSITZ MODELL EN 14344

MITGELIEFERTE TEILE

Es ist empfehlenswert, auf dem Fahrradsitz nur Kinder zu transportieren, die in der Lage sind, ohne Anstrengung sitzen zu bleiben.

Der Fahrersitz muss hinten auf dem Rahmenrohr immer in Fahrrichtung montiert werden.

Der Fahrradsitz kann auf Fahrrédern mit 26"- und 28"- Rédern montiert werden; im Falle von Zweifeln beziiglich der Montage und der Anwendungsweisen des
Kinderfahrradsitzes wenden Sie sich bitte an Ihren Handler oder an den Hersteller des Modells, das Sie gekauft haben. Der Fahrradsitz ist fiir nur kreisformige Rohre mit
Durchmesser 22 bis 36 mm geeignet.

Er kann nicht auf Rahmen mit viereckiger oder rechteckiger Form montiert werden.

Die Montage auf Fahrradern mit Stabbremsen ist nicht vorgesehen.

In der Verpackung ist kein Montagewerkzeug enthalten.

Priifen, ob alle Bestandteile des Fahrrads korrekt funktionieren (nach der Montage des Fahrradsitzes).

Zur Montage notwendige Werkzeuge: Kombischliissel 10x10 UNI 7738, Gebogener Einsteckschliissel 5 UNI 6753 DIN 911 1SO 2936

Uberpriifen Sie regelmafig, dass das Gewicht und die maximale KorpergroBe des Kindes nicht tiberschritten werden und noch fiir die Nutzung des Sitzes geeignet sind.

MONTAGEANWEISUNGEN

1- Kinderfahrradsitz mit Riickenlehne;

2- Schwarze Halterung, 4 Schrauben mit Mutter und 2 Radlagern (4 Radlagerhalften) (fiir die Montage an den Rahmen);

3- Stiitzgabel aus schwarzem Stahl und 1 Schraube mit Sicherheitssechskantmutter und Scheibe (fiir die Montage an den Rahmen);
4-2 Ap&)oggiapiedi e 2 cinghiette fermapiede;

4- 2 FulSstltzen und 2 FuBhalteriemen;

5- Sicherheitsgurte;

6- Kissen;

7- Gebrauchsanleitung.

1. Die Kunststoffbuchse zwischen das Sitzrohr des Rahmens und die Halterung einfiigen (Photo A);
2. %ﬁ Kuréststcéf;malterg?g platzieren, indem die VORDERE Platte in das Sitzrohr des Rahmens eingesetzt und die HINTERE Platte unter dem Sattel eingefiigt wird
oto B und Photo C);

3. Dieendgiiltige definitive Hohe des Fahrradsitzes festsetzen, damit dieser die korrekte Anwendung des Fahrrads nicht beeintrachtigt. Dann die Befestigungsschrauben
der Halterung mit 13 Nm gut anziehen (iberkreuzt anziehen, z.B. oben rechts unten links usw, als ob das Rad Ihres Autos angezogen werden musste (Photo C e
Photo F) wobei darauf geachtet werden muss, dass eventuelle Brems-oder Gangkabel nicht freiin der Kunststoffhalterung verlaufen;

4. Den Fahrradsitz in der Stiitzgabel (Photo D) mittels der schwarzen Stahlglatte anbringen und den Bolzen (8 Nm) und die Sicherheitsmutter tief anziehen; priifen Sie
auch, dass der Schwerpunkt nicht mehr als + - 10 cm von der Mitte der Radnabe entfernt ist. 5. (M-M1);

. Driicken Sie die Taste, die Enden der StUtz%abeI in die Bohrungen der Kunststoffhalterung einsetzen. Das vollstandige Einsetzen ist abgeschlossen (Photo E);

. Um das Kind in den Sitz zu setzen, miissen Sie den Gurt 6ffnen. Driicken Sie die drei Sicherheitsverschlusskndpfe (U) und heben Sie die Schnalle (V) nach oben, sodall
sie sich 10st. Plazieren Sie das Baby. Setzen Sie die Sicherheitsschnalle wieder in die Verriegelung ein. Stellen Sie sicher, daB8 die Schnalle gut positioniert ist und das Baby
nicht stort. Ordnen Sie den Y-Giirtel so an, daB er wie folgt gedehnt wird: Passen Sie den Riemen in der Lange an und ziehen Sie die Schnallen. (P; P1; P2) Zuerst die Eine
und dann die Andere. Der Y-Gilirtel wird sich je nachdem verkirzen oder verlangern, entsprechend der Grdf3e Ihres Kindes. Dies erleichtert das Aufsetzen des Helms.

FuBstiitzen - Version mit Zapfen

7. Den Befestigungszapfen der FuBstiitzen heben (Foto G), nachdem sie der Beinlédnge des Kindes angepasst wurden.

8. Den Befestigungszapfen der FuBstiitzen senken (Foto H), wodurch die FuBstiitzen befestigt werden.

FuBstiitzen - Version ohne Zapfen

7. Die FuBstiitze kraftig nach innen driicken und heben, dann in den oberen Bohrungen verschieben, um die Beinlénge einzustellen (Foto 1).

8. Zur Einfiihrung die FuBsttitze in die Schlitze stecken und einspannen. Priifen, dass alle Teile ineinande[?esteckt sind (Foto 2).

9. Das Kind in den Kindersitz heben und mit den Sicherheitsgurten am Sitz befestigen, nachdem sie mit den Schlaufen geregelt wurden;

10. Die FiiBe des Kindes mit den Riemen befestigen (Foto L Foto L1).

WICHTIGE VORSICHTSMASSNAHMEN
- Dem Fahrradsitz keine anderen Lasten zufiigen; um zusatzliche Lasten zu transportieren, miissen weitere Halterungen verwendet werden, wie zum Beispiel vordere
Gepacktrager oder Korbe.

- Wenn der Fahrradsitz montiert ist, kontrollieren, ob die Gabel korrekt im Befestigungsblock eingesetzt ist. Kontrollieren, ob der Fahrradsitz zwischen den Beinen des

ﬁinds unﬂ des Erw?chsenen ausreichend Platz hat. Kontrollieren, ob Beeintréchtigungen mit den beweglichen Teilen vorliegen (z.B. Pedale, Bremsen, Gangschaltung,
ettenschutz usw.,

Keine Anderungen am Fahrradsitz oder seinen Bestandteilen vornehmen. Im entgegen gesetzten Fall verféllt die Garantie und/oder die Verantwortung des Herstellers;

Nicht gleichzeitig 2 Kinder auf einem Fahrradsitz transportieren;

RegelméBig den Zustand des Fahrradsitzes priifen;

Vor jeder Anwendung die korrekte und funktionstiichtige Befestigung des Kindersitzes am Fahrrad priifen;

Das Fahrrad nicht mit montiertem Kinderfahrradsitz auf dem Gepackirager des Autos transportieren;

Das Kind nie im Kindersitz lassen, wenn das Fahrrad abgestellt wird;

Besonders darauf achten, dass das Kind nicht mit den sich bewegenden Teilen in Beriihrung kommt;

Das fiir das Fahrrad zugelassene Hochstgewicht darf nicht Gberschritten werden.

Schiitzen Sie Ihr Kind, wenn es mit lhnen Fahrrad fahrt, durch geeignete Kleidung; Wenn es regnet, sollte es Wasser abweisende Kleidung tragen, damit es nicht nass wird.

Den Kindersitz nicht auf Motorradern, Rennrédern, Fahrradern mit Federungen oder Klappfahrradern verwenden.

Besonders darauf achten, dass keine offenen Bremskabel vorliegen, die Ihr Kind verletzen kénnten; diese miissen sofort ersetzt werden.

ou




OAHTIEZ MAAIZIOY

KAGIZMA MQPOY TlA MOAHAATA XTEPEQZH ZTO MAAIZIO EN 14344

TENIKEZ NMPOEIAOMOIHZEIZ

TuvioTaTal ta matdid va UETapépovTal 0To MaIdIKG KaBiopa uévo otav eival og Béorn va kabicouv o auTto xwpic mpoomdbeta. To madiko kaBiopa mpémel va TomoBeTeitat
iow, aTn KoAGva Tou TAALGIoU Kal TAvTa 0TN KaTteuBuvon mopeiac,

To naubik6 kaBiopa pmopei va tomoBetnbei o modiAata e Tpoyol 26” kat 28" Q0T600, £V €xeTe apIBONiEG OXETIKG HE TNV Tonoeémcn}\ml ™ Xprion Tou madikou
KaBiopaTog, 6o MPEMEL val EMKOIVWVAOETE PIE TOV TWANTH 1 TOV KOTAOKEVAOTH TOU HovTEAOU TTou ayopdaoarte. To maidiké kadiopa givat katdAAnAo yia oTpoyyuld maiota
Sapétpou amd 22 mm €wg 36 mm.

« Aev pmopei va TomoBetnOei o€ mhaiola TETpaywvou fy opboywviou oxUaTOG.

Aev pmopei va tormoBetnBei o€ modrAata pe ppéva pe paBdo.

1N ouokevaoia Sev mepthauBavovtal epyaleia ouVapLONGYNonG.

ENéyéte 611 6Aa Ta e€aptrparta Tou modnAdTou Aerroupyolv 6woTd etd Ty TomoBétnon tou kabioparog,

Equ)\sia mou xpeidlovTal yia v TomoBétnan: kAewdi yepuavomohiywvo 10x10 UNI 7738, eaywviko kAetdi GMev 5 UNI 6753 DIN 911 1SO 2936.

EA€yxeTe EPIOOIKA 0TI TO FAPOC Kall TO PEYIOTO UPog Tou madiov Gev EemepviéTat Kat e§akohouBolv va givat KatdAnAa yia T xpron Tou Kadiopatog.

MAPEXOMENA EEAPTHMATA

1- KaBiopa pe mamn

2- TTrptyua pawpo, 4 Bide¢ pe magiuadt kat 2 Saktoa (4 nuidaktoia) (yia Ty oTepéwar) oTo maicto)

3- Mipouvi oTrPIENG o€ pavpo atodh kai 1 Bida pe e€aywvo ma&ipddt acpaleiag kat podeha (yia tnv Tomobétnon oto maioto)
4- 2 umomodia Kal 2 IHAVTEG TOSIV

5- Zwveg aopoheiag

6- MagiAdpt

7- BiBAio odnyiwv

1. TomoBetiote Tov MAaoTikG SakTtuMo petah Tou owhrjva ¢ koAOVAG Kat Tou TAaiaiou oTripi§ng (Ekova A).

2. TomoBetoTe To maoTikd maioto otrpi§ng elodyovtag v MITPOXTINH mlakéta oto owhrva T Koovag kat Ty NMIZQ makéta kdtw omd T oéha (Eikdva B kat Eéva C).

3. KaBopiote 10 0woTO TEMKS UYPog TOU KaBiopatog WATE va pnv nags modiel T owoth xpr’}cn Tou modnAdtou. XTn cuvéxela, oiETe T Pideg GTEEéwonc ToU
maisiov oTipIENG pe Suvapn 13 Nm (0i€ipo oTavpwtd, mx. YnAd Oetid, xapnAd aploTepd K.AT., Gav va GPiyYETE Evav TpOXO Tou auTokivATou oag) (Ekéva C kat
Ewova D), ppovTiovtag WoTe TuxOV KaAWOLa TwV GPEVWY ) TV TAXUTHTWV va pnv epvolv EAeVBepa uéoa 0To MAAGTIKG TTAIGLO OTHALENG.

4.2uvbéote 10 KaBiopa oTo mpolvi aTApLEnG (Eikéva D) xpnatpomolkvTag Ty ateahivn AGka kat o@i€te duvatd Tov koxhia (S0vapn 8 Nm) kat o maiuadt acaleiag,
eNéy€re emiong OTL To KEVTPO BAPOUG SeV anéxel MePIOOOTEPO Mo + - 10 CM a6 TO KEVTPO TOU MOUAYIE TOU TPOXOU é\/l-w ).

5. T€OTE TO KOUTT, EICAYETE Tl AKPA TOU TTPOUVIOU GTHPIENG OTIC OTTEC TOU TAQOTIKOU UTTOOTNPIYHATOC, N 6WOTH EI00YWYH EMITUYXAVETAL 6TAV AKOUGETE TOUG TIEIPOUG
acpaleiag va koupmwvouy otnv maka. H mipne eloaywyr éxel ohokAnpweei (Eikova E).

6.Tia va kaBioel To maidi oTo kaBiopa, avoi€re T (v, MiéoTe Ta Tpia koupmid mou KAeivouv Thv Mépn acgadeiag (U) kai onkwoTe rav nopnn (V) mpog Ta mavw, WoTe
va anoonactei. TomoBetiote To maidi. Emaveiodyete 1) {wvn acpaleiag oty népmn. BeBawbeite 6t n mopmn ival owoTé TomoBeTnEVR WOTE Va pny eVoxAei To
naidi. PuBpioTe Tov dva Y €101 WOTE va gival Tevwpevog we e€Re: PuBpioTe To pikog Tou ipdva tpaBuvrag Tic aykpdge (P, P1, P2), o ipavtag Y Ba kovove i Ba
UakpOVeL avaloya Ke To UPoc Tou aidiol, mPoaapp6lovTag Tov aTo maidi 0ag, TPWTA TOV Eva Kal LETA Tov Ao. AUTO SleuKoAUVeL TV TOOBETNON TOU KPAvoUg
otav 1o madi Bpioketal 670 kaBiopa Tou TodhAGTOL.

‘Exdoon umomodiou e meipo

7. INKwoTe Tov meipo otepéwong (Eikova G) Twv umomodiwy, apou Ta TPOCAPUOCETE 0TO KOG TwV odILV Tou maidlol 0.

8. XaunAwote Tov Meipo oTepEWoN (elkéva H) Twv umomodiwy, pe aUTOV Tov TPOTO Ta UMOTGSIa OTEPEWVOVTAL.

‘Exdoon umomodiou Xxwpi¢ neipo

7. Miéote oTaBepd MPOg Ta Péoa Kal avacnKWoTe T BAon Tou TOSI0U, TN CUVEELD LETAKIVAGTE TNV OTIG EMGVW OMEG Y1a Tn pOBION Tou DPouc TG yapmag (Ekéva 1).

8. la Ty elcaywyn, TomoBeToTe T Bdon Tou Modlol oTIC UTOSoYEC Kat A0PANIOTE T. E)\é\?ire otohata uéprémlpla(ouv petav toug, (Ekova 2).

9. TomoBetrote T0 Matdi 670 KABIGPA KA ACPANITTE TO PE TOUG IMAVTEG AOPAAEITG, APOU TTPWTA PUBLITETE TIC BnAIEC.

10. AogaNioTe Ta Todia pe Toug (pavTeg (Eova L).

ZHMANTIKEZ NPOEIAOMNOIHZEIZ

- Mnv nipooBétete GMa @opria oTo KGBIopa, yia T PETAPOPA VEWY popTiwv Tipémel va xpnoipomolodvtal dMa BonbnTika péaa, omuwg mx. oxdpee 1 kahdBia oto
MPOCTIVO UEPOC.

‘Otav 1o kaBiopa éxel TomoBetnBei, va eAéyxeTe 6TL T TpoUVI éxel eloaxBei owaTd oTo KAeioTpO OTepéwan. ENEyyete emiong va udpxel ApKETOE XWPOG peTag) Twy

081wy Tou aIBlov Ka Tou eVAAIKA. Na EAEYXETE EmonG va LNV UTApXOLY APEHBONEG OE KIVOUPEVA pepN (1.X. METANI, Gpéva, TaYUTNTEG, IPOPUNAKTHPEG TPOXWV KATT)

Mnv KAVETE TpOTTOTOINTEIG OTO KABIOWA 1 OTa EEAPTIHATA TOU. £€ OlAQOPETIKN MEPITTWON N €yyunan 1/ Kat n uBvn TOU KATAGKEUAOTH TAUoLV Va IGXUOUV.

Mn petagépete Tautoxpova 2 maibid oTo 1o kadiopa.

ENéyxete meplodikd TV KataoTtaon Tou KaBiopatog.

ENéyyete v amé kabe §\pr’]an 61170 KGBlopa £ival owOTA Kat AeToUpYIKa OTEPEWEVO OTO ToSHAATO.

Mn peTagepeTe T MoSHAATO OTO MOPT-pMayKAC TOU AUTOKIVITOU ua‘Zi € T0 KaBiopa.

Mnv agrvete moté To madi oag oo kaBlopa dtav oTabueveTe To modrAaro.

Mpooécte 1blaitepa Wote To TaIdi va Unv EpBEL OE EMAQN LE KIVOUMEVA UEPN.

Mnv unepBaivete 10 ga’vlo‘ro EMITPENOLEVO BAPOUC Tou IOSNAGTOU.

TMpoaTatevete To maidi oo pe KataAAnAo pouxIopO oTav BpioKetal oTo KABIoWa, O€ TEPITTWET BPOXTIC POPETTE TOU adIABPOXa POOTATEUTIKA POUXA WOTE Va NV BPEXETaL

XPNOILOTIOLETE TO KABIOPA OE LOTOGUKAETEG, aywVIoTIKA modrata, ToSrAaTa pE apopTIoEP, OacTd modnAata.
leéalwesits ot 8ev umdpxouv pBappéva KaAwdia GPEVWV TTou Ba UTOPOUGAVY VA TPAUHATICOUV To TAIdi 00, AVTIKATAGTAOTE Ta AUEOWS.




MONTAZNE UPUTE

STRAZNJE SJEDALO OKVIR PRILAZETE EN 14344

OPCE INFORMACIJE

Biciklisticka sjedalica moze se koristiti samo za onu djecu koja su sposobna sjediti bez napora . Sjedalo mora biti montirano na straznjem okviru cijevi i uvijek treba biti
okrenuta prema naprijed.

Sjedalica moze biti montirana samo na bicikle kOf'i imaju velicinu kotaca 26" i 28" U slucaju bilo kakve sumnje Sto se tice ispravne montaze i koristenja djecje sjedalice,
molimo vas da kontaktirate lokalnog prodavaca ili proizvodaca.

Sjedalica Ce pristajati na rame koje su okrugle cijevi s promjerom od 22 do 36 mm.

«" Sjedalica se NE moze fiksirati na ramu koja je elipticnog, kvadratnog ili pravokutnog oblika.

+ Alati za montazu nisu ukljuceni

+ Provjerite da li svi dijelovi bicikla rade ispravno, nakon $to ste instalirali ﬁf‘edalicu.

+ Alatkoji se pozeljan za montiranje sjedalice: kombinacija klju¢ 10x10 UNI 7738 i 5 imbus klju¢ UNI 6753 DIN 911 1SO 2936

+ Povremeno provjeravajte da tezina i najveca visina djeteta nisu premasene i dalje su prikladni za koristenje sjedala.

VAZNO! SACUVATI ZA BUDUCE POTREBE UPOZORENJE!

UPOZORENJE: Ovaj nosac nije prikladan za upotrebu tijekom sportskih aktivnosti.

UPOZORENJE: Ne stavljati dodatnu prtljagu na nosiljku za dijete.

UPOZORENJE: Ne raditi preinake na sjedalici.

UPOZORENJE: Bicikl se moze ponasati drukcije kad je dijete u sjedalici.

UPOZORENJE: Nikada ne ostavljati bicikl parkiran s djetetom u'sjedalici bez nadzora.

UPOZORENJE: Ne upotrebljavati sjedalicu ako je bilo koji njezin dio slomljen ili je materijal izgubio svojstva.

UPOZORENLJE: Prije upotrebe uvijek provjeriti temf;)eraturu povrsine proizvoda.

UPOZORENJE: Uvijek osigurati da u nagnutom poloZaju djetetova glava bud

DODATNI DIJELOVI

1- Sjedalo s naslonom za leda;

2- Crni potporanj, 4 viﬂ'eka s maticom i 2 ¢ahurice (4 polu izolatori) - za montazu na okvir;
3- Potporanj - crni ¢elik i 1 vijak s maticom (za montazu na okvir);

4-2 oslonca za noge i 2 remena za fiksiranje nogu;

5- Sigurnosni pojasevi

6- Jastucici

7- Knjizica za upotrebu

1. Umetnite plasti¢ne cahurice izmedu cijevi i zastite (Slika A);

2. Postavite plasticnu zatitu, instalirajuci prednju plocicu na cijev, a zadnH'u plocicu stavite ispod sjedala bicikla. (Slika B i Slika C);

3. Uspostavite konacnu visinu sjedala kako bi izbje?(li stalno podesavanje sjedala u buducnosti. Tada fiksirajte pricvrsne vijke u potpunosti do okretnog momenta od 13 Nm (stegnite
ih poprecno npr. gornji desni i donji IFevi, slicno kao zatezanje kotaca na automobilu) (Slika Ci slika F) imajuci na umu da kocnice ili dodatni kablovi ne klize u plastiku ;

4. Fiksirajte sjedalicu na potporanj (Slika D) pomocu crog Celika i zategnite ga do okretnog momenta od 8 Nm (M-M1);

5. Pritisnite “pushbutton’, umetnite krajeve u potporanj u plasticnom dijelu. Ukoliko to ucinite ispravno, instalacija je kompletna (Slika E);

6. Da biste dijete stavili na sjedalicu, morate otvoriti pojas. Pritisnite tri sigurnosne kopce za zatvaranje (U) i odmotajte kopcu (V) prema gore, tako da se odvoji. Stavite
dijete. Ponovno umetnite sigurnosnu kopcu u isprepleteno . Uvjerite se da je kopca dobro postavljena, kako ne'bi smetala djetetu. Rasporedite Y-pojas tako da se
rastegne na sljedeci nacin: Podesite pojas po duljini, povlaceci kopce (P; P1; P2), Y pojas ce se skratiti ili produljiti ovisno o visini vaeg djeteta, prilagodite ga njemu,
prvo jednu, a onda drugu kopcu. To olaksava stavljanje kacige, kada je dijete u sjedalici bicikla.

Oslonac za noge sa zatikom

7. Podignite zatik za fiksiranje (Slika G) oslonaca za noge, nakon $to ih podesite prema duzini nogu djeteta.

8. Spustite zatik za fiksiranje (Slika H) oslonaca za noge, na ovaj nacin oslonci za noge su fiksirani.

Oslonac za noge Izvedba bez zatika

7. Pritisnite snazno ka unutra i podignite nogicu, potom ju pomaknite u gornje rupe radi regulacije visine nogie (slika 1).

8. Za umetanje, umetnite u otvore nogicu i pricvrstite ju. Provjerite jesu If'svi dijelovi medusobno u¢vrs¢eni (slika 2).

7. Podignite dijete na sjedalicu |tega sigurnosnim pojasevima, nakon sto pojaseve podesite pomocu kopci;
8. Pricvrstite noge pomocu kaiscica (Sli

a L-Slika L1).
SIGURNOSNE MJERE
- Nikada ne dodajte druga opterecenja na sjedalicu, ukoliko Zelite prevoziti neka druga opterecenja (vrecice, torbe i sl) morate koristiti prednji okvir ili straznji/bocni kofer
- Kada je sjedalica montirana, provjerite da je vilica ispravno umetnuta u blok za pricvrs¢ivanje. Provjerite da sjedalo ima dovoljno mjesta izmedu nogu djeteta i onih
od odraslih. Provjerite da nema smetnji za sjedalicu sto se tice mobilnih dijelova (Bedala, kocnica, zupcanikii sl.)
Proizvodac nece prihvatiti odgovornost i jamstvo prestaje vaziti ukoliko dode do bilo kakvih promjena na originalnom izgledu sjedalice.
Nikako ne prevozite dvoje djece na istoj sjedalici. Nemojte mijenjati originalni izgled sjedalice ili njenih dijelova.
Provjeravajte redovito stanje sjedalice.
Kada automobilom prevozite bicikl obavezno skinite s{(edalicu (krovni nosaci); trenje zraka moze dovesti da sjedalica padne s bicikla ili je moze nepovratno ostetiti.
Nikada ne osta\gjajte dijete u sjedalici kada vam je bicikl parkiran, jer ¢e zbog neravnoteze doci do pada i ozljede djeteta.
Pobrinite se da dijete ne dolazi u direktni kontakt s dijelovima koji'su pokretni.
Nikako ne prelazite maksimalno opterecenje sjedalice.
Pobrinite se da je vase dijete prikladno obuceno i pritom zaticeno od svih viemenskih uvjeta. Vodootpornu odjecu poZeljno je nositi u slucaju kise.
Nikada ne koristite sjedalicu na motorima, cestovnim biciklima, biciklima sa suspenzijom i folding (sklopivim) biciklima.
Pazite da nema nikakvih ostrih dijelova koji bi mogli osteti dijete. Ukoliko naidete na takve dijelove odmah ih zamijenite.




SZERELESI UTMUTATO

AHATSO ULES ROGZITESE EN 14344 VAZHOZ

ALTALANOS FIGYELMEZTETESEK

Javasoljuk, hogy csak akkor széllitson gyermekeket az tilésen, ha mar konnyedén Ulve tudnak maradni. Az Glést szerelje a hatso nyeregvazcsore, mindig haladési iranyba.
A gyerekulés csak 26" és 28" colos kerékmérettel rendelkezd kerékparokra szerelve hasznalhato; ha nem biztos a gyermekulés osszeszerelésével és hasznalataval
kapcsolatban, akkor forduljon megbizhaté viszonteladohoz vagy a megvasarolt modell gyartdjahoz. Az tlés csak 26-33 mm kor atmérdji csovekre szerelhetd.

+ Nem szerelhetd négyzetes vagy téglalap alaku keretekre.

+ Nem szerelhetd V-fékes kerékparra.

A csomag nem tartalmaz dsszeszerel6 szerszdmokat.

Az iilés felszerelése utan ellendrizze, hogy a kerékpar dsszes alkatrésze megfeleléen mikadik.

Az bsszeszereléshez sziikséges szerszamok: 10 db. 10 UNI 7738 kombinalt villdskulcs, 5 db UNI 6753 DIN 911 1SO 2936 hajlitottfejii imbuszkulcs

Rendszeresen ellenérizze, hogy a gyermek sulyét és maximalis magassagat nem Iépte-e tdl és még mindig alkalmasak az tilés hasznalatdra.

A S__ZALLiTOTT ALKATRESZEK

1- Ulés hattamlaval;

2- Fekete tarto, 4 csavaranyaval és 2 persely (4 félpersely) (a vazra szereléshez);

3- Fekete acél tartovilla és 1 csavar biztonsagi, hatlapos anyaval és alatéttel (a vazra szereléshez);
4-2 |abtarto és 2 labrogzité pant;

5- Biztonsagi 6v;

6- Parna;

7- Hasznélati utasités.

1. Tegye a mianyag perselyt a vaz és a tart6 kozé (A kép);

2. Ugy tegye fel a mdianyag tartét, hogy az ELULSO lemezt az nyeregcsére, a HATSO lemezt pedig a nyereg ala helyezze (B és C kép);

3. Hatdrozza meg az tilés helyes végsé magassagat, nehogy az akadélyozza a kerékpar helyes hasznalatdban. Ezutdn hizza meg a tartd rogzitocsavarjait 13 Nm erével
(keresztben szoritsa meg, pl. jobb fels6, bal als6 stb, mintha az autd kerekét hizna meg) (C és F kép), Uigyelve arra, hogy a fék- vagy a sebességvalté vezeték ne
cstisszon szabadon a méanyag tartoban;

4. Tegze az ilést a tartovilldra (D kép) az acéllemezzel, és hizza meg teljesen a csavart (8 Nm nyomaték) és a biztonsagi anyat; ellendrizze azt is, hogy a sulypont
legfeljebb + - 10 cm tévolsagra legyen a kerékagy kézéppontjatol (M-M1);

5. Nyomja meg a gombot, helyezze be a tartovilla végeit a méianyag tart6 furataiba; akkor végezte el megfelelen, ha a lemezben Iévd biztositocsapok a helyiikre
pattantak. Ekkor helyezte be teljesen (E foto);

6. A gyermek iilésbe iltetéséhez nyissa ki a biztonségi 6vet. Nyomja meg a biztonsagi heveder harom zarépontjat (U), és teljesen htizza ki a csatot (V). Tegye be a
gyermeket. Dugja vissza a biztonsagi csatot a helyére. Ugyeljen arra, hogy a csat j6l legyen elhelyezve, hogy ne zavarja a babat. Allitsa be az Y-szijat Ugy, hogy feszes
legyen az alabbiak szerint. Allitsa be a heveder hosszét, a (P; P1; P2) csatok meghuzaséval, az Y heveder rovidiil vagy meghosszabbodik a gyermek magassagatol
fligg6en, és ahhoz igazodva; elészor az egyik, majd a masik. Ez megkénnyiti a sisak felhelyezését, amikor a gyermek a kerékpariilésben il.

Csatos labtarto

7. Emelje fel a labtarto rogzit6esatjat (G kép), miutan beallitotta a gyermek labhosszanak megfelelGen.

8. Engedje le a labtartok rogzitécsatjat (H fotd), igy rdgzitheti a labtartokat.

Csat nélkili Iabtarto

7. Erésen nyomja befelé és emelje fel a labtartot, majd mozgassa a felsé lyukakba a lab magassaganak beallitasahoz (1. kép).

8. A behelyezéshez helyezze be és rogzitse a labat a nyilasokban. Ellendrizze, hogy minden alkatrész illeszkedjen egymashoz. (2. kép).

9. Rogzitse a gyermeket az lilésben és a biztonsagi Gvekkel, miutan a hurkokkal bedllitotta 6ket;

10. Rogzitse labat a hevederekkel (L kép).

FONTOS OVINTEZKEDESEK

- Ne helyezzen mas terhet az iilésre, Uj terhek szallitasahoz hasznéljon mas témasztékokat, példaul eliilsé csomagtartokat vagy kosarakat.

Az iilés Gsszeszerelése utan ellendrizze, hogy a villa megfelelden van-e behelyezve a rogzitéblokkba. Ellendrizze, hogy az ilésen legyen elegendd hely a gyermek és

a felnétt laba kozott. Ellendrizze, hogy ne legyen interferencia a mozgé alkatrészekkel (pl. pedalok, fékek, sebességvaltd, szoknyavéddk stb.).

- Ne valtoztasson az lilésen vagy annak alkatrészein; Ellenkez esetben a garancia és/vagy a gyart6 felel6ssége érvényét veszti;

Ne szallitson egyszerre 2 gyermeket ugyanabban az tilésben;

Rendszeresen ellendrizze az (ilés hasznalati allapotat;

- Minden hasznalat el6tt ellendrizze az tilés helyes és mikodGképes rogzitését a kerékparon; Ne széllitsa a kerékpart az autd tetécsomagtartojan felszerelt Gléssel;
A menetszél megrongdlhatja, vagy letorheti az iilést a kerékparrol. A kerékpdr autéval (autén kivil) térténo szllitésakor tavolitsa el az ulést, mert a fellép6
turbulencia karosithatja azt vagy meglazitja a rogzitéseket, ami balesethez vezethet!”

- Soha ne hagyja a gyermeket az lésben, amikor leallitja a kerékpart;

- Kuilonosen tigyeljen arra, hogy a gyermek ne érintkezzen mozgo alkatrészekkel;

- Nelépje tul a kerékpar megengedett legnagyobb terhelhetéségét.

- Védje gyermekét, amikor a kerékparon tl, megfelel6 ruhdzattal, es6 esetén adjon ré vizall6 ruhakat, hogy ne ézzon meg.

Ne hasznélja az tilést motorkerékpérokon, versenykerékparokon, kerékparokon felftiggesztéssel, dsszecsukhato kerékparokon.

Ugyeljen arra, hogy ne legyenek kopott fékkabelek, amelyek sértilést okozhatnak a gyermekének, kiilonben azonnal cserélje ki 6ket
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SURINKIMO INSTRUKCIJA

GALINE SEDYNE MODELIS REMAS EN14344

BENDRI PERSPEJIMAI
Sig sédyne galima naudoti tik su vaikais, kurie gali savarankiskai sedéti. Sedyne reikia tvirtinti gale ant rémo vamzdzio rankovés ir ji turi bati nukreipta j priekj.
Sedyne galima tvirtinti prie dviraciy, kuriy ratai nuo 26" iki 28" Jeigu kilty abejoniy dél vaikiskos sédynés tinkamo surinkimo ir naudojimo, prasome susisiekti su vietiniu
platintoju arba gamintoju. Sédyne galima tvirtinti tik prie apvaliy vamzdziy, kuriy skersmuo nuo 22 mm iki 35 mm.
+ Si sédyné skirta ne daugiau nei 22 kg (48,5 Lbs) sveriantiems vaikams
+ Sédynés negalima tvirtinti prie kvadrato arba staciakampio formos rémo daliy.
« Sédynés negalima tvirtinti prie dviraciy su strypiniy stabdziy sistema.
+ Surinkimo jrankiai nepridedami.
« Uzdéjus sédyne, patikrinkite ar tinkamai veikia visos dviracio dalys.
+ Surinkimui reikalingi jrankiai: kombinuotas verzliaraktis 10x10 UNI 7738 ir Sesiakampis raktas lenktas 5 UNI 6753 DIN 911 1SO 2936
« Periodiskai tikrinkite, ar nevirsytas vaiko svoris ir maksimalus tgis ir vis dar yra tinkami naudoti sédynéje.

PATEIKIAMOS DALYS

1- Sédyné su atlosu;

2- Juoda atrama, 4 Varztai su verzle ir 2 jvorés

(4 pusinés jvorés) (tvirtinimui prie rémo);

3- Atraminé $ake i$ juodo plieno ir 1 varztas su SeSiakampio apsauga
verzIé ir poverzlé (tvirtinimui prie rémo);

4-2 Pédy atramos ir 2 pédy dirzai;

5- Saugos dirzai;

6- Paminkstinimas;

7- Instrukcijos brosidra.

1. Plastikine jvore jdékite tarp sédynés vamzdzio ir atramos (nuotrauka A);

2. Uzdékite plastiking atrama, jdedami FRONT (PRIEKINE) plokstele ant sédynés vamzdzio ir REAR (GALINES) plokstelés po balneliu (nuotrauka B i nuotrauka C);

3. Nustatykite tinkama galutinj sédynés aukstj, kad ji netrukdyty tinkamai naudoti dviracio. Tada iki galo uzverzkite atramos tvirtinimo varztus, naudodami 13 N/m
jéga (verzkite kryzmine tvarka, pvz,, virsutinj desinj, apatinj kairj ir t.t., kaip verziate automobilio ratus) (foto C ir foto F) ir pasirapinkite, kad stabdziy arba pavary
kabeliai negaléty laisvai judéti plastikinéje atramoje;

4 Plieninés juodos plokstelés pagalba sédyne pritvirtinkite ant atraminés Sakés (nuotrauka D) ir uzverzkite varzta (jéga 13 N/m) bei apsaugine verzlg; taip pat

patikrinkite, ar svorio centras nuo rato stebulés centro nutoles ne daugiau kaip + - 10 cm (M-M1).

. Paspauskite mygtuka, jdékite atraminés Sakés galus j skyles plastikinéje atramoje. |déjimas uzbaigtas (nuotrauka E - nuotrauka F);

. Norédami sédeti vaika sédynéje, turite atidaryti dirza. Paspauskite tris saugos sagties uzdarymo mygtukus (U) ir atjunkite sagtj (V) j virSy, kad ji atsiskirty. Padékite
kadikj. I3 naujo jdékite saugos sagtj blokavimo . |sitikinkite, kad sagtis yra gerai iSdéstyta, kad kadikiui netrukdyty. Sutvarkykite Y dirzg taip, kad jis baty iStemptas
taip: Sureguliuokite juostos ilgj, traukdami sagtis (P; P1; P2) ,dirzas Y sutrumpés arba pailgés priklausomai nuo jo; jusy vaiko gis, pritaikant jj prie to paties; pirmas,
o po to kitas. Tai leidZia lengviau uzsidéti $alma, kai vaikas yra ant dviracio sédynés.

Versija su kaisciu

7. Sureguliavus pagal vaiko pédy ilgj, pakelkite pédy atramos fiksavimo kaistj (nuotrauka G).

8. Nuleiskite kojy atramos fiksavimo kaistj (nuotrauka H), kad pédy atrama buty uzfiksuota.

Versija be kaisciu

6. 6.Spiediet stingri uz iekSu un paceliet kaju pédy, péc tam ievietojiet to augséjos caurumos, lai regulétu kaju augstumu (1. foto).

8. levietosanai ievietojiet pamatni ligzdas un pievienojiet to.Parbaudiet, vai visas detalas der kopa. (2. foto).

9. Pasodinkite vaika j kedute, pritvirtinkite saugos dirzais ir priverzkite.

10. Pédas pritvirtinkite dirzais (nuotrauka L)

owu

SVARBUS PERSPEJIMAI

- Ant sédynés netalpinkite kity apkrovy; norint transportuoti kitus krovinius, reikia naudoti kitas atramas tokias kaip priekinés lentynos arba galiniai krepsiai.
Pritvirtinus sédyne, patikrinkite ar $ake tinkamai jdéta j fiksavimo bloka. Patikrinkite ar yra pakankamas tarpas tarp sédynés ir vaiko ir suaugusiojo kojy. Patikrinkite ar
sedyné nesiliecia su judanciomis dalimis (pvz., pedalais, stabdZiais, pavaromis, drabuziy uzdangomis ir t.t.).

Nelatlikite sedynés arba susijusiy komponenty modifikavimo. Jeigu bus nesilaikoma 3iy nurodymy gamintojas neprisiims atsakomybes ir bus nutrauktas garantijos
galiojimas.

- Nevezkite 2 vaiky vienoje sedynéje;

- Reguliariai tikrinkite sédynés stovj;

- Pries naudodami, patikrinkite ar sédyné tinkamai ir funkcionaliai pritvirtinta prie dviracio;

- Sédynés nepalikite ant dviracio jeigu dviratj transportuosite uzdéta ant automobilio stogo;

Vaiko negalima palikti sédynéje kai dviratis yra pastatytas;

Pasirtipinkite, kad vaikas neprisiliesty prie judanciy daliy;

- Negalima virSyti maksimalios leidziamos dviracio apkrovos.



LV MONTAZAS NORADIJUMI

AIZMUGURES SEDEKLA MODELA RAMIS EN14344

VISPARIGI BRIDINAJUMI
Velosipéda sedekli drikst izmantot tikai tiem bérniem, kuri var nosédét bez piepales. Sédeklis ir japiestiprina aizmuguré pie ramja caurules uzmavas un tam vienmér
jabat vérstam uz prieksu.

S

édekli var uzstadit uz velosipédiem ar 26" un 28" riteniem; ja rodas Saubas par montazu vai lietosanas metodém, sazinieties ar vietéjo izplatitaju vai iegadata modela

razotaju. Sédeklis ir piemérots aplveida caurulém ar diametru no 22 mm lidz 35 mm.

« Sis bernu sedeklis ir piemérots bérniem, kuru kopéjais svars ir mazaks par 22 kg (48,5 Ib).

+ So sédekli nevar piestiprinat ramjiem ar kvadratveida vai taisnstarveida sekcijam.

« Sedekli nevar uzstadit uz velosipédiem ar bremzu stieniem.

+ Montazas darbariki nav iek|auti komplekta.

« Parliecinieties, ka visas velosipéda dalas péc montazas darbojas pareizi.

« Montazai nepieciesamie darbariki: uzgrieznu atsléga 10x10 UNI 7738 un sviras uzgrieznu atsléga 5 UNI 6753 DIN 911 1SO 2936
« Periodiski parbaudiet, vai nav parsniegts berna svars un maksimalais augums un joprojam ir pieméroti sédek|a lietosanai.

PIEGADATAS DALAS

1
2
3
4

5
6
7

. sédeklis ar atzveltni,

. melns stiprinajums, 4 skraves ar uzgriezni un 2 iemavas (4 iemavas puses) (montazai pie ramja),

. melna térauda stiprinajuma daksa un 1 skriive ar se$stira drosibas uzgriezni un paplaksne (montazai uz ramja),
. 2 kaju balsti un 2 pédas siksnas,

. drosibas jostas,

. amortizators,

. instrukcijas buklets.

. Levietojiet plastmasas uzmavu starp sédekla cauruli un balstu (attéls A);

2. Novietojiet plastmasas balstu, ievietojot FRONT (PRIEKSEJO) plaksni uz sédekla caurules un REAR (AIZMUGUREJO) plaksni zem sédek|a (attéli B un C);

w

. Parbaudiet pareizo sedek|a augstumu, lai novérstu saskari ar velosipedu brauksanas laika. Tad pievelciet balsta stiprinajuma skraves lidz 13 N/m griezes momentam
(pievelciet secigi pa diagonali, pieméram, augséja labaja stari, apakséja kreisaja pusé utt., it ipasi, nostiprinot riteni uz automasinas) (attéli C un F), nodrosinot, ka visi
bremzu vai parnesumu vadi nevar brivi noslidét plastmasas paliktni;

. Novietojiet sédekli uz stiprinajuma daksas (D attéls), izmantojot melna térauda plaksni un pievelciet skravi (griezes moments 8 N/m) un drosibas uzgriezni;
parbaudiet ari, vai smaguma centrs atrodas + - 10 cm attaluma no ritena rumbas centra (M-M1).

. Nospiediet pogu, ievietojiet stiprinéd'uma daksas galus plastmasas balsta atverés. levietosana tagad ir pabeigta (attéli E - F); Pareiza ievietosana tiek sasniegta, kad ir
dzirdams drosibas tapas klikskis plaksnites iekSpusé. Pilniga ievietosana ir pabeigta (foto E);

. Lai bérns varétu sedet, drosibas josta ir jaattaisa. Nospiediet tris blokésanas pogas uz drosibas jostas spradzes (U) un atbrivojiet spradzi (V) uz augsu, lai to atbrivotu.
Novietojiet bérnu. No jauna ievietojiet drosibas jostas spradzi ligzda. Parliecinieties, ka spradze ir novietota pareizi, lai netraucétu bérnam. Noreguléjiet Y siksnu
ta, lai ta butu saspriegota, ka noradits turpmak: Pielagojiet siksnas garumu, velkot spradzes (P;P1;P2), Y siksna atkariba no bérna auguma saisinas vai pagarinasies,
vispirms viena, pec tam otra, jo bérns pielagojas. Tas atvieglo kiveres uzvilk§anu, kad béms atrodas velosipéda sédekliti.

Kaju balsta grozama versija

7

. Péc regulésanas atbilstosi bérna kaju garumam paceliet kajas balsta fiksacijas tapu (G attéls).

8. Nolaidiet kaju balsta fiksacijas tapu (H attéls) ta, lai kajas balsts tiktu fikséts
Kaju balsta versija bez tapas

7

8.

€
1

. Spiediet stingri uz iekSu un paceliet kaju balstu, péc tam ievietojiet to augséjos caurumos, lai regulétu kaju augstumu (1. foto).
levietosanai ievietojiet pamatni ligzdas un pievienojiet to.Parbaudiet, vai visas detalas der kopa. (2. foto).

. Leceliet bérnu sédekli un novietojiet drosibas jostas péc to noregulésanas ar regulatoriem;

0. Nostipriniet pédas ar siksnam (L attéls).

S

VARIGI NORADIJUMI
Nekad nenovienojiet uz sédekla citus smagumus; lai parvadatu papildu smagumus, jaizmanto citi balsti, pieméram, priekséjais bagaznieks vai aizmuguréjais mantu grozs.

- Kad sedeklis ir uzstadits, parbaudiet, vai daksa ir pareizi ievietota stiprinajuma bloka. Parbaudiet, vai sédeklim ir pietiekami daudz vietas starp béma kajam un

pieauguso kajam. Parbaudiet, vai nav saskare ar mobilajam detalam (pieméram, pedaliem, bremzém, parnesumiem, apgérba parvalkiem utt.).

- Nekad neparveidojiet sédekli vai ta relativas sastavdalas. leprieks minéta neievérosana atbrivo razotaju no atbildibas un/vai anulé garantiju.
- Nekad neparvadajiet 2 (divus) bérnus vienlaicigi uz sédekla.

- Regulari parbaudiet sédekla stavokli.

- Pirms lietosanas parbaudiet pareizu un funkcionalu sédekla stipriné&umu pie velosipéda.

- Nekad netransportjiet velosipédu uz automasinas jumta bagazniel

@ ar uzstadito sedekli.

- Nekad neatstajiet bernu uz sédekla, kad velosipéds ir novietots stavvieta.

- Parbaudiet, lai bérns nesaskartos ar kustigajam dalam.

- Nekad nedrikst parsniegt velosipéda maksimalo pieJaujamo slodzi.

- Aizsargajiet bérnu velosipéda sedekli, nodrosinot tam piemérotu apgérbu; lietus gadijuma izmantojiet piemérotus tdensnecaurlaidigus apgérbus.
- Nekad nelietojiet sédekli uz motocikliem, sporta un kalnu velosipédiem, salokamiem velosipédiem.

- Parbaudiet, lai bojati bremzu kabeli nevar kaitét bérnam; ja tie ir nolietoti/saplésti, nekavéjoties nomainiet tos.



MONTAGE INSTRUCTIES

KINDERSTOEL MODEL FRAME EN14344

ALGEMENE WAARSCHUWINGEN
De kinderstoel mag enkel gebruikt worden voor kinderen die zonder enige inspanning kunnen blijven zitten. De stoel moet gemonteerd worden op de achterkant van
de framebuis en moet naar voor wijzen.
De stoel kan gemonteerd worden op fietsen met wielen van 26 en 28 inch. Indien u twijfels heeft over de montage of de gebruiksmethoden, contacteer dan uw lokale
verdeler of producent voor meer informatie over het gekochte model. De stoel is geschikt voor ronde buizen met een diameter van 22 tot 36 mm.
+ Destoel E an niet gemonteerd worden op vierkante of rechthoekige framestukken.
« De stoel kan niet gemonteerd worden op fietsen met stangremmen.
+ Montagegereedschap wordt niet meegeleverd.
« Controleer of alle fietscomponenten naar behoren werken na de montage van de stoel.
+ Benodigd gereedschap voor de montage: combinatiesleutel 10x10 UNI 7738, inbussleutel 5 UNI 6753 DIN 911 1SO 2936.
« Controleer periodiek of het gewicht en de maximale lengte van het kind niet worden overschreden en nog steeds geschikt zijn voor het gebruik van de stoel.

MEEGELEVERDE ONDERDELEN

1- Stoel met rugsteun

2- Zwarte steun, 4 schroeven met moer en 2 ringen (4 halve ringen) (voor montage op het frame)

3- Steunvork in zwart staal en 1 schroef met ven?ghmds inbusmoer en sluitring (voor montage op het frame)
4-2 Voetsteunen en 2 voetriemen

5- Veiligheidsgordels

6- Kussen

7- Instructieboekje

1. Plaats de plastic ring tussen de zadelbuis en de steun (foto A).

2. Monteer de plastic steun en bevestig de VOORSTE plaat op de zadelbuis en de ACHTERSTE plaat onder het zadel (foto B en C).

3. Stel de juiste positie in van de stoel en zorg ervoor dat het correcte gebruik van de fiets niet gehinderd wordt. Schroef de bevestigingsschroeven van de steun
volledig vast met een koppel van 13 Nm (in kruisgewijze volgorde, bv. rechtsboven linksonder, enz., zoals bij een autowiel) (foto C en F) en zorg ervoor dat rem- of
versnellingskabels niet vrij kunnen schuiven in de plastic steun.

4. Monteer de stoel op de steunvork (foto D) met behulp van de zwarte staalplaat en span de bout aan (koppel 8 Nm) alsook de veiligheidsmoer. Controleer ook of het
zwaartepunt niet meer dan +- 10 cm van het middelpunt van de wielnaaf verwijderd is (M-M1).

5. Druk(fop de)drukknop. Plaats de uiteinden van de steunvork in de gaten van de plastic steun. Wanneer u de veiligheidspinnen voelt vastklikken, zit het geheel stevig
vast (foto E

6. Om het kind in het stoeltje te zetten, eerst de veiligheidsgordel openen. Druk de drie vergrendelknoppen van de veiligheidssluiting (U) in en maak de fgtesp (V) naar boven
toe los. Til het kind in het stoeltje. Maak de veili heidssluiting weer vast. Controleer of de sluiting goed is geplaatst, zodat het kind er geen last van heeft. Plaats de Y-gordel
als volgt zodat hij gespannen is: Regel de gordellengte door aan de gespen (P; P1; P2) te trekken; u maakt de Y-gordel korter of langer afhankelijk van de lengte van uw kind
door de gespen te verstellen; eerst de ene en dan de andere. Hierdoor wordt het gemakkelijker om de helm op te zetten wanneer het kind in het fietsstoeltje zit,

Voetsteun - uitvoering met pen

7. Zetde bevestigingspen (foto G) van de voetsteunen omhoog, na ze op de beenlengte van het kind te hebben afgesteld.

8. Zet de bevestigingspen (foto H) van de voetsteunen omlaag; op deze manier zijn de voetsteunen vastgezet.

Voetsteun - uitvoering zonder pen

7. Druk het voetje krachtig naar binnen en omhoog, en verplaats het naar de bovenliggende openingen op basis van de beenlen?te (foto 1).

8. Om het te monteren, het voetje in de spleten steken en aandrukken. Controleer of alle onderdelen goed aan elkaar vastzitten (foto 2).

9. Plaats het kind in het zitje en maak de veiligheidsgordels vast, na deze op de goede lengte te hebben afgesteld;

10. Gesp de voeten vast met behulp van de riempjes (foto L-foto L1).

BELANGRIJKE VOORZORGSMAATREGELEN

- Vervoer nooit extra lading op de stoel. Installeer andere dragers zoals rekken of fietstassen op de voorkant om extra lading te vervoeren.

Controleer wanneer de stoel gemonteerd is of de vork correct in de bevestigingsblok zit. Controleer of er voldoende ruimte is tussen de benen van het kind en van
de volwassene. Controleer of de stoel geen bewegende onderdelen hindert (bv. pedalen, remmen, versnellingen, kleding, enz.)

Maak geen aanpassingen aan de stoel of aan de daartoe behorende componenten. Indien het bovenstaande niet nageleefd wordt, wordt de fabrikant vrijgesproken
van alle aansprakelijkheid en/of vervalt de garantie.

Vervoer nooit twee kinderen tegelijkertijd in de stoel.

- Controleer regelmatig de staat van de stoel.

- Controleer voor elk gebruik of de stoel correct en veilig gemonteerd is op de fiets.

- Vervoer de fiets nooit op een fietsendrager met de kinderstoel erop gemonteerd.

Laat het kind nooit zonder toezicht achter in de stoel als de fiets stilstaat.

Zorg ervoor dat het kind niet on contact komt met bewegende onderdelen.

De maximum toegelaten lading van de fiets mag niet overschreden worden.

- Bescherm uw klngwanneer u het vervoert op de fiets met aangepaste kleding. Gebruik bij regen gepaste waterdichte kleding.

- Gebruik de stoel nooit op motorfietsen, racefietsen, fietsen met ophanging en vouwfietsen.

Let erop dat de remkabels in goede staat zijn, zodat het kind zich niet kan verwonden. Vervang versleten/gerafelde remkabels onmiddellijk.




»/Ill INSTRUKCJA MONTAZU

FOTELIKTYLNY MOCOWANY NA RAMIE ROWERU EN 14344

UWAGI OGOLNE

winstrukdji obstugi roweru) lub zwrdcic sie do zaufanego sprzedawcy lub producenta zakupionego modelu.
Fotelik nadaje sie do montazu na ramach o okragtej érednicy i przekroju o Srednicy od 22 do 36mm.
Fotelik nie nadaje sie do montazu na ramach o przekroju rur kwadratowym, prostokatnym i owalnym. )
Fotelik rowerowy dla dzieci tylny zostat zatwierdzony do przewozu dzieci w wieku od ok 9 miesiecy do 6 lat, o catkowitej masie ciata ponizej 22 kg. W foteliku mozna przewozic dzieci, ktére moga bez pomocy siedziec same
rzez dfuzszy czas, przynajmnie) tak diugo ile bedzie trwata zamierzona podroz rowerem.
otelik nie jest przeznaczony do montazu na rowerach z hamulcami ciernymi. L
Do fotelika nie zostaty dofaczone zadnego rodzaju narzedzia do montazu. Do montazu i ok
10x10 UNI 7738 oraz imbusowy o rozmiarze 5. UNI 6753 DIN 911 IS0 2936.
Po zamontowaniu fotelika sprawdzic, czy wszystkie cz%s'c‘\ rowery funkc(jonu{‘(q prawidtowo X X
W celu uzyskania warunkow optyma[nego komfortu i bezpieczenstwa dziecka ﬁp montazu nalezy wyre%ulowac foteliki jego czesci sktadowe, tam gdzie to mozliwe. . ,
Fotelik po montazu nie powinien byc pochY\ony do przodu w celu uzyskania takich warunkow, w ktdrych dziecko nie ma tendencji do wyslizgiwania sie, z zaleceniem aby oparcie dla plecw byto lekko odchylone do tytu.
Okresowo sg)vawdza ), czy Waga i maksymalny wzrost dziecka nie zostaty przekroczone i nadal nadaja sie do uzytkowania siedzenia.
POUCZENIE: Pas zabezpieczajacy powinien byc zawsze zapiety.

Fotelik mozna montowac na rowerach z kotami 26" 28" W przypadku watpliwosci dotyczacych montaiud i slposobu uzytkowania fotelika rowerowego dla dzieci, nalezy sprawdzic wszelkie informacje dostarczane z rowerem (np.

ia dokrecenia ych bedzie wymagany klucz ptaskooczowy lub nasadowy o rozmiarze

OSTRZEZENIE - Ze wzgleddw bezpieczenstwa fotelik ten puwinpfen by¢ przymocowany wylacznie do bagaznikow spefniajacych wymagania wg EN ISO 11243:2016 z zaznaczonym obciazeniem 27 kg."
OSTRZEZENIE - Foteliki przednie zmniejsza%‘q Manewrowos¢ roweru.,

"OSTRZEZENIE: Nie przymocowywa dodat

To

kowego bagazu do fotelika dzieciecego!’
ostrzezenie powinno obejmowac zalecenie przewozenia takich bagazy na przeciwnym koricu roweru, np. w przypadku fotelika tylnego uzywac bagaznika przedniego."

"OSTRZEZENIE: Nie modyfikowac fotelika."

“OSTRZEZENIE: Gdy dziecko znajduje sie w foteliku, rower moze zachowywac sie inaczej;’

ZEZENIE: Nigdy nie zostawiaj bez hadzoru zaparkowanego roweru z dzieckiem w foteliku."

R
"OSTRZEZENIE: Jegli wystepuje Laklekolwiek, pgkniicie lub gdy konstrukcja powierzchni zaczyna ulega¢ zniszczeniu, oznacza to, Ze czas uzytecznosci produktu sig zakoriczyt i zaleca sie jego wymiang na inny produkt. W

I

adku watpliwosci nalezy skontaktowac sie z ekspertem.
RZEZENIE: Zawsze sprawdzaj temperature powierzchni fotelika przed jego uzyciem.’

"OSTRZEZENIE: Zawsze upewniaj sie, ze glowa twojego dziecka jest wsparta w pozycji potlezacej."

"OSTRZEZENIE: Ten fotelik dziecigcy nie jest odpowiedni do stosowania podczas akty
"OSTRZEZENIE - Dodatkowe urzadzenia zabezpieczajace powinny byc zawsze zapiete!

WNOSCi sportowej”

w
1

LNO AW

YKAZ CZESCI

Siedzisko z oparciem

Uchwyt, 4 Sruby z nakretka i 2 tuleje (4 pot-tuleje) do montazu na ramie roweru.
Wspornik ze stali

1 $rube szesciokatna z nakretka i podktadka

2 podnzki i 2 paski do mocowania stop

Pasy bezpieczeristwa

Wysciotka - tapicerka siedziska

Instrukcja obstugi

S & s

Tuleje ztworzywa sztucznego wstawic miedzy rure podsiodtowa i uchwyt (foto A);

Zamocowac uchwyt do ramy, montujac plyte przednia i tylna do rur?' podsiodfowej (foto B foto C);

Ustalic ostateczng prawidtowa wysokosc siedzenia, aby uniknac zakfécen dziatania pozostatych czesci roweru, m.in. kota. Dokrec Sruby mocujace uchwyt do koricaz momentem obrotowym wynoszacym 13 Nm (dokrecaj
$ruby po przekatnej foto C i F), uwazajac na wszelkie przewody oéwietleniowe lub hamulcowe.

Zamocowanie siedziska do ws| omikaa[foto. D) za pomoca plytki stalowej zespolonej ze wspornikiem, dokreci¢ srube (moment obrotowy 8Nm) i nakretki sprawdz réwniez, czy $rodek cigzkosci nie jest oddalony o wiecej
niz +- 10 cm od $rodka Elasty ofa. (M-M1).

Naciénij ,przycisk’, wtoz korice wspornika w otwory uchwytu. Siedzisko jest wtedy zamontowane (Fot. E);
Ab}{ umiescic dziecko w foteliku, pas musi by¢ otwarty. Nacisnac trzy przyciski blokujace klamre bezpieczenistwa I(<U) i zwolni¢ klamre (V) do gory, tak, ze si%odaepia. Ulozy¢ dziecko. Ponownie umiescic klam(% bezpieczenistwa we
wafebieniu, Upewnijlsig, 7e klamra jest umieszczona prawidtowo, tak aby nie przeszkadzac dziecku. Wyrequluj pasekY tak, aby byt napiety w nastspujqcy sposob: wyrequluj diugosc paska pociagajac za sprzaczki (P: P1; P2), pasek Y skrdci
sie lub wydtuzy w zaleznosci od wzrostu Twojego dziecka. w zaleznosci od wzrostu dziecka, dopasowjac je do dziecka; najpierw jedno, a pots gie. Utatwia to Zakladanie kasku, gdy dziecko znajduje sie w foteliku

Podnozek ze szpilkg

8

7. Podnies sworzen mocujqcz/ (fot. G&podnéikdw, po u%rzednim dopasowaniu ich do dhugosci nég dziecka.

Opusc sworzen ry,wocujacy rysunek H) plyt stop, tak aby plyty stop zostaty zamocowane.

Podnozek ze szpilk:

8.
9.

Mocno wcisnag plyte nozna do $rodka i podnies¢ ja do giéry, anastepnie przesunac w gorne otwory do requlacji w&/sokos'c\' nog (fot. 1).
W celu whozenia nogi nalezy wsunac ja w szczeliny i zablokowac. Sprawdz, czy wszystkie czesci pasuja do Siebie. (z g’gcie 2.
Umies¢ dziecko w foteliku i zabezpiecz je pasami i ezpieczenstwa, po uprzednim wyregulowaniu ich za pomoca petli;

10. Zabezpiecz nozki za pomoca pasow (fot. L- fot. L1

WAZNE SRODKI OSTROZNOSCI PODCZAS UZYTKOWANIA

Przed rozpoczeciem jazdy zawsze sprawdzic, czy mocowanie fotelika do roweru nie jest dzone i czy zostato nie wykonane i vane. X " -
Przed rozpoczeciem jazdy nalezy upewnic sie, czy system ograniczajacy (m.in. pasy bezpieczenstwa) nie jest poluzowany i czy nie moze zakleszczyc sie w jakichkolwiek ruchomych czesciach, szczegélnie kotach roweru, w
tym rowniez podczas jazdy bez dziecka w foteliku. i

lalezy zawsze uzywac systemu ograniczajacego (m.in. pasow bezpieczeristwa) zapewniajacego, ze ruchy dziecka s ograniczone w foteliku. ¥ X , o L
Nalezy zawsze upewnic sie, czy nie jest mozliwe, by jakakolwiek czesc ciafa dziecka lub jego ubranka mogta wejsc w kontakt z poruszajacym sie elementem fotelika lub roweru i sprawdzac to, w miare jak dziecko rosnie aby
zapobiec niebezpie wu Skaleczenia stop xp/\hko e lub palcow w mechanizmach hamulcowych

eszczac wf I hi V owych kow uzywac inneg azenia, takiego jak np: bagaznik przednilub kosz na kierownicy, . . o

Po zamontowaniu fotelika sprawdzi¢, czy zafewmona jest wystarczajaca ilosc miejsca pomiedzy nogami dziecka a dorostego. Sprawdzic, czy nie wystepuja interferencje pomiedzy fotelikiem, a czesciami w ruchu (np.:
;\)‘edaiami, hamulcami, przerzutkami, ostona kota itp.). i

ie modyfikowac fotelika ani jego czesci. Modyfikacje skutkuja utrata gwarancji i/lub odpowiedzialnosci producenta.
Nie przewozic jednoczesnie 2 dzieci w tym samym foteliku.
Sprawdzac okresowo stan zuzycia fotelika. N X L o X

e przewozic na bagazniku dachowym samochodu roweru 2 zamontowanym fotelikiem, turbulencje moga uszkodzic fotelik lub jego mocowania i spowodowac wypadek.
Nie nalezy przekraczac maksymalnej tadownosci roweru. o o L o X i o i
_Chrcmé siedzace w foteliku dziecko za pomoca odpowiedniej odziezy, nalezy pamieta, ze dzieci potrzebuja cieplejszego ubrania niz rowerzyéci, a w razie opadow nalozy¢ dziecku nieprzemakalng odziez, aby zabezpieczy¢
e przed przemoczeniem. o ]

ie uzywac fotelika Eodczas jazdy na motocyklach, rowerach wyscigowych, rowerach 7 zawjeszeniem Em

@

yasloling Verac na rowerach skfadanych,
Sprawdzic, czy linki hamulcowe nie s rozsnute. Potencjalnie mogfoby to sp kod:

L linki nalezy niezwlocznie wymienic.




m INSTRUCTIUNI DE ASAMBLARE

CADRU MODEL SCAUN SPATE EN14344

AVERTISMENTE GENERALE

Scaunul pentru bicicleta trebuie utilizat numai pentru copiii care pot rimane asezati férd niciun efort. Scaunul trebuie montat in spate pe mansonul tubului cadrului si
intotdeauna orientat in fatd.

Scaunul poate fi montat pe biciclete cu roti de 26" si 28"; dacé aveti dubii cu privire la asamblare sau la metodele de utilizare, contactati distribuitorul local sau
producatorul modelului achizitionat. Scaunul este pomvn pentru tuburi circulare cu un diametru de la 22 mm la 36 mm.

Acest scaun nu poate fi montat pe cadre cu sectiuni patrate sau dreptunghiulare.

Acest scaun nu poate fi montat pe biciclete cu frane cu tija.

Nu sunt incluse instrumente de asamblare in pachet.

Asigurati-vd ca toate componentele bicicletei functioneazd corect dupd asamblarea scaunului.

Unelte necesare pentru asamblare: cheie combinata 10x10 UNI 7738; cheie imbus 5 UNI 6753 DIN 911 1SO 2936.

Verifica periodic sa nu fie depasita greutatea si inaltimea maxima a copllulul si sunt incd adecvate pentru utilizarea scaunului.

PIESE FURNIZATE

1. Scaun cu spatar;

2. Suport negru, 4 suruburi cu piulita si 2 bucse (4 semi-bucse) leentru asamblare pe cadru);

3. Furca suport din otel negrusi1 surub cu p|uI|ta de sigurantd hexagonald si saibd (pentru asamblare pe cadru);

4. 2 suporturi pentru picioare si 2 curele pentru picioare;

5. Centuri de sigurantd;

6. Perng;

7. Pliant cu instructiuni.

1. Introduceti bucsa de plastic intre tubul scaunului si suport (Foto A);

2. Pozitionati suportul din plastic, introducand placa FRONTALA in tubul scaunului si placa SPATE sub sa (Foto B si Foto C);

3. Stabiliti inaltimea finala corecta a scaunului, pentru a evita interferentele cu utilizarea corectd a bicicletei. Ap0| strangeti complet suruburile de fixare ale suportului
laun cuplu de 13 Nm (strangetiin ordlnetransversala de exemplu sus dreapta, jos stanga etc, ca si cum ati strange o roatd pe o masina) (Foto C si Foto F) avand grija
ca orice cabluri de frana sau de transmisie s3 nu alunece liber in suportul din plastic;

4. Montati scaunul pe furca de sustinere (Foto D) cu ajutorul placii de otel negru i strangeti surubul (cuplu de 8 Nm) si piulita de sigurantd in plus, verificati dacé centrul
de greutate nu se aflé la o distanta mai mare de + - 10 cm fata de centrul %utuculun rotii (M-M1).

5. Apasati butonul, introduceti capetele furcii de sprijin in orificiile suportului din plastic. Inserarea este acum completd (Foto E);

6. Pentruaaseza copllul in scaun, trebuie sd deschideti centura. Apdsati cele trei butoane de blocare a cataramei centurii de sigurantd (U) si eliberati catarama (V) in

sus, astfel incat sa se desprlnda Pozitionati copilul. Reintroduceti catarama de sigurantd in locas. Asigurati-vd cd catarama este pozitionata corect, astfel incat sa nu
deranjeze copilul. Reglati cureaua Y astfel incat sé fie intinsa dupa cum urmeaza: Reglati lungimea curelei tragénd de cataramele (P;P1;P2), cureaua Y se va scurta sau
se va prelungi in functie de indltimea copilului dumneavoastra, adaptandu-se astfel la copilul dumneavoastra, mai intai una si apoi cealalta. Acest lucru faciliteaza
punerea castii atunci cand copilul se afla in scaunul de biciclets.

Versiunea suportului pentru picioare cu pin

7.

Ridicati stiftul de blocare (Foto G) de pe suporturile pentru picioare si reglati-le pentru a se potrivi cu lungimea picioarelor copilului;

8. Coborati stiftul de blocare (Foto H) de pe suporturile pentru picioare pentru a le bloca in pozitie.
Suport pentru picioare, versiune fara stift de blocare

6.

7.

8.

8,

Pentru a regla inaltimea piciorului, apasatl ferm spre interior si ridicati suportul pentru picioare, apoi deplasati-l la crestatura corespunzétoare (Foto 1).
Introduceti suporturile pentru picioare in fante si fixati-le in pozme Asigurati-va ca toate piesele sunt fixate impreuna (Foto 2).

Asezati copilul fn scaun, fixati copilul cu centurile de sigurantd si strangeti-l.

Asigurati picioarele copllulw cu centurile (Foto L-L1).

PRECAUTII IMPORTANTE

Nu adaugati niciodata alte sarcini pe scaun; pentru a transporta incarcaturi noi trebuie folosite alte suporturi, cum ar fi portbagaj in fata sau cos in spate.

Cand scaunul este montat, verificati daca furca este introdusa corect in blocul de fixare. Verificati daca scaunul are suficient spatiu intre picioarele copilului si cele ale
adultului. Verificati daca nu exista |nterferente cu piesele mobile (de exemplu, pedale, frane, roti dlntate huse imbracaminte etc.).

Nu efectuati niciodata modificiri ale scaunului sau ale componentelor relative. Nerespectarea celor de mai sus va elibera producétorul de orice raspundere si / sau va
anula garantla

Nu purtati niciodata 2 copii in acelasi timp pe scaun;

Verificati periodic starea scaunului;

Tnainte de utilizare, verificati dispozitivul corect si functional al scaunului pe biciclets;

Nu transportati niciodata bicicleta pe suportul acoperisului masinii cu scaunul montat;

Nu ldsati niciodata copilul in scaun cand bicicleta este parcat;

Aveti grija sd va asigurati ca copilul nuintrd in contact cu piesele in miscare;

Sarcina maxima admisibilé a bicicletei nu trebuie depasita niciodats;

Protejati-va copilul cand st pe bicicletd cu haine adecvate; in cazul ploii, folositi imbracaminte |m‘:>ermeabilé adecvata;

Nu foI05|t| niciodatd scaunul pe motociclete, biciclete de curse, biciclete cu suspensii, cicluri pliabi

Aveti grija sa va asigurati ca nu exista cabluri de frana uzate, care ar putea réni copilul; dacé sunt uzate / rupte inlocuiti-le imediat.



WHCTPYKLUA MO MOHTAXY

3AQHEE KPECNO NPEAHA3HAYEHHOE AN1A KPENMEHUA K PAME EN 14344

OBLLAA UHCTPYKUUA

CoBeTyeM NepeBo3iTb AeTeil B STOM Kpecsie TONbKO KOrAa OHM CoCco6HbI CUAETb 6e3 yeunua.

Kpecno fomkHo 6bITb yCTaHOBNEHO B 3aHeil YacTy Beflocunesa Ha TpYOKe pambl 1 BCErAa Mo Xoay ABVKEHNS.

[laHHOe Kpecrnio MoXeT ObiTb YCTaHOBNEHO Ha BENOCHMERbI C Konecamu 26" 1 28", HO B Cly4ae COMHEHWIA MO MOBOAY €ro

YCTaHOBKM M CMOCO6a 1CMONb30BaHNA KPecna Bbl AOMKHbI 06PATUTLCA K BaLLeMy AvUnepy Ui KOHCTPYKTOPY MOAENM,

KOTOpY!0 Bbl Np1obpent.

Kpecno npegHasHaueHo TONbKO AN KPyrbiX TPYHOK AaMeTPOM OT 22 0 36 MM.

He MOXeT 6biTb YCTaHOB/NIEHO Ha PaMbl KBAPATHOM VAN MPAMOYTONbHON GOPMbI.

He npepycmoTpeHa ycTaHoBKa Ha Befiocunefibl Co TOPMO30M, UMEIOLLNM CTEPXEHD.

B ynakoBke He MMeeTcA HUKaKIX MHCTPYMEHTOB /i1 YCTaHOBKM Kpecna.

MpoBepuTb NPaBUNbHOCTL PAbOTbI BCEX KOMMOHEHTOB Beslocunea Nocie yCTaHOBKM Kpecna.

VHCTpyMeHTbI, He06XOANMbIe AN1A YCTaHOBKM Kpecna: KOMOMHMPOBaHHbIiA Kntoy 10x10 UNI 7738, wecturpanHbiil knioy 5 UNI6753 DIN 911 1SO 2936.
TMepuopuyeckn npoBepsiiTe, 4To6bI BEC 1 MaKCMManbHbIi POCT pebeHKa He MPeBbILIanCh 1 NO-NPEXHeMy NOAXOAAT ANA UCMONb30BaHNA CUACHBA.

CMUCOK NPUNATAEMbIX YACTEW

1- CnpaeHbe Co CUHKON.

2- Onopa YepHas, 4 BIUHTa C raiikamu 1 2 BTyNKM (4 nonyBTynKu) (AnA yCTaHOBKM Ha pame).

3- Bunka onopbl YepHas, CTanbHasn 1 1 BUHT C WeCTMyronbHo 6e30nacHoii rankoi 1 Wwainboi (f1s yCTaHoBKM Ha pame).
4- 2 noanopKm ANA HOT C pemeLLKamy.

5- PemHu 6e30nacHOCTH.

6- MopyLwka.

7- WHcTpyKuma.

1. BcTaBuTb nnactMaccoByio BTY/Ky Mexay TPyOKoii pambl 1 onopoit (¢poto A).

2. M031LMOHMPOBATb NNACTMACCOBYIO OMOPY, BCTaBIB NEPEAHIOI0 MNACTUHKY Ha TPYOKY pambl 1 3aAHI0I0 MNacTUHKY Nog ceano ($oto B u goto C).

3. MpaBunbHO ONpPeaenuTL OKOHYATENbHYHO BbICOTY Kpecna, 4Tobbl n3bexaTb ero BOAENCTBA HA NPaBUIbHOE MCMONb30BaHIME Benocuneaa. 3atem NoaHOCTbIO
3aKPYTUTb BUHTBI KPENNEHIA onopbi ¢ cuioii 13 H/m (3akpyTuTb KpecToo6pasHo: cBepxy, cnipasa, BHu3y, cnesa — Kak koneco MawmHbl) (Poto C u doTo F), obpalyas
BHUMaHVE Ha TO, 4T06bl IPOBOAA TOPMO3a UV NEPEKNIOYATENS CKOPOCTY HE CKOMb3WAM CBOGOAHO MO M1acTMaccoBOM OMope.

4. TpuKpenuTb Kpecno K BiKe onopbl ($oto C) NocpeACTBOM YepHOI CTanbHON NAACTUHKM W MOAHOCTbIO 3aKpyTUTL 60T (cUna 8 H/m) 1 6e3onacHyto raiiky Kpome

TOro, y6eAuUTECh, UTO LIEHTP TAXKECTU HAXOAMUTCA HA PAcCTOAHUM He Gonee + - 10 cM OT LieHTpa cTynuLbl koneca (M-M1). (M-M1).

HaxaTb KHOMKY, BCTaBUTb KOHL|bl BUIKM ONOPbI B OTBEPCTUA NAACTMAccoBoi onopbl. [MonHbIi BBOA ocyuiecTsneH ($oto E).

Yro6bl ycapuTb pebeHka B KPecno, HEOGXOANMO OTKPbITb PeMeHb. HaxmuTe Tpu KHOMKM 3aKkpbiTua npsxki (U) u oTcTerHuTe npsxky (V) nogHAB BBEPX, 4To6bI OHa

otuenunach. MocaauTe pebeHka. CHoBa BCTaBbTe NPAXKY AnA 6e3onacHOCTY B 6710KMpoBKy. Cnepjute 3a Tem, 4To6bl MPAXKa 6biia XOPOLLO PacMoNoXeHa, YTobbl He

6ecnoKonTb Manbilua. Pacnonoxute pemeHb, 4Tobbl OH MPUHAN GopMy BYKBbI Y, 4TOOLI OH PacTAHYNCA cneaylolym obpasom: OTperynupyiiTe pemeLLok No AnnHe,
notaHys 3a npsxku (P; P1; P2), pemeHb ¢ popmoli ByKBbl Y GYAET YKOpaumBaTbCA AN YAMHATLCA B 3aBUCMMOCTY OT POCTa Ballero pebeHka, npucnocabnmsas

NPAXKM K HEMY, CHauarna opHy, a 3aTeM Apyryto. 370 0bneryaeT HafeBarb LW/eM, KOrAa PEOEHOK HAXOAUTCA B BENIOCUMERHOM KPecne.

lMoacTtaBka ANA HOr - BAPUAHT CO WTbIPEM

7. TlofHMMUTE KpenexHbii WTbIpb (poTorpadus G) NOACTaBKIA ANA HOT, OTPErYNPOBAB e B 3aBUCUMOCTY OT AINHBI HOT pebeHKa.

8. OnycTute KpenexHbil WTblpb (dotorpadus H) noacTasky Ana Hor, Takim 06pa3om, NoACTaBKa AnA HOr byAeT NpaBUbHO 3adUKCUPOBaHa.

lMoacTtaBka AnA HOr - BApUAHT 6e3 WTbIpA

7. Ccunoit HaxmuTe B HanpaBJeHNY BHYTPb 1 MOAHIMUTE MOACTABKY, 3aTeM CMeCTUTe ee B BepXHINe OTBEPCTUA ANA PErynnpoBaHIA BLICOTbI HOTY (poTorpadus 1).

8. [InA ycTaHOBKM, NoMecT!Te NOACTaBKY B MPOPE3N 1 3aduKcupyiiTe ee. [IPOKOHTPONNPOBATL, YTO BCE YaCTI BCTaBNEHbI APYT B Apyra (oTorpadua 2).

9. TMogHMMUTE pebeHKa B KPECo 1 MPUCTErHIUTE ero PeMHAMM 6E30NacHOCT, OTPErYNMPOBaB UX NPeABaPUTENBHO NPV NOMOLLM NeTenb;

10. 3aduKcnpyiiTe CTYNHM Npy NOMoLLYN pemelLkoB (potorpadus L-potorpadus L1).

BAXHbIE MEPbI MPEAOCTOPOXXHOCTW

He nomeLwatb apyrue rpy3bl Ha KDECNo, AR NEepeBo3KM APYruX rpy30B AOMKHbI GbITb UCMIONb30BaHbI NEPEHIE BaraxHIKM 1 KOP3UHKI. KOrfa Kpecno YCTaHOBNEHO,
NpOBEpATb, 4TOObI BUKA GbiNa NPaBUIbHO BCTaBNEHa B GNokupyloLiee YCTPOIICTBO KpenneHus. MpoBepuTb, YToGbi Mexay Horamu peGeHka 1 B3pocioro 6bino
AOCTaTo4HOE paccTosHue. MPoBepUTD, YTOBLI KPECNIO He COMPUKACanoch C ABVXYLLMMUCA YacTAMI Benocuneaa (Negant, TopMo3a, nepektouaress CKopocTein uT.a.). He
MOANOULMPOBATL HN KPECTIO, HY €r0 KOMMOHEHTBI. B NPOTMBHOM Ciyyae yTpaumBaeTCs rapaHTUA v OTBETCTBEHHOCTb NPOU3BOAWTENS. He BO3UTb OAHOBPEMEHHO ABYX
ZeTeit Ha ToM e Kpecne. [poBepsTb NeproaUyecki COCTOSHIE Kpecna. Bceraa nepes MCnosnb3oBaHNeM KOHTPONMPOBATb NPABUNLHOCTL M MPOYHOCTb 3aKpenieHns
Kpecna Ha Benocunese. He nepeBo3uTb Benocunes Ha baraxHike MaluvHbl C 3aKPeMneHHbIM Ha Hem Kpecnom. He ocTaBnsTb peGeHka B Kpecre, Korfa Benocunes
npunapkoBaH. O6paLuatb 0coboe BHIMaHME Ha T, YTO6bI PGEHOK He Kacancs ABWXYLUNXCA YacTeit He AOMKeH ObiTb NPeBbILIEH MaKCUManbHO AOMYCTUMBIV rpy3 Ans
faHHoro enocunesa. Ofesaiite pebeHKa BO BpeMA MPOryNIKiA Ha BEOCUMEe COOTBETCTBEHHO MOTOAHBIM YCOBMSAM, B Clyuae AOXAA HafeBaiiTe HENPOMOKaemylo
ofexpy. He Mcnonb3oBarb AaHHOE KPECTO Ha MOTOLMKIAX, CKIaAHbIX BENOCMNeaax, FOHOUHbIX BEOCUNeaX, BENocunesax ¢ amoptusaropamu. O6pawats ocoboe
BHVMAHMe Ha TO, 4To6bl TOPMO3HbIE TPOCHI He 6biN MOBPEXAEHDI, TOCKOMbKY OHW MOTYT MOPaHIUTb Pe6EHKa, B 3TOM Clyuae MX HA0 HEMEANIEHHO CMEHWTD.
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NAVOD NA MONTAZ

DETSKA SEDACKA TYP EN14344

VAROVANIE

Je odporucané prepravovat deti, ktoré vedia sediet bez podpory. Sedacka musi byt upevnena na zadnt rdmovu trubku a vzdy smerom dopredu. Detska sedacka méze
byt namontovana na bicykli s 26" a 28" kolesami, ak mate nejaké pochybnosti a/alebo potrebujete informacie tykajuice sa spravneho nastavenia sedacky, nevahajte sa
opytat Vasho predajcu bicyklov.

Sedacka je vhodnd na trubku s priemerom od 22 mm do 36 mm.

« tato sedacka nemoze byt upevnend na ramy s hranatou trubkou.

tato sedacka nemoze byt upevnend na bicykle s ty¢ovymi brzdami.

Ziadne naradie na upevnenie sedacky na ram nie je prilozené.

ubezpecte sa, aby vsetky sicasti bicykla po namontovani sedacky fungovali sprévne.

potrebné naradie pre montaz: kit 10x10, imbus kltc 5.

Pravidelne kontroluijte, i nie je prekrocena hmotnost a maximalna vyska dietata a su stale vhodné na pouzivanie sedacky.

DODANE DIELY

1- sedacka s opierkou chrbta;

2- cierna opora, 4 skrutky s maticou a ZFuzdra (4 olovick?]/) (pre upevnenie na ram);

3- ocelové podpora na vidlicu v ciernej farbe a 1 skrutka s hranatou maticou a podlozka (pre upevnenie na ram);
4-2 opierky noh a 2 popruhy na nohy;

5- bezpecnostné pasy;

6- latkova vlozka na sedacku;

7- letak z instrukciami.

1. vlozte plastové puzdro medzi sedlovt trubku a podporu (obrazok A);

2. umiestnite plastovd oporu, vlozte prednu platnu na sedlovi trubku a zadnu platnu dajte pod sedlo (obrazok B a obrazok C);

3. nastavte spravnu vysku sedacky, aby ste predisli nespravnemu pouzitiu pri bicyklovani. Potom dotiahnite skrutku na doraz, max. kratiaci moment 13 Nm (dotiah-
nite v krizovom poradi, napr. v pravo hore, v lavo dolu atd, ako ked dotahujete koleso na aute) (obrazok C a obrazok F). Uistite sa v3ak, Ze ziadne lanka, brzdové ani
riadiace nejdu priamo pod plastovou oporou;

4. umiestnite sedacku na podporu (obrazok D) pomocou ciernej opory a utiahnite skrutku (max. silou 8 Nm) a matice Okrem toho skontrolujte, ¢i taZisko nie je vzdia-

lené od stredu naboja kolesa (M-M1) viac ako + - 10 cm. (M-M1);

. stlacte tlacidlo na plastovom drziaku a viozte konce ocelovej podpory sedacky do dier v drziaku (obrazok E);

. Pri ukladani dietata do sedacky je potrebné otvorit pas. Stlacte tri uzatvéracie tlacidld bezpecnostnej spony (U) a uvoliite sponu (V) smerom nahor tak, aby sa

odpojila. Ulozte dieta. Znovu vlozte bezpecnostnt sponu do drazky. Uistite sa, Ze je spona riadne nastavena a ze neprekéza dietatu. Riadne nastavte popruh v tvare
Y tak, aby bol napnuty ako je nizsie uvedené: Nastavte dizku remea tahanim spon (P; P1; P2). Popruh Y sa skracuje alebo natahuje podla vysky dietata. Prisposobte
remena na vysku dieta (najprv jeden a potom druhy). Vdaka tomu budete lahsie davat dietatu prilbu na hlavu, ked sedi vo svojej cyklistickej sedacke.

Opierka n6h - prevedenie s ¢apom

7. Zdvihnite upeviovaci ¢ap (fotografia G) opierok néh, po ich riadnom nastaveni podla dizky néh dietata.

8. Znizte upeviiovaci cap (fotografia H) opierok noh. Takto st opierky noh riadne upevnené.

Opierka noh - prevedenie bez ¢apu

7. Silne stlacte smerom dovndtra a zdvihnite nozicku; dalej ju posunite do hornych otvorov na nastavenie vysky nohy (fotografia 1).

8. Vlozte nozicku do otvorov a zaistite ju. Uistite sa, Ze su vsetky casti medzi sebou zachytené (fotografia 2).

9. Dvihajte dieta na sedacku, nastavte popruhy a zapnite bezpe¢nostné pasy

10. Zaistite nohy pomocou remenov (fotografia L).

UPOZORNENIA
- Nikdy nepridavajte naklad na sedacku, na toto pouZite nosic. Ak prepravujete dieta, naklad musi bzt umiestneny na druhom konci bicykla.
Ak je sedacka umiestnend, skontrolujte, ci je dostatok miesta medzi nohami dietata a dospelého. Skontrolujte ci neprichadza k obmedzeniu funkcnosti bicykla (napr.
pedale, brzdy, oblecenie...).
Nikdy neprevadzajte modifikacie sedacky a jej Casti. Nedodrzanie tychto nariadeni méze zapricinit’ nefunkénost’ / chybovost detskej sedacky, pripadne nebude
uznand zaruka na produkt.
Nikdy neprepravujte 2 deti naraz na jednej sedacke.
- Pravidelne kontrolujte sedacku a jej uchytenie.
Pred pouzitim, skontrolujte nastavenie sedacky.
- Nikdy neprepravujte bicykel na streSnom nosici auta, ak je na bicykli sedacka.
- Nikdy nenechavajte dieta v sedacke, ak je bicykel bez dozoru.
Uistite sa, Ze dieta neprichadza do kontaktu s pohyblivymi castami.
Maximélny vahovy limit nesmie byt prekroceny.
Chrénte svoje dieta pocas jazdy v sedacke vhodnym oblecenim.
Nikdy nepouzivajte sedacku na motorke, zdvodnych bicykloch, bicykloch s odpruzenim, skladacich bicykloch.
Uistite sa, Ze nikde na bicykli nie st rozstrapkané brzdové kable, ktoré by mohli ubliZit dietatu.
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NAVODILA ZA NAMESTITEV SEDEZA

NAMESTITEV ZADAJ NA OKVIR KOLESA EN 14344

SPLOSNA OPOZORILA

Priporocljivo je, da v sedezu prevazate otroke le, ko so slednji sposobni samostojno sedeti. Sede? je potrebno namestiti zada{‘ na cev okvirja, sedez pa mora biti obrnjen v
smeri voznje. Sedez lahko namestite samo na kolesa velikosti 26"in 28"V primeru kakrsnegakoli dvoma glede pravilne montaze in uporabe sedeza se obrnite na vasega
prodajalca ali proizyajalca. Sedez je primeren za namestitev na cev okvirja, ki ima premerod 22 do 36 nim.

+ Sedeza ni mogoce namestiti na obroc elipsaste ali kvadratne oblike

+ Orodje za montazo ni vkljuceno ) . .

« Preverite, ali vsi deli kolesa delujejo pravilno, potem ko ste namestili sedez.

« Orodje za namestitey sedeza: kombinirani kfju¢ 10X10 UNI7738 jn imbus kfju¢ velikost 5 UNI 6753 DIN 911 1SO 2936.

+Obcasno preverite, da teza in najvecja visina otroka nista presezena in so se primerni za uporabo sedeza. L o o )
OPOZORILO! Zaradi varnostnih razlogov je sedez lahko namescen samo na ?[tljazmke, ki so v'skladu z EN 1SO 11243:2016, oznaceni z nosilnostjo 27 kg, in jih je mogoce
uporablﬁatl z otroskim sedezem, kot je navedeno v navodilih za uporabo prtljaznika.

OPOZORILO! Sedez, namescen spre: ?, ovira krmiljenje kolesa. .

OPOZORILO! Na nosilec otroskega sedeza ne namescajte dodatne prtljage. L. ; . . N

OBozonIo mora vkljucevati priporocilo, da se prtljaga vedno namesti nanasprotnem koncu kolesa, npr. ce je sedez zadaj, se uporablja sprednji prtljaznik.

OPOZORILO! Ne spreminjajte sedeza. X

OPOZORILO! Ko je otrok v sedezu, se odzivnost kolesa lahko spremeni.

Se Bosebej to velja za ravnotezje, krmiljenje in zaviranje.

OPOZORILO! Nikoli ne puscajte otroka v sedezu na kolesu brez nadzora. L. .

OPOZORILO! Sedeza ne uporabljajte, ce je katerikoli del polom|jen ali se pokazejo napake na materialu.

OPOZORILO! Pred uporabo vedno preverite temperaturo povrsine sedeza.

OPOZORILO! Ko de sedez v naklonu, zagotovite, da je otrokova glava podprta.

OPOZORILO! Sedez ni primeren za sportne aktivnosti.

PRILOZENI SESTAVNI DELI

1. Sedez s hrbtnim naslonom L . .
. Crn nosileg, 4 vijaki z maticami in 2 distancnika (4 poldistancniki) (za montazo na okvir)

. Nosilec - ¢rno jeklo in 1 vijak z matico (za montazo na okvir)

. 2 naslonjala za'noge in 2 pasova za pritrditev nog

. Varnostni pasovi

. Blazina .

. Knjizica z navodili

2
3
3
5
6
7.

. Vstavite plasticni distan¢nik med cev okvirja in nosilec (slika A) L i . o

. Postayite plasticno zascito s tem, da prednijo ploscico namestite na cev, zadnjo ploscico pa namestite pod sedez kolesa (sliki B in C)

. Dolocite koncno visino sedeza ter se's tem izognite neprestanemu namescanju visine v prihodnje. Ko ste dolocili visino, ?nvute vijake do zategovalnega momenta
13Nm (privijte jih krizno, npr. desno zgoraj, nato levo spodaj, kot bi privijali kolo na vasem avtomobilu) (sliki Cin F), pri tem’pa pazite, da morebitne Zice zavor ali
menjalnika ne zaidejo v plasticni nosilec. ) . ) . e

4. Flks%ra teI sederﬁr%nosﬂec (slika D) s pomogjo ¢rnega jekla ter privijte do zategovalnega momenta 8 Nm preverite tudi, da tezisce ni vec kot + - 10 cm od sredisca

esta kolesa (M-M1); ) Lo L " - N
5. Pritisnite na gumb, vstavite konce nosilca v luknji plasti¢ne podpore; sedez je pravilno namescen takrat, ko boste slisali klik varnostnih zaticev v notranjosti tablice.
Sedez je tako namescen (foto E) i L L o . K N

6. Pri ukladani dietata do sedacky je potrebné otvorit pés. Stlacte tri uzatvéracie tlacidld bezpecnostnej spony (U) a uvolfite sponu (V) smerom nahor tak, aby sa
odpojila. Ulozte dieta, Znovu vlozte bezpecnostnu sponH do drazky. Uistite sa, ze je saaona riadne nastavend a ze neprekéza dietatu. Riadne nastavte Fogruh vtvare
Y tak, aby bol napnuty ako je nizsie uvedené: Nastavte dlzku remena tahanim spon (P; P1; P2). Popruh Y sa skracuje alebo natahuje podla vysky dietata. Prisposobte
remena na vysku dieta SUngrVJed_gn a potom druhy). Vdaka tomu budete [ahsie davat dietatu prilbu na hlavu, ked'sedi vo svojej cyklistickej sedacke.

Podstavek za noge: razlicica Z vijakom . § . ..

7. Dvignite pritrdilni vijak (Slika G) podstavkov za noge, nato jih postavite na zeleno dolzino nog otroka.

8. Spustite pritrdilni vijak S,Uka H) podstavkov za noge. Na ta'nacin sta podstavka pritrjena.

Podstavek za noge: razlicica brez vijaka . . i . . L §

7. Mocno potisnite navznoter in dvignite nogico, nato jo premaknite v zgornje luknje in tako ﬁrllagod[te visino otrokove noge (Slika 1).

8. Nogico vstavite v reze in jo zabloKirajte. Preverite, da so vsi deli medsebojno pravilno zablokirani (Slika 2).

9. Dvignite otroka na sedez in mu pripnite varnostne pasove. Dolzino pasov lahko prilagodite s pasnimi zankami.

10. Otrokove noge privezite s paski (Slika L).

wro—

VARNOSTNA OPOZORILA o L . o
- Sedez nikoli ne obremenjujte z dodatno tezo. Ce zelite prevazati $e ostalo (torbe, vrecke in podqbnoi, morate uporabljati sprednji okvir ali bocni kovcek.

- Ko je sedez namescen, préverite ali je nosilec pravilno umescen v blok za pricvrstitev. Preverite, ali ima sedez dovolj prostora med nogami otroka in odraslega.
Preverite, ali kateri del sedeza ne prihaja v stik zglbIgV|m| deli kolesa (pedale, zavore, menjalnik, itd.) .

Sedeza in njegovih delov ne spreminjajte; v kolikor boste to naredilo, ne boste upraviceni do uveljavljanja garancije

Na sedezu ne prevazajte dveh otrok istocasno

Redno pregledujte stanje obrabljenosti sedeza ..

Pred vsako uporabo sedeza vedno preverite pravilno names¢enost

Ne prevazajte kolesa na avtomobilskem prtljazniku z namescenim sedezem

Otroka nikoli ne pusca{te vsedezu, ko ste parkiralikolo

Posebno pozorni bodite na to, da otrok ne pride v stik z gibljivimi deli kolesa

Najvecja nosilnost ne sme biti prekoracena L .

Ko peljete otroka, ga primerno oblecite, v primeru dezja naj nosi vodoodporna oblacila

Tega sedeza ne L}ﬁorablja te na motorju, tekmovalnih kolesih, zlozljivih kolesih. .

Pazite, da ni ostrih delov, ki bi lahko poskodovali otroka. Ce naletite na take dele, jih nemudoma zamenjajte.



UPUTSTVA ZA PRTLJAZNIK

DECJE SEDISTE ZA BICIKL FIKSIRANJE RAMA EN 14344

OPSTA UPOZORENJA
Preporucujemo da vozite dete u sedistu samo kada je ono u stanju da ostane u sede¢em polozaju bez naprezanja. Sediste mora da namontirate pozadi na cev rama
bicikla i uvek u smeru voznje.

S

ediste moze da se namontira na bicikle s tockovima od 26" 28"; u svakom slucaju, ako imate nedoumica u vezi s montazom i nacinom koris¢enja sedista za dete, obratite

se prodavcu od kojega ste kupili sediste ili proizvodacu modela sedista koji ste kupili. Sediste je pogodno samo za okrugle cevi rama bicikla precnika od 22 mm do 36 mm.

Ne moze se montirati na cevi rama koje su Cetvrtastog oblika ili pravougle.

Nije Eredvideno za montazu na bicikle sa R (rod) ko¢nicama.

U pakovanju nije predviden nikakav alat za montazu.

Proverite da li svi delovi bicikla rade pravilno nakon montaze sedista za dete.

Alat potreban za montazu: kombinovani klju¢ 10x10 UNI 7738, savijeni imbus muski klju¢ 5 UNI 6753 DIN 911 1SO 2936.
Povremeno provjeravajte da maksimalna tezina i visina djeteta nisu prekoraceni i da su i dalje prikladni za koristenje sjedista.

ISPORUCENI DELOVI

Nourwn

. Sediste s naslonom za leda;

. Crni nosa¢, 4 Srafa s maticom i 2 Cahure (4 polucahure) (za montazu na ram bicikla);

. Crna ¢eli¢na potporna viljuska i 1 3raf sa cestostranom sigurnosnom maticom i podloskom (za montazu na ram bicikla);
. 2drzada za noge i 2 kaisa za fiksiranje stopala;

Sigurnosni pojasevi

Jastuk;

. Prirucnik s uputstvima

wr =
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6.

. Postavite plasti¢nu ¢ahuru izmedu cevi stuba sedista bicikla i nosaca (Slika A);

. Postavite plasticni drzac tako Sto ¢ete umetnuti PREDNJU plocicu na stub sedista bicikla, a ZADNJU plocicu ispod sedista bicikla (Slika B i Slika C);

. Odredite odgovarajucu krajnju visinu sedista, kako ono ne bi ometalo pravilnu upotrebu bicikla. Zategnite Srafove za fiksiranje nosaca s momentom zatezanja od 13
Nm (izvrsite zatezanje unakrsno, npr. gore desno dole levo, itd., kao da treba da zategnete tocak automobila) (Slika C i Slika F) pazeci da se eventualne sajle kocnice
ili menjaca ne krecu slobodno po plasticnom drzacu;

. Postavite sediste za dete na potpornu vig’uiku (slika D) pomocu celi¢ne plocice i do kraja zategnite Sraf (moment zatezanja 8 Nm) i sigurnosnu maticu; isto tako
proverite da centar gravitacije ne bude udaljen od centra glavcine tocka vise od + - 10 cm (M-M1);

. Pritisnite dugme, umetnite krajeve potporne viljuske u rupe na plasticnom drzacu; ako $kljocnu sigurnosni klinovi unutar plocice to je znak da je montaza pravilno

izvedena. Izvrseno je potpuno umetanje (Slika E);

Da biste stavili dete na sediste, treba da otkacite sigurnosne pojaseve. Pritisnite tri dugmeta za zakopcavanje sigurnosne kopce (U) i otkacite kopcu (V) na gore, tako

da se otkaci. Stavite dete. Ponovo zakopcajte sigurnosnu kopcu. Uverite se da li je kopca dobro postavljena, tako da ne smeta detetu. Namestite sigurnosni pojas

u obliku slova Y tako da zategnete na sledeci nacin: Podesite duzinu sigurnosnog pojasa tako $to cete povuci kopce (P;P1;P2), sigurnosni pojas u obliku slova Y ¢e

se skratiti ili produziti u zavisnosti od visine deteta i prilagodite pojaseve detetu i to prvo jedan pa onda drugi. Nakon stavljanja deteta u sediste bice Vam lakse da

istome stavite kacigu.

DrZaci za noge Verzija s klinom
7. Podignite klin za fiksiranje (Slika G) drzaca za noge, nakon $to iste podesite prema duzini detetovih nogu.
8. Spustite klin za ﬁksiran},e (Slika H) drzaca za noge, na ovaj nacin ce drzaci za noge biti fiksirani.

Drzaci za noge Verzija

ez klina

7. Snazno pritisnite prema unutra i podignite nogicu, zatim je pomerite u gornje rupe da podesie visinu noge (Slika 1).
8. Umetnite u proreze nogicu i blokirajte je. Proverite da li su svi delovi medusobno uglavljeni (Slika 2).
9. Stavite dete na sediste i veZite ga sisgurnosnim pojasevima, koje treba prethodno da podesite preko kopca;

Y]

10. Fiksirajte stopala pomocu kaiseva

ika L).

VAZNE MERE PREDOSTROZNOSTI

Nemojte stavljati drugi teret na sediste; da biste transportovali drugi teret, mora da koristite nosace, kao $to su prednji nosaci ili prednje korpe.

Kada namontirate sediste proverite da li je viljuska pravilno postavljena u blok za fiksiranje. Proverite da i sediste ima dovoljno prostora izmedu nogu deteta i nogu
odrasle osobe. Proverite da ne dolazi do dodira s pokretnim delovima (npr. Pedale, ko¢nice, menjac, zastite za odelo itd.).

Nemojte vrsiti izmene ni na sedistu za dete ni na njegovim delovima; u suprotnom garancija e prestati da vazi, a proizvodac nece snositi nikakvu odgovornost;
Nemojte voziti istovremeno 2 deteta na istom sedistu;

Povremeno proveravajte upotrebno stanje sedista za dete;

Svaki put pre upotrebe proverite da li je sediste za dete pravilno fiksirano na biciklu;

- Nemojte transportovati biciklu na nosacima prtljaga automobila ako je na biciklu namontirano sediste za dete;

- Nikada nemojte da ostavljate dete u sedistu kada parkirate bicikl;

- Posebno pazite da dete ne dode u dodir s delovima u pokretu;

- Ne sme da se premasi maksimalno dozvoljeno opterecenje bicikla.

- Zastitite dete kada sedi na biciklu odgovaraju¢om odecom; u slucaju kise obucite detetu nepropusnu odecu da se ne iskvasi.

Nemojte koristiti sediste za dete na motociklima, trkacim biciklima, biciklima s amortizerima, biciklima na preklop.
Pazite da kablovi kocnica nisu iskrzani, jer bi oni mogli povrediti dete, odmah ih zamenite.



;3 KURUMTALIMATLARI

ARKA KOLTUK MODEL EN14344

GENEL UYARILAR

Gocuk koltugu, sadece kendi bagina yardim almaksinizin oturabilen ¢ocuklar icin kullaniimalidir. Koltuk, kadronun sele borusun girdigi bolimiine her zaman 6ne
bakacak sekilde monte edilmelidir. Koltuk 26" ve 28" jant bisikletlere takilabilir. Eger montaj veya kullanim ile ilgili bir gekinceniz varsa bayiniz ile irtibata geginiz.

+ Bu koltuk kadronun kare ve diktértgen gibi koseli bolimlerine monte edilemez.

Bu koltuk eski tip cubuk frenli bisikletlere monte edilemez.

Kutu icerisinde montaj aleti bulunmamaktadir.

Kurulumdan sonra bisikletin tiim parcalarinin diizgiin ¢alistigindan emin olunuz.

Kurulum icin gerekli aletler: 10x10 anahtar (UNI7738), Alyan anahtar (UNI6753)

Cocugun agirhiginin ve maksimum boyunun asilmadigini periyodik olarak kontrol edin ve yine de koltugun kullanimina uygundur.

TEDARIK EDILEN PARCALAR

1. Arkalikli koltuk

2. Siyah destek, 4 vida, 2 rakor

3. Siyah celik destek catali ve alyan givenlik vidasi
4. 2 adet ayak koyma yeri ve kayislari

5. Emniyet kemerleri

6. Minder

7. Kurulum kilavuzu

. Plastik rakoru (Sekil A) daki gibi kadro borusu ile destek arasina yerlestiriniz

2. Plastik destegi (Sekil B ve C) deki gibi 6n plaka kadroya, arka plaka sele altina gelecek sekilde yerlestiriniz

3. Bisikleti kullanmaya engel olmayacak sekilde koltugun yiiksekligini ayarlayiniz ve sabitleyici vidalari (Sekil ¢ Ve F) sikiniz. Bunu yaparken fren ve vites kablolarina
dikkat ediniz.

4. Destegi destek kuvvetine (fotoD) uygulayin, plakayi harekete gecirin ve et suyunun (forza 8 Nm) ve giivenlik gérevlisinin arkasini kapatin; inoltre dogrulama
programi agirlik merkezi jambonun merkezinden + - 10 cm uzakta degil (M-M1)

5. Dugmeye basarak destek catalini yuvasina yerlestiriniz (Sekil E)

6. Cocugu koltuga oturtmak icin emniyet kemerini agmak gerekir. Emniyet tokasinin (U) tig kilitleme diigmesine basin ve agilmasi igin tokayi (V) yukari dogru gekip
acin. Cocugu koltuga yerlestirin. Emniyet tokasini yuvasina takin. Bebegi rahatsiz etmeyecek sekilde tokanin diizgiince takildigindan emin olun. Y kayisini gergin
bir bigimde asagidaki gibi diizeltin: Tokalan (P; P1; P2) cekerek kayis uzunlugunu ayarlayin, Y kayisi gocugunuzun boyuna gore kisaltilabilir veya uzatilabilir;
gocugunuzun boyuna gére 6nce biri sonra digerini ayarlayin; bu, cocuk bisiklet koltugundayken kask takmayi kolaylastirir.

Ayak dayama yeri pimli siirim

7. Cocugun ayaklarinin uzunluguna gore ayarladiktan sonra, ayak dayama yerinin sabitleme pimini (Resim G) kaldirin.

8. Ayak dayama yerinin sabitleme pimini (Resim H) indirin, boylece ayak dayama yeri sabitlenmis olacaktir.

Ayak dayama yeri pimsiz siiriim

7. Sikica iceri dogru bastirin ve park ayagini kaldirin, ardindan yuiksekligin ayarlamasi icin Ustteki deliklere oturtun (resim 1).

8. Ayagi takmak icin ayadi yuvalara takin ve sabitleyin. Ttim parcalarin birbirlerine sabitlenmis oldugundan emin olun (resim 2).

9. Cocugu koltuga oturtun ve emniyet kemerini cocuga gore ayarladiktan sonra cocugu kemerle sabitleyin;

10. Cocugun ayaklarini kayislar araciligiyla (Resim L) sabitleyin.

GUVENLIK TEDBRIRLERI
- Koltuga ilave yiik yiiklemeyiniz. Bunun icin yiik tasimaya uygun ekipman kullaniniz
- Koltugu monte ettiginizde, destek catalinin yerine oturdugundan emin olunuz. Koltugun, gocugun ve siiriictiniin bacaklarinin birbirine carpmamasi igin yeterli
mesafeye sahip oldugunu kontrol ediniz. Hareketli parcalarin gtivenli mesafede oldugundan emin olunuz.
Koltukta veya parcalarinda degisiklik veya tadilat yapmayiniz. Yapildigi durumlarda tretici sorumlu tutulamaz ve tiriin garanti kapsami disinda kalir.
Koltukta ayni anda 2 ¢ocuk tasimayiniz.
Koltugun durumunu diizenli olarak kontrol ediniz.
Kullanmadan 6nce koltugun bisiklete dogru bicimde takildigindan emin olunuz.
Koltuk takiliyken bisikletinizi araba tasiyici tizerine koymayiniz.
Bisiklet park halindeyken ocugunuzu koltuk tizerinde birakmayiniz.
Cocudun bisikletin hareketli parcalarina erismediginden emin olunuz.
Izin verilen maksimum agirlik sinirlamalarina uyunuz.
Cocugunuzu koltuk tizerindeyken uygun kiyafetler ile koruyunuz.
Koltugu motorsiklet, yans bisikletleri ve katlanir bisikletlere takmayiniz.
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CARATTERISTICHE TECNICHE

« Seggiolino per bicicletta posteriore per bambini con un peso inferiore a 22 Kg.

« Materiale del seggiolino: POLIPROPILENE.

« Materiale del supporto fissaggio piantone: NYLON.

+ Materiale delle cinghiette appoggiapiedi: POLIETILENE.

+ Materiale degli appoggiapiedi: POLIPROPILENE.

« Materiale imbottitura: polietilene espanso rivestito da tessuto non tessuto.
« Materiale supporti: acciaio.

UK

TECHNICAL DETAILS

« Bicycle rear seat for transportation of children with maximum weight
of 22 kg.

« Seat material: POLYPROPYLENE

« Steering column fixing support: NYLON

« Foot rest strap material: POLYETHYLENE

« Footrest material: POLYPROPYLENE.

+ Padding material: Fabric covered expanded polyethylene

« Supports: Steel

ES

CARACTERISTICAS TECNICAS

« Sillita trasera de bicicleta para nifios con un peso inferior a 22Kg.
« Material del asiento: POLIPROPILENO.

+ Apoyo material de fijacion de columna: NYLON.

+ Material de las correas del reposapiés: POLIETILENO.

+ Material de las placas de apoyo: POLIPROPILENO.

« Material de relleno: guata forrada de tejido.

« Apoyo Material: acero.

F
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

« Siege arriere avant pour des enfants qui pésent moins de 22 kg.

« Matériel du siége enfant : POLYPROPYLENE .

« Matériel du support de la fixation a la tige du guidon: NYLON.

« Matériel des sangles aux repose-pieds : POLYETHYLENE.

« Matériel des repose-pieds : POLYPROPYLENE.

« Matériel du siége; polyéthylene moussé avec revétement en tissu.
« Matériel des supports: acier.

BG
WHCTPYKLMA 3A MOHTAX

« 3a/jHaTa Cefjanka 3a BeNlocune/a e npeaHasHaueHa 3a feLia C Tero A0 22 Kr.

+ Matepuan, oT KOMTO € U3roTBEHO CTONYETO — NOAUMPONUAEH.

+ Matepuan Ha onopara 3a 3akperBaHe BbpXy KOPMUNHaTa KOSIOHa —
HalMOoH.

+ MaTepuan Ha nocTaBKa 3a kpaka - TonNnponuieH.

+ Matepuan Ha TanuuepusATa - eKcriaHaMpaH NoNETUNEH, MOKPUT C
HeTbKaH TeKCTu.

+ Matepuan Ha onoparta - CToMaHa.

Ccz

TECHNICKE UDAJE

+ Détska predni sedacka pro prepravu déti s maximalni hmotnosti 22 kg.
« Sedacka material: polypropylen

+ Opérka nohou pések: polyethylen

+ Opérka nohou material: polypropylen.

«Viypliovy material: polyethylenovy sedék v textilnim obalu

+ Nosny ocelovy oblouk: ocel

TECHNISCHE MERKMALE

« Heckfamrradsitz Kindersitz fiir Kinder mit einem Gewichtunter 22 kg.
« Material des Kindersitzes: POLYPROPYLEN.

« Material der Halterung der Befestigung an der Lenksdule: NYLON.

- Material der Riemchen der FuBstiitzen: POLYATHYLEN.

+ Material der FuBsttitzen: POLYPROPYLEN.

« Material der Polsterung; geschdumtes Polyéthylen mit Stoffbezug.
« Material der Halterungen: Stahl.

GR
TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

+ OmioBio kaBiopa modnAdtou yia madid pe Bapog pikpdTePO TwV 22 kg.

« YAk kaBiopatog: MOAYMPOMYAENIO

« YAi6 mhausiou otripiéng otnv kohova: NAYAON

+ YAKKO ipavtwv ota umomodia: MOAYAIOYAENIO

+ Y6 umomodiwv: MOAYMPOMYAENIO

+ YA emévuongc: appdg moAuaiBuleviou KAAUMPEVOG HE i UPACHEVO
ugacua

« YAKKO Bpayiova: atadht
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TEHNICKE KARAKTERISTIKE

« Biciklisticka sjedalica za prevozenje djece maksimalne tezine do 22 kg.
« Materijal sjedalice: POLIPROPILENE

+ Fiksirana zastita: NYLON

+ Remen oslonaca za noge (materijal): POLIETHILENE

« Materijal oslonaca za noge: POLIPROPILENE.

+ Materijal podstave: tkanina presvucena polietilenom

« Oslonac/potporanj: celik

MUSZAKI TULAJDONSAGOK

« El6re helyezendd gyerekiilés 22 kg alatti gyermekek szallitdsahoz
« Ulés anyaga: POLIPROPILEN

« Korményoszlop régzitd anyaga: NEJLON

« Labpantok anyaga: POLIETILEN

« Labtartok anyaga: POLIPROPILEN

« Bélés anyaga: Szvettel boritott polietilén

«Véz ds tamaszték: Acél
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TECHNINIAI DUOMENYS

+ Priekiné dviracio sédyné vaikams transportuoti maksimalus vaiko svoris 22 kg.
« Sédynés medziaga: POLIPROPILENAS

+Vairo kolonélés tvirtinimo atrama: NAILONAS

+ Kojy atramos dirzy medziaga: POLIETILENAS

+ Kojy atramos medziaga: POLIPROPILENAS.

« Paminkstinimo medziaga: Medziaga dengtas iSpléstas polietilenas polietilenas
« Atrama : Plienas

Lv
TEHNISKIE DATI

«Velosipéda priekséjais sédeklis bérnu parvadasanai ar maksimalo svaru 22 kg.
+ sédekla materials: POLIPROPILENS

+ Stires statna stiprinajuma balsts: NEILONS

+ kaju balsta siksnu materials: POLIETILENS

+ kaju balsta materials: POLIPROPILENS.

+ Polster&juma materials: Auduma parklats uzlabots polietiléns

+ Balsts: Terauds

NL

TECHNISCHE KENMERKEN

« Kinderstoel om op de fietste monteren voor kinderen tot een totaal
gewicht van 22 kg.

« Materiaal van de kinderstoel: POLYPROPYLEEN .

« Materiaal van de houder van de bevestiging aan de stuurkolom: NYLON.

+ Materiaal van de bandjes van de voetsteunen: POLYETHYLEEN.

+ Materiaal van de voetsteunen: POLYPROPYLEEN.

« Materiaal van de zitting; geschuimd polyethyleen met stofbekleding.

« Materiaal van houders: staal.

PL

DANE TECHNICZNE

« Fotelik rowerowy tylny dla dzieci o masie ciata do 22 kg

« Materiat, z jakiego zostat wykonany fotelik: POLIPROPYLEN.

« Materiat, z jakiego zostat wykonany wspornik: STAL.

« Materiat, z jakiego zostaty wykonane paski podnézkéw: POLIETYLEN.

+ Materiat, z jakiego zostaty wykonane podndzki: POLIPROPYLEN.

+ Materiat, z jakiego zostata wykonana podscittka: pianka polietylenowa
pokryta wiéknina.

RO
DETALII TEHNICE

+ Scaun spate bicicleta pentru transportul copiilor cu greutatea maxima de 22 kg.
+ Materialul scaunului: POLIPROPILENA.

« Suport de fixare a coloanei de directie: NYLON.

« Materialul curelei de sprijin pentru picioare: POLIETILENA.

« Materialul suportului pentru picioare: POLIPROPILENA,

« Materialul captuselii: polietilend expandata acoperitd cu tesaturd.

« Suporturi: Otel.




RUS
WHCTPYKLA MO MOHTAXY

« 3aiHee KPeCno ANA BenocUneAa AnA AeTei C BECOM MeHee 22 Kr.

« Marepuan, 13 KOTOPOTO M3roTOBNIEHO KPECNO - ONUNPOMIANEH.

+ Matepuan onopbl KpenseHus Ha pynesoii KONOHKE - HEOH.

. MaTepman [PEMELLKOB A1A HOT - NONN3TUNEH.

. MaTepman MOANOPOK ANA HOT - NONNNPONWIEH.

« Marepuan 061BKY - BCMyYeHHbIA MOANITUNEH, MOKPLITBIA HETKAHOI TKaHbI0.
« Marepuan onopbl - cTanb.

SK

TECHNICKE INFORMACIE

« detska sedacka je vhodna pre deti do 22 kg.
« material - sedacka: POLYPROPYLEN

« material - pasky na stdpackach: POLYETYLEN
« material - stipacky: POLYPROPYLEN.

« material - podsivka: nylon

« opora: ocel

TEKNIK BILGILER

« Bisiklet Gizerinde 22Kg dan hafif cocuk tasima koltugu

« Koltuk malzemesi: Polypropylene

« Ayarlama destegi: Naylon

« Ayak koyma bolmesi kemeri: Polyethylene

« Ayak koyma bélmesi: Polypropylene

« Konfor pedi malzemesi: kumas kapli gelistirilmis polyetilene
+ Destek malzemesi: celik

SLO

TEHNICNE LASTNOSTI

« Otroski kolesarski sedez (namestitev zadaj) za otroke z najvecjo tezo 22 kg.

« Material sedeZa: POLIPROPILEN

« Material nosilca za pritrditev na krmilno oporo: NAJLON
« Material paskov za pritrditev nog: POLIETILEN.

« Material predela za noge: POLIPROPILEN

« Material oblazinjenja: tkanina oblecena s polietilenom

« Material nosilcev: jeklo

BIH
TEHNICKE KARAKTERISTIKE

« Zadnije sediste za bicikl za decu tezine do 22 Kg.

« Materijal sedista: POLIPROPILEN.

« Materijal nosaca za fiksiranje stuba: NAJLON.

« Materijal kaiSeva na naslonu za noge: POLIETILEN.

« Materijal naslona za noge: POLIPROPILEN.

« Materijal postave: ekspandirani polietilen oblozen netkanom tkaninom.
« Materijal nosaca: celik.

CHIAVI DA UTILIZZARE NON PREVISTE
NELLA CONFEZIONE / NOT INCLUDED

YO | |

Chiave combinata 10x10 Chlove moschlo

@TUBOTELAIO min. 22 / max 35
% @ ruote 22Kg MAX
da26"a 28’ 485 LBS

Type Approved
Safety

Taguinproduction * BAUART GEPRUFT
* TYPE APPROVED

J e, EN 14344

TUVﬂhelnland




SEGGIOLINO PER BICICLETTA | Fissaggio al portapacco

BABY SEAT FOR BICYCLE | Carrier mounting system

PORTABEBE PARA BICICLETAS | Fijacién al portaequipaje
PORTE BEBE POUR BICYCLETTE | Fixation sur porte bagage
JOETCKA CEAAJIKA 3A BEJIOCUMEL | ®ukcupaHe KbM 6araxHuK
DETSKA SEDACKA PRO JiZDNi KOLO | Drzak na nosic -
KINDERSITZ | Gepacktragerbefestigung

KAGIZMA MQPOY A MOAHANTA | Zrepéwon ot oxdpa
DJECJA SJEDALICA ZA BICIKL | Uévriéivanje na nosaé
GYERMEKULES | HORDOZO ROGZITESELT. VAIKISKA KEDUTE DVIRACIUI | Tvirtinimas prie bagaZinés
NN 702% | niwa naip 7N191'0

VAIKISKA KEDUTE DVIRACIUI | Tvirtinimas prie bagazinés
BERNU SEDEKLITIS VELOSIPEDIEM | Piestiprinasanai pie bagaznieka
BABYZIT VOOR FIETS | Bevestiging voor drager

DZIECIECY FOTELIK ROWEROWY | Mocowanie do bagaznika
SCAUNEL PENTRU BICICLETA | Fixare la portbagaj

JETCKOE KPEC/10 HA BENTOCUNE], | YcTaHOoBKa 6araxHuKa
DETSKA SEDACKA NA BICYKEL | Upevnenie na nosi¢

OTROSKI SEDEZ | Portljanik kolesa

DECJE SEDISTE ZA BICIKL | Fiksiranje nosaca

BiSIKLET iCiN BEBEK KOLTUGU | Bagaja Sabitlemeli

ﬁ‘_n‘—‘ﬂ









FEET REST WITH PINS

| =

Perno fissaggio aperto =~ - - Perno fissaggio chiuso *
(posizione alta) - (posizione bassa)




FEET REST WITH HOOKS




ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

SEGGIOLINO POSTERIORE AL PORTAPACCO EN 14344

AVVERTENZE GENERALI

E' consigliabile trasportare sul seggiolino i bambini solo quando sono in grado di rimanervi seduti senza sforzo. Il seggiolino deve installarsi posteriormente sul porta
pacco della bicicletta e sempre fronte marcia.

Il seggiolino puo essere montato su biciclette con ruote da 26" e 28"; comunque in caso di dubbi sul montaggio e sulle modalita di utilizzo del seggiolino porta bimbi,
dovete rivolgervi al vostro rivenditore di fiducia o al costruttore del modello che avete acquistato.

Il seggiolino porta bimbi posteriore & approvato per il trasporto di bambini di eta compresa tra i 9 mesi ed i 6 anni e con un peso totale inferiore ai 22 Kg.

Non é previsto il montaggio su biciclette con freni a bacchetta.

Non é previsto nella confezione alcun tipo di utensile per il montaggio.

Verificare se tutti i componenti della bicicletta funzionano in maniera corretta dopo il montaggio del seggiolino.

Per motivi di sicurezza, questo sedile deve essere montato solo sui portabagagli conformi alla norma 1SO 11243:2016 contrassegnato con una capacita di carico di 27
kg e in grado di essere utilizzato con un seggiolino per bambini come indicato nel manuale di istruzioni del portapacchi (larghezza da 120 a 145 mm).

Controllare periodicamente che il peso e I'altezza massima del bambino , non sia superato e siano ancora appropriate per I'utilizzo del seggiolino.

ATTENZIONE - | dispositivi di sicurezza aggiuntivi devono essere sempre fissati.

PARTI IN DOTAZIONE

1. Sedile con schienale;

2.2 Appoggiapiedi e 2 cinghiette fermapiede;
3. Cinture di sicurezza;

4. Cuscino;

5. Libretto d'istruzione

1. Piastra inserita nel seggiolino (foto A)

2. Verificare che il centro di gravita (foto B) posta sul lato del seggiolino non sia spostato oltre 10 cm rispetto al mozzo della ruota (Foto B1); deve essere posizionato
vicino all'asse della ruota posteriore. Se il centro di gravita & superiore a tale distanza dall'asse, regolare il Seggiolino nella posizione corretta (Foto B 1).

3. Agganciare il seggiolino al porta pacco della bicicletta (Foto C) avvitare completamente il pomello della piastra porta pacco (C) finché si blocca; inserire la linguetta
di sicurezza all'interno della feritoia che si trova nella manopola.

4. Fissare il seggiolino nel tubo sella del telaio (Foto D) con la cinghia di sicurezza.

5. Per accomodare il bambino sul seggiolino, bisogna aprire la cintura. Premere i tre pulsanti di chiusura della fibbia di sicurezza (U) e sgangiare la fibbia (V) verso l'alto, in
modo che si stacchi . Posizionare il bimbo. Reinserire la fibbia di Sicurezza nell'incastro. Assicurarsi che la fibbia sia ben posizionata , da non dar fastidio al bimbo. Siste-
mare la cinghiaaY , in modo che sia tesa nel seguente modo: regolate la cinghia in lunghezza, tirando le fibbie (P; P1; P2),la cinghia Y si accorcera o allunghera a seconda;
dell'altezza del vostro bimbo, adattandole allo stesso; prima una e poi l'altra. Questo rende pii facile mettere il casco, quando il bambino & nel seggiolino per bici.

Appoggiapiedi Versione con perno

6. Alzare il pemno di fissaggio (Foto G) degli appoggiapiedi, dopo averli regolati in base alla lunghezza delle gambe del bambino.

7. Abbassare il perno di fissaggio (Foto H) degli appoggiapiedi, in questo modo gli appoggiapiedi sono fissati.

Appoggiapiedi Versione senza perno

6. Premere con forza verso l'interno e sollevare il piedino, poi spostarlo nei fori superiori per la regolazione dell'altezza della gamba (foto 1).

7. Per linserimento, inserire nelle feritoie il piedino e incastrarlo. Verificare che tutte le parti siano incastrate tra di loro. (foto 2).

8. Issare il bambino sul seggiolino ed assicurarlo con le cinghie di sicurezza, dopo averle regolate tramite i passanti;

9. Fermare i piedi mediante le cinghiette (Foto L-Foto L1).

PRECAUZIONI IMPORTANTI

- Non aggiungere altri carichi al seggiolino, per trasportare nuovi carichi, devono essere utilizzati altri supporti, come ad esempio portapacchi anteriori o cestini anteriori.

- Quando il seggiolino & montato controllare che la forcella sia inserita correttamente nel blocco di fissaggio. Controllare che il seggiolino abbia un sufficiente spazio
tra le gambe del bambino e quello dell'adulto. Controllare che non ci siano interferenze con le parti mobili (es. Pedali, freni, cambio, paravesti, ecc.).

- Non apportare modifiche né al seggiolino, né ai suoi componenti; In caso contrario decade la garanzia e/o la responsabilita del produttore;

Non trasportare contemporaneamente 2 bambini sullo stesso seggiolino;

Verificare periodicamente lo stato d'uso del seggiolino;

- Verificare prima di ogni utilizzo il corretto e funzionale fissaggio del seggiolino alla bicicletta;

Non trasportare la bicicletta sul portapacchi della macchina con il seggiolino montato;

Non lasciare mai il bambino sul seggiolino quando parcheggiate la bicicletta;

- Prestare particolare attenzione che il bambino non venga a contatto con le parti in movimento;

Il carico massimo ammissibile della bicicletta non deve essere superato.

Proteggete il vostro bambino quando ¢ seduto nella bicicletta con indumenti adeguati, nel caso di pioggia fategli indossare delle protezioni impermeabili affinché non si bagni.

- Non usare il seggiolino in moto, cicli corsa, cicli con sospensioni, cicli pieghevoli.

Fare molta attenzione che non ci siano cavi dei freni sfilacciati, che possano ferire il vostro bambino, sostituiteli immediatamente.




INSTRUCTIONS FOR RACK FIT CHILD SEAT

RACK MOUNTED REAR CHILD SEAT EN 14344

GENERAL WARNINGS i . o .
It is recommended that children are being transported in the child seat only when they are able to sit unaided. The child seat should be installed on the rear rack and always facing

orward.
The child seat can be mounted on bicycles with 26" to 28" wheels. However, in case of doubt regarding mounting or how to use the child seat, you must contact your local retailer
or manufacturer who sold the seat.
The rear child seat is approved for the transport of children between 9 months and 6 years old and who have a total weight of less than 22 Kg.
+ Do not mount on bikes with rod brakes.
+ No mounting tools are included in the package. . .
+ Verify that all the parts on the bicycle operate correctly after mounting the child seat. ) . . i
« For safety reasons this seat shall only be fitted to Iu%«%a%e carriers conforming to 15O 11243:2016 marked with a 27 kg load capacity and able to be used with a child seat as stated
in the instruction manual of the luggage carrier (width 120 to 145 mm). ) .
+Periodically check that the weight "and the maximum height of the child are not exceeded and are still appropriate for the use of the seat.
I\ safety devices must always be secured. . )
WARNING — For safety reasons this Seat shall only be fitted to luggage carriers conforming to
ENISO 11243:2016 marked with a 27 kg load. ~ * .
WARNING — Front seats reduce the manoeuvrability of the bicycle.
WARNING: Do not attach additional Iuggage to the child seat. ) .
This warning shall include a recommendation to carry such loads at the opposite end of the cycle, e.q. in the
case of a rear seat, to use a front luggage carrier.
WARNING: Do not modify the seat.” ) o
WARNING: The cycle could behave differently with a child in the seat.
Particularly with regard to balance, steering and hrakmﬂi
WARNING: Never leave the cycle parked with a child in the seat unattended. )
WARNING: For arR/ form of crack or if the surface starts to deconstruct, this indicates that the life of the seat
has been reached and it should be replaced. A professional shall be contacted in case of doubt.
WARNING: Always check the surface temperature of the seat beforeany use.
WARNING: Always ensure that the head of your child is supported in reclined position.
WARNING: This child seat is not suitable for use during sporting activities.

PARTS PROVIDED

Seat with backrest;

2 footrests and leg straps;
Safety Straps;

Seat Cushion;

Instruction Booklet;

Y=

Plate inserted in the seat (photo A); o . . e

Check that the center of gravity on the side of the seat is within 10 cm of the rear wheel hub (Photo B); it must be placed in front of the rear wheel axle. If the centre of gravity is
reater than this distance from the axis, adjust the seat to the correct position (photo qu ) o . .

kttaﬁh the seat to the rear carrier on the bicycle (Photo C) completely screw the knob of the carrier holder plate (C) until it locks; Insert the tab securely inside the slot located in the
nob.

Secure the seat in the seat tube of the frame LPhoto D) with the safety strap provided; ) ) o

. To seat the child in the seat, you must open the belt. Press the three safety buckle closure buttons (U) and unclip the buckle (V) upwards, so that it detaches. Place the child in the
seat. Reinsert the Safety Buckle and lock securely. Make sure that the buckle is well positioned, so as not to bother the baby. Arrange the Y-belt, so that it is stretched as follows:A-
djust the strap in Iength pulling the buckles (P; P1; P2) the belt Y will shorten or lengthen accordingly; adjust the straps first one and then the other until your child is secure. It is
easier to fit your child's ﬁelmgt once they are securely fastened in the seat.

Footrest, Version with Locking Pin

6. Lift the Iockin% pin (Photo G) on the footrests and adjust them to fit the length of the child’s legs.

7. Lower the locking pin (Photo H) on the footrests to lock them in place.

Footrest, Version without Lockmlg Pin

6. To adjust the leg height, press firmly inward and lift the footrest, then move it to the appropriate notch (Photo 1).

7. Insert the footrests into the slots and fasten in Rlace. Make sure all parts are fixed together (Photo 2).

8. Place the child in the seat, secure the child with the safety straps and tighten.

9. Secure the child's feet with the straps (Photo L-Photo L1).

IMPORTANT PRECAUTIONS

- Do not add other items or loads to the child seat. Additional supports, such as front racks or baskets, should be installed and used instead.

- When the child seat is mounted, make sure the fork is correctly inserted into the locking bracket. Mak_e sure the child seat has enough space between the baby’s legs and the
adult’s legs. Make sure there is no interference with the moving parts (e.g. Pedals, brakes, %earshn‘t spoiler, etc.).

Do not make any changes to either the child seat or its components. Otherwise, the manti acturer’s warranty and/or liability will be voided;

GESINRNNTS

- Never put two c iIdrengin the same child seat at the same time;

- Periodically inspect the seat to make sure it is in proper working order;
- Make surethe seat is correctly attached to the bicycle and is functioning properly before each use;

- Do not transport the bicycle on a car rack with the child seat attached;

- Never leave a child in the seat when the bicycle is parked; i i )

- Pay particular attention to ensuring that the child does not come into contact with moving parts;

- The maximum permissible bicycle Toad must not be exceeded. » . . . .

- Make sure the child is wearing'appropriate protective clothing when sitting on the bike. In the event of rain, make sure the child wears waterproof clothing.
- Do not use the seat on motorcgcles, racing bikes, suspension bikes or folding bi

es.
Make sure there are no frayed brake cables that could hurt the child. If thereare, replace them immediately.




INSTRUCCIONES DE MONTAJE

SILLA TRASERA CON FIJACION AL PORTAEQUIPAJES EN 14344

ADVERTENCIAS GENERALES

Se aconseja transportar a los nifios en la silla solamente cuando pueden quedar sentados sin esfuerzo. La silla debe instalarse en la parte trasera sobre el portaequipaje

de la bicicleta y siempre en la direccion de marcha.

Lassilla portanifos se puede montar en bicicletas con ruedas de 26"y 28”; sin embargo, en caso de dudas sobre el montaje y sobre cémo utilizarla, pongase en contacto

con la tienda donde la ha comprado o con el fabricante del modelo que haya adquirido

Lasilla trasera portanifios estd homologada para el transporte de nifios de edades comprendidas entre 9 meses y 6 afios y con un peso total inferior a 22 Kg.

+ No se ha previsto el montaje en bicicletas con frenos de varilla.

« El embalaje no incluye ninguna herramienta para el montaje.

+ Compruebe que tod{)s los componentes de la bicicleta funcionen correctamente después de montar la silla portanifios.

+ Almontar la silla en el portaequipaje, este debe cumplir con la norma ISO 11243:2016, marcado con una capacidad de carga de 27 kg y capaz de ser utilizado con un
asiento para nifos como se indica en el manual de instrucciones del portabebés (anchura de 120 a 145 mm).

+ Controlar periddicamente que no se exceda el peso y la altura maxima del nifioy siguen siendo apropiados para el uso del asiento.

ADVERTENCIA: los dispositivos de seguridad siempre deben estar montados.

PIEZAS INCLUIDAS

1. Asiento con respaldo;

2. 2 Reposapiés y 2 correas de sujecion;
3. Arnés de seguridad;

. Parte acolchada;

. Manual de instrucciones

(LS

Placa montada en la silla (foto A)

. Compruebe que el centro de gravedad del lado de la silla portanifios no se desplace mas de 10 cm respecto del cubo de la rueda (Foto B); ebe colocarse delante del
eje de la rueda trasera. Si el centro de gravedad es mayor que esta distancia del eje, ajuste el asiento a la posicién correcta. (Foto B 1).

Fije la silla al portaequipaje de la bicicleta (Foto C) apriete completamente el volante de fijacion de la placa del portaequipaje (C) hasta que se bloquee; introduzca la
lenglieta de seguridad en la ranura situada en el volante de fijacion.

Fije la silla portanifios en el tubo del sillin del cuadro (Foto D) con la correa de seguridad.

Para sentar al nifio en el asiento, debe abrir el cinturdn. Presione los tres botones de cierre de la hebilla de seguridad (U) y despegue la hebilla (V) hacia arriba, para
que se separe. Coloque al bebé. Vuelva a insertar la hebilla de seguridad en el enclavamiento. Asegtrese de que la hebilla esté bien posicionada, para no molestar al
bebé. Organice el cinturon en Y, de modo que se estire de la siguiente manera: ajuste la correa en [ongitud, tirando de las hebillas (P; P1; P2), el cinturon Y se acortara
o alargara dependiendo de ello; la altura de tu hijo, adaptandolos a la misma; primero uno y luego el otro. Esto hace que sea mas facil ponerse el casco, cuando el
nifio esta en el asiento de la bicicleta.

Reposapiés version con perno

6. Levante el perno de fijacion (Foto G) de los reposapiés después de ajustarlos a la longitud de las piernas del nifo.

7. Baje el perno de fijacion (Foto H) del reposapiés, de esta manera los reposapiés quec?an fijados.

Reposapiés version sin perno

6. Presione firmemente hacia dentro y levante la aleta, luego desplacelo a los agujeros superiores para regular segun la altura de las piernas (figura 1).

7. Para la fijacion, introduzca la aleta en las ranuras y encéstrela. Asegurese de que todas las piezas queden encastradas entre si (foto 2).

8. Coloque al nino en lassillay sujetelo con el arnes de seguridad, una vez que lo haya ajustado mediante los pasadores;

9. Sujete los pies con las correas (Foto L- Foto L1).

PRECAUCIONES IMPORTANTES

No afiadir otras cargas a la silla portanifios, para transportar otras cargas deben utilizarse otros soportes, tales como portaequipajes delanteros o cestas delanteras.

- Cuando lassilla portanifios esté montada, compruebe que la horquilla esté correctamente introducida en el soporte de bloqueo. Verifique que queda suficiente espacio
entre las piernas del nino y las piernas del adulto. Compruebe que no haya interferencias con las partes moviles (por ejemplo, pedales, frenos, cambios, guardabarros, etc.)

- No realice ningtin cambio en la silla portanifios ni en sus componentes, porque en tal caso la garantia caducara y el fabricante quedaré exento de toda responsabilidad.

No lleve dos nifios en la misma silla al mismo tiempo;

- Compruebe periédicamente el estado de la silla portanifos;

Compruebe la fijacién correcta y funcional de la silla para bicicleta antes de cada uso;

- No transporte la bicicleta con la silla portaninos montada en el portaequipajes del automaovil;

Nunca deje al nifio en la silla cuando aparca la bicicleta;

Preste especial atencion a que el nifio no tenga contacto con partes méviles;

No se debe sobrepasar la carga méxima admisible de la bicicleta.

Proteja al nifo cuando esté sentado en la bicicleta con ropa apropiada. En caso de lluvia, pongale ropas impermeables para que no se moje.

- No utilice la silla en moto, bicicletas de carrera, bicicletas con suspension, bicicletas plegables.

Tenga cuidado y controle que no haya cables de freno deshilachados que puedan lastimar al nifio, reemplacelos inmediatamente.

v W oo




INSTRUCTIONS POUR LE MONTAGE

SIEGE ARRIERE POUR PORTE-BAGAGES EN 14344

RECOMMANDATIONS GENERALES

Il est conseillé de ne transporter les enfants sur le siege que s'ils sont en mesure de rester assis sans effort. Le siege doit étre monté a 'arriére sur le porte-bagages du

Vélo et toujours dans le sens de la marche.

Le siége peut étre monté sur des vélos équipés de roues de 26" et 28" ; dans tous les cas, en cas de doutes sur le montage et sur le mode d'emploi du siége enfant,

s'adresser a son revendeur de confiance ou au constructeur du modéle acheté.

Le siége arriere pour enfant est congu pour le transport d'enfants agés de 9 mois a 6 ans, dont le poids total n'excéde pas 22 kg.

Le montage sur des vélos équipés de freins a tringle n'est pas prévu.

« L'emballage ne contient aucun outil pour le montage.

« Vérifier que tous les composants du vélo fonctionnent correctement apres le montage du siége.

« Pour des motifs de sécurité, ce siége doit étre exclusivement monté sur des porte-bagages conformes a la norme 1SO 11243:2016 affichant une capacité de charge
de 27 kg et qui peuvent étre utilisés avec un siége enfant comme indiqué dans la notice d'instructions du porte-bagages (largeur : 120 a 145 mm).

« Vérifiez périodiquement que le poids et la taille maximale de I'enfant ne sont pas dépassés et sont toujours appropriés pour |'utilisation du siége.

AVERTISSEMENT : les dispositifs de sécurité doivent toujours étre fixés.

COMPOSANTS FOURNIS

1. Siege avec dossier ;

2. 2 repose-pieds et 2 courroies cale-pieds ;
3. Harnais de sécurité ;

4. Coussin;

5. Notice d'utilisation

1. Plaque intégrée dans le siége (photo A) ;

2. Vérifier a 'aide de la molette située sur le coté du sige que le centre de gravité n'est pas décalé de plus de 10 cm par rapport au moyeu de la roue (photo B) ; doit étre
positionné devant |'axe de la roue arriere. Si le centre de gravité est supérieur a cette distance de |'axe, régler le siége enfant sur la position correcte (photo B1).

3. Fixer le siege au porte-bagages du vélo (photo C), visser a fond la molette de la plaque du porte-bagages (C) ; introduire la languette de sécurité a l'intérieur de la
fente située dans la molette.

4. Fixer le siege au tube de la selle (photo D) avec la courroie de sécurité.

5. Pour installer I'enfant sur le siége, il faut ouvrir la ceinture. Appuyer sur les trois boutons de verrouillage de la boucle de sécurité (U) et tirer la boucle (V) vers le haut
pour quelle se décroche. Instal?er I'enfant. Refermer la boucle de sécurité. Vérifier que la boucle est correctement positionnée et ne géne pas I'enfant. Régler la sangle
enY de sorte qu'elle soit tendue comme suit : régler la longueur de la sangle en tirant sur les boucles (P, P1 et P2) - la sangle en Y se raccourcira ou sallongera en
fonction de |a taille de I'enfant - et en les ajustant, I'une apres I'autre. Il est ainsi plus facile de mettre le casque lorsque I'enfant est installé dans le siége enfant du vélo.

Repose-pieds modéle avec dispositif de verrouillage

6. Relever le dispositif de verrouillage (photo G) des repose-pieds, aprés les avoir réglés en fonction de la longueur des jambes de I'enfant.

7. Abaisser le dispositif de verrouillage (photo H) des repose-pieds : les repose-pieds sont maintenant fixés.

Repose-pieds modéle sans dispositif de verrouillage

6. Presser fortement vers |'intérieur et soulever le repose-pied puis le déplacer dans les trous supérieurs pour régler la hauteur de la jambe (photo 1).

7. Pour le fixer, introduire le repose-pied dans les fentes et I'encastrer. Vérifier que toutes les parties sont parfaitement encastrées (photo 2).

8. Installer 'enfant sur le siege et I'attacher avec les harnais de sécurité, apres les avoir réglés grace aux passants ;

9. Bloquer les pieds avec les courroies (photo L-photo L1).

PRECAUTIONS IMPORTANTES

N'ajouter aucune autre charge au siege ; pour transporter d'autres charges, il faut utiliser d'autres supports, tels qu'un porte-bagages ou un panier a l'avant ;

une fois le siege monté, controler que la fourche est correctement positionnée dans le bloc de fixation. Contréler qu'il y a un espace suffisant entre les jambes de
I'enfant et celles de I'adulte. Contréler quiil n'y a pas d'interférences avec les parties mobiles (ex. : pédales, freins, dérailleur, garde-chaine, etc.) ;

n‘apporter aucune modification au siége et a ses composants ; toute modification entraine la caducité de la garantie et/ou de la responsabilité du producteur ;

- ne pas transporter en méme temps deux enfants sur le méme siége ;

vérifier périodiquement I'état du siége ;

avant chaque utilisation, vérifier que le siege est parfaitement fixé au vélo ;

- ne pas transporter le vélo sur le porte-bagages de la voiture avec le sige monté ;

ne jamais laisser 'enfant sur le siége quand le vélo est stationné ;

veiller tout particuliérement a ce que I'enfant ne soit jamais en contact avec les parties en mouvement ;

- il ne faut pas dépasser la charge maximale admissible du vélo ;

- quand il estassis sur le siége, I'enfant doit étre protégé avec des vétements adaptés et, en cas de pluie, avec des protections imperméables afin qu'il ne se mouille pas;
- ne pas utiliser le siége sur une moto, un vélo de course, un vélo a suspensions ou un vélo pliant ;

- veiller a ce qu'il n'y ait pas de cables de frein effilochés qui pourraient blesser I'enfant ; au besoin, les remplacer immédiatement.




WHCTPYKLIMA 3A MOHTAX

3AHO CTOJIYE 3A MOHTUPAHE HA BATAXXHUKA EN 14344

MPEAYNPEXAEHWUA OT OBLL XAPAKTEP

Mpenopbyga Ce, fa ce TPAHCMNOPTUPAT Jielia Ha CTONYETO Camo, KOraTo Te Ca B CbCTOAHME fja OCTaHaT cefHany 6e aa 6baaT npuHyxaasaqu. Cronyeto TpaAbea aa ce
MOHTUpa 0T3a/] Ha 6araXHuKa Ha BENOCUNEAa 1 BUHArM Mo NOCoKa Ha AIBUXEHMNETO.

ToBa cToN4e MOXe fia 6b/le MOHTUPaHO BbPXY BeNocuneau C AMaMeTbp Ha Konernata 26" v 28"; B Cliyyait Ha CbMHEHIA N0 MOHTUPAHETO 1 HaYWHa Ha U3Mon3BaHe Ha
CTONYETO 3a NPEeBO3 Ha Aella, TPAGBa Aa ce 0GbPHETe KbM Baluma foBepeH Npofasay U KbM NPON3BOAUTENA Ha MOAIENa Ha CTONYETO, KOETO CTe 3aKynunu.

3ajHOTO CTONYeE 32 leLia e 0f06PEHO 3a NPEeBO3 Ha AeLia Ha Bb3pacT Mexay 9 Mecelia 1 6 FOANHM 11 € 06LLO Terso No-Manko oT 22 Kr.

He e npepiBuaeHO MOHTMPAHETO Ha BeNocunes C 0CTOBa CrMpaYka.

B onakoBKaTa He e NpefiBIAEH HUKaKbB MHCTPYMEHT 3a U3BbPLUBAHE Ha MOHTaX.

Cnepj 3aBbpLUBaHe Ha MOHTaXa Ha CTONYETO, NPOBEPETe AanK BCUYKIN KOMMOHEHTY Ha BENocunefa GyHKUMOHMPAT NPaBUITHO.

OT cbobpaxeHus 3a 6e30nacHOCT, Tasu cefjarnka TPAGBa 1a ce MOHTMPa CaMO Ha baraXHuLM, KOUTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CTaHAapTa ISO 11243:2016; MapkupaHa
€ 33 TOBAPOHOCUMOCT OT 27 Kr 1 MOXe fia Gbjle 13non3BaHa C IETCKO CTONYE, KaKTO € MOCOYEHO B PHKOBOACTBOTO C MHCTPYKLMM 38 Mankua 6araxHuK 3a naketn
(wnpuHa ot 120 Ao 145 Mm)

lpoBepsBaiiTe NeprUoANYHO AV TETNOTO 1 MaKCMManHaTa BUCOYMHA Ha [IETETO He Ca HajiBLLEHN 1 BCe OLLie Ca NOAXOAALLM 32 U3MON3BaHe Ha cefankaTa.
MPEQYNPEXAEHWE: npepnasnuTe ycTpoiicTBa TpAGBa Aa 6bAaT BIHary 3ApaBo 3aKpemneHi.

YACTW BK/TIOYEHU B IOCTABKATA

1. Cronye c obneranka;

2. 2 NI0CTaBKM 3a Kpaka v 2 peMbKa 3a 6nokupaHe Ha Kpaka;
3. MpepAnasHu KonaHu;

4. Bb3rnaBHuLa;

5. KHUXKa ¢ MHCTPYKLUMK

[noya BKkapaHa B cTonyeTo (cHUMKa A)

TpoBepeTe Aanu LieHTbpa Ha TeXEeCTTa BbpXy CTapaTa Ha CTOMYETO He e M3MecTeH noseye oT 10 cM CpAMO FMaBMHaTa Ha Konenoto (cHuMKa B); TpA6Ba Aa 6bae

E)Casnonmger;a npef 0CTa Ha 33/HOTO KOMENo. AKO LIEHTbPBT Ha TeXeCTTa e NO-ToNAM OT TOBa Pa3CTOAHME OT 0CTa, Perynnpaiite CTONYETO B NpaBWHaTa No3nLA

HUMKa B 1).

. 3aKayeTe CTONYETO Ha GaraxHuKa Ha Benocunesa (cHumka C), 3aBuiiTe U3LANO pbyKaTa Ha Nnovata Ha 6araxHuka (C), fokato ce 6nokupa; BKapalite npeanasHata
cKko6a B 0TBOpa, KOWTO Ce HaMMpa Ha pPbyKaTa.

. 3aKpeneTe CTONYETO Ha TpbHaTa Ha CEANOTO Ha pamata (CHIMKa D) ¢ npeanasHuA pembK.

. 3a fja nocTaBuTe AeTeTo B CTONYETO, NPeANasHUAT KonaH TpAbBa Aa 6bje oTKonyaH. HatucHeTe TpuTe 3aknioysalyy GyToHa Ha npefnasHata Katapama (U) 1 oTkayete
Katapamara ¢ (V) ABvxeHve Harope, Taka Ye fia ce oTkauw. MocTageTe AeTeto. [ocTaBeTe OTHOBO NpeanasHaTa katapama B MpvcnocobnieHIeTo 3a 3axBalljaHe. Ysepere ce,
Ue Katapamata e J06pe NoCTaBeHa, 3a i He MPeAV3BIKBA HENPUATHO ycellaHe OT aeTeTo. Perynupalite Y-06pa3Hina KonaH Taka, Ye ja € OTbHaT, KakTo cnefiBa: Perynupaiire
Ab/IKNHATA Ha KOJlaHa, KaTo 3Abpnarte Katapamute (P; P1 H P2), KonaHbT Y LLie ce CKBbCW N1 YObIKW B 3aBUCMMOCT OT B COYMHATA Ha BALLETO AeTe, I'Ipl/ll'O}:l)'lBaﬁKVI rocnopeq
Hero; perynvlpaﬁ're MbPBO €AVHWAT U CNef} TOBA APYTVAT KonaH. ToBa YNnecHsaBa NOCTAaBAHETO Ha KacKaTa, KoraTo A€TETO € B CTOJIYETO 33 BENOCUNEA.

lNocTaBKa 3a Kpaka, BepCuA C LNt

6. nOBﬂVII'HeTE ¢VIKCVIpaLI.LI/|$IT I.I.lVId)T (CHMMKa G) Ha NOCTABKUTE 3a KPaKa, CNef Kato CTe I perynnpan Bb3 0CHOBA Ha Ab/XKMHATA Ha KpakaTta Ha [ieTeTo.

7. CHuxete d)VIKCI/IpaI.LlVIﬂT BUHT (CHMMKa H) Ha NMOCTaBKWUTE 3a Kpaka, MO TO31 Ha4MH NOCTAaBKMTE 3a KpaKa ca ¢MKCMpaHM.

lMocTaBka 3a Kpaka, Bepcus 6e3 wnpt

6. HatucHete cbe cuna HaBbTPE 1 NOBUIHETE KPAY€eTo, NOC/€e ro NpemMecTeTe B rOpHNTE OTBOPY, 33 Aa Perynnpare BUcoUHaTa Ha Kpaka (CHMMKa 1)4

7. NoCTaBAHETO, BKapaliTe B OTBOPUTE KpayeTo 1 ro bnokupaiite. [posepeTe fAanu BCUYKM YaCTy ca ONI0KVpaHi nomexay um (CHUMKa 2).

8. I'Ios,qmrHeTe BETETO BbPXY CTONYETO U ro 3aKpeneTe C npefnasHuTe KosaHw, Clied KaTo rv perynupare.

9. BriokupaliTe Kpakata NOCPeACTBOM pemblinTe (CHUMKa L-cHumka L1).

BAXHW NPEANA3HU MEPKWU

- He nocrassiite Apyrv ToBapi Ha CTONYETO, 33 TPaHCMOPTVPaHe Ha HOBM ToBapY TPAGBa A4a Ce U3MOM3BaT APYri ONOpY KaTo Hanpymep NpeaHi GaraxHLIVY UM 33fHN KOLIHNLV;
KoraTo ctonueTto e MOHTUpaHo, MpoBepeTe Aani ckobaTa e BKapaHa NpaBWIHO BbB GUKcMpaLLaTa 60KMpoBKa. [poBepeTe Aanu Npu CTONYETO UMa AOCTaTbYHO
NPOCTPAHCTBO MeXAY Kpakata Ha [ETeTo U Kpakata Ha Bb3pacTHWs. [poBepeTe Aanu HAMA UHTEPGEPEHLMA C NOABMXHUTE YacTW (Hanp. negany, Cnvpayku,
npefaBaTenHa KyTus, 3alluTHIN MPeXU MOHTUPaHM Ha Benlocureaa 3a NPEAOTBPaTABAHE Ha CbPUKOCHOBEHME Ha APEXVTE C Konenarta 1 TH.);

He MoandnLmpaiiTe HUTO AETCKOTO CTOMYE, HUTO HErOBMUTE KOMMOHEHTY; B NpOTUBEH Cyyali rapaHLMATa U/ OTTOBOPHOCTTA Ha MPOM3BOANUTENSA HE Ca BaNNAHY;
- He TpaHcnopTypaiite eAHOBPEMEHHO 2 feLia BbpXy €HO 1 CbLLO CTOMYE;

TpoBepABaliTe NePUOANIHO CbCTOAHNETO Ha U3NON3BaHE Ha CTONYETO;

Mpenv BCAKO M3non3saHe NpoBepaBaliTe NPaBUIHOTO 1 GyHKLIMOHAHO 3aKpernBaHe Ha CTONYETO Ha Benocunesa;

- He TpaHcnopTvpaiiTe Benocunesa Bbpxy aBTOMOGMIEH GaraxHMK CbC 3aKPEMeHO AETCKO CTONYE;

HuKora He OCTaBsiiTe AETETO Ha CTONYETO, KOraTo MapKu1pare BeNoCunesa;

O6bpHeTe 0CO6EHO BHIMaHVE AETETO Aa He Bie3e B ChPUKOCHOBEHME C ABVXKELLWTE Ce YacTy;

- Huikora He TpsbBa Aa ce NPeBuLLIaBa MaKCUMANHOTO AOMYCTVMO HAaTOBApBaHe Ha BeNocuneaa;

- 3awwrerte BalueTo AeTe, KOraTo € CEAHANO Ha BENOCUMEAa C MOAXOAALLM APEXY, B CyUalt Ha AbX[, 0BMEUETE r0 C HEMPOMOKAEMO MPEANasHO 061EKNO, 3a A4a HE Ce HAMOKPH;
- He n3non3Baiite CTONYETO Ha MOTOLMKNET, CbCTE3ATENHMN BENIOCUNEAV, BENOCUNEAN C OKaUBAHE, CrbBaeMy BENOCUMIERN;

- BHumaBaiiTe Aa HAMA PasHNLLEHN Kabenu Ha CNpaYKuTe, KOUTO MOTaT Aa HapaHAT BalleTo AeTe; CMeHeTe rv He3abaBHo.
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NAVOD K MONTAZI

ZADNI SEDACKA NA NOSIC EN 14344

VSEOBECNA UPOZORNENI
Doporucujeme na sedacce prepravovat pouze déti, které jsou schopny samostatné sedét bez namahy. Sedacka musi byt namontovana vzadu na nosici kola a vzdy celem ke sméru jizdy.
Sedacku Ize namontovat na kola s velikosti ramu 26" a 28"; v pfipadé jakychkoliv pochybnosti tykajicich se montaze nebo zplisobu pouziti détské sedacky se obratte na svého
grodejcg nebo vyrobce modelu, ktery jste zakoupili. o ) o
adni détska sedacka je schvalena pro prevazeni déti od 9 mésicli do 6 let a o celkové hmotnosti, ktera nepfevysuje 22 kg.
+ Nemontuje se na kola s rafkovymi brzdami.
« Zadné montazni nastroje nejsou soucasti baleni,
+ Zkontrolujte, zda po namontovani sedacky viechny jeji soucéstky fungujispravné. o ) ) X o
+ Zbezpecnostnich dlvodu by tato sedacka méla byt montovana pouze na zavazadlové nosice odpovidajici normé IS0 11243:2016 s nosnosti 27 kg, které Ize pouZit s détskou
sedackou uvedenou v ndvodu k poufiti nosice (Sitka 120 az 145 mm).
+ Pravidelné kontrolujte, zda neni prekrocena hmotnost a maximalni vyska ditéte a jsou stale vhodné pro poutiti sedadla.
UPOZORNENI: bezpecnostni zafizeni musi byt vzdy pfipevnéna.
UPOZORNENI - Predni sedacky snizuji ovladatelnost jizdniho kola.
UPOZORNENI - Nepripevnujte k sedacce Zadné zavazadlo. X
Toto ugozon éni musi zahrnovat doporuceni prevazet takové zatizeni na opacném napf. v pfipadé zadni sedacky pouzivat predni nosic zavazadel.
UPOZORNENI - Neprovadéjte na sedacce zadné Upravy. i .
UPOZORNENI - Jizdni kolo s ditétem v sedacce se miize chovat odli$né. Zejména fizeni a brzdéni.
UPOZORNEN] - Nikdy neneghayeﬂ'tejlzdnl kolo s ditétem v sedacce bez dozoru, X . X
UPOZORNENI - Jestlize se objevijakakoli prasklina nebo povrch vykazuje poskozeni, sedacka je u konce konce své pouzitelnostia méla by byt vyménéna.V pfipadé kontaktovat odbornika.
UPOZORNENI - Pred pouzitim vzdy‘zkontrolugte teplotu povrchu vyrobku.
UPOZORNENI - Vzdy se ujistéte, ze je hlava ditéte podeprena ve sklopené poloze.
UPOZORNENI - Tato détské sedacka neni vhodnd pro pouziti pfi sportovnich.

DODANE DILY

1. Sedacka s opéradlem;

2. 2 opérky na nohy a 2 pasky na nohy;
Bezpecnostni pasy;

Polstrovani;

Névod

LA

Desticka umisténd v sedacce (Foto A) . B e e . e s

Zkontrolujte, zda tézisté na strané sedacky neni posunuto vice nez o 10 cm od naboje kola (Foto B); musi byt umisténo pfed osou zadniho kola. Pokud tézisté lezi ve vétsi

vzdalenosti od osy, nastavte sedacku do spravné polohy (FotoB1). B | L L i » ’

Pripevnéte sedacku k nosici kola (Foto C), UpIné zasroubujte knoflik desticky nosice (C), aby se zablokovala; zasurite bezpecnostni pojistku do Stérbiny, které se nachézi na knofliku.

Ugevnete sedacku na sedlovou trubku ramu (Foto D) bezpecnostnim femenem; ) . L )

Aby bylo mozné do sedacky umistit dité, je treba rozepnout pasek. Stisknéte tfi zajitovaci tlacitka na bezpecnostni piezce (U) a uvolnéte prezku (V) smérem nahoru tak, ab¥

se odepnula. Umistéte dité. Zasunite bezpecnostni prezku do zditky. Ujistéte se, ze Le wrezkaldpbre umisténa, aby ditéti nevadila. Nasledujicim zplsobem nastavte popruh
tak, aby byl napnuty: Sefidte délku popruhu zatahnutim za pfezky (P; P1; P2), popruh Y se zkréti nebo prodlouzi podle vysky vaseho ditéte a prizpusobi se; nejprve jeden a pak
druhy. Toto usnadni nasazeni pfilby, kdyz je dité v sedacce na kole.

Provedeni stupacek s cepem . X ) L

6. Sefidte stupacky podle délky nohou ditéte a poté zvednéte upeviiovaci tep (Foto G).

7. Posunte upevnovaci cep (Foto H) stupacek dolu, ¢imz je upevnite.

Proveden stupacek bez cepu L i } ’ . .

6. Zatlacte silou smérem dovnitf a zvednéte nozicku, poté ho posurite do hornich otvord pro sefizeni vysky nohy (Foto 1).

7. Zasuite nozicku do Stérbin a zajistéte ji. Zkontrolujte, zda vsechny Casti do sebe zapadaji (Foto 2).

8. Zvednéte dité do sedacky a upevnéte ho bezpecnostnimi pasy poté, co jste je utahli pomoci priichodek;

9. Utdhnéte nohy pomoci pask (Foto L-Foto Lﬁ

DULEZITA OPATRENI
- Na sedacku nepokladejte zadné dalsi naklady. Pro prevazent dalSich naklad(i musite pouzit dalsi nosice, jako napfiklad predni nosice nebo predni kosiky. -
- Po namontovani sedacky zkontrolujte, zda je vidlice spravné namontovana v upevnovacim drzaku. Zkontrolu;te, zda ma sedacka dostatecny prostor mezi nohama ditéte a
nohama dospélého, Zkontrolujte, zda nedochazi ke stxkuspo}ybllv mi castmi (napf. pedaly, brzdy, prevodovka, bocniceatd).
- Neprovadéjte zadné zmény na sedacce a na jejich soucastech. Pokud tomu tak neni, zaruka a/nebo odpovédnost vyrobce prestéva platit;
eprrevazejte najednou 2 déti ve stejné sedacce;
- Pravidelné kontrolujte stav opotebeni sedacky; o
- Pred kazdym pouzitim sedacky zkongrolugte jeJi spravné a funkeni piiipevnént ke kolu;
- Neprepravuite kolo na stfesnim nosici auta s namontovanou sedackou;
- Nikdy nenechavejte dité v sedacce nazaparkovanémkole;
- Dejte zvlastni Eozpr, aby dité nepfislo do styku s pohybujicimi se Castmi;
lesmi byt prekrocena maximalni povolend zatéz kola,

s e
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- Chranite své dité sedici na kole vhodnym odévem, v pripadé desté mu oblecte plasténku, aby nezmoklo.
- Nepouzivejte sedacku na motorkach, zavodnich kolech, kolech s tlumici, rozkladacich kolech. .
- Dejte velky pozor na roztiepené brzdové kabely, které by mohly poranit vase dité. Okamyité je vymérite.




MONTAGEANLEITUNGEN

KINDERSITZ FUR DIE RUCKSEITIGE GEPACKTRAGERMONTAGE EN 14344

ALLGEMEINE HINWEISE

Es wird empfohlen, nur Kinder auf dem Kindersitz zu transportieren, die in der Lage sind, mihelos sitzen zu bleiben. Der Kindersitz ist riickseitig auf dem Gepécktrager

des Fahrrades und immer in Fahrtrichtung zu installieren.

Der Kindersitz kann auf Fahrrddern mit Laufradern von 26" und 28" montiert werden; wenden Sie sich bei Zweifeln Uber die Montage und Nutzungsmethode des

Kindersitzes in jedem Fall bitte an Ihren Vertrauenshandler oder an den Hersteller des erworbenen Modells.

Der riickseitige Kindersitz ist fiir den Transport von Kindern im Alter von 8 Monaten bis 6 Jahren zugelassen, deren Gesamtgewicht 22 kg nicht tiberschreiten darf.

« Eine Montage auf Fahrrader mit Gestangebremsen ist nicht zulassig.

- Die Packung enthalt keinerlei Montagewerkzeu%.

« Prifen, ob alle Komponenten des Fahrrades nach erfolgter Montage des Kindersitzes korrekt funktionieren.

« Aus Sicherheitsgriinden darf dieser Sitz nur auf Gepacktragern montiert werden, die der Norm ISO 11243:2016 entsprechen. Mit einer Tragfahigkeit von 27 kg geken-
nzeichnet sind und mit einem Kindersitz verwendet werden konnen, wie in der Bedienungsanleitung des Gepécktragers angegeben ist, d.h. von 120 mm bis 145 mm

« Uberprifen Sie regelmaBig, dass das Gewicht und die maximale KorpergroRe des Kindes nicht tberschritten werden und noch fir die Nutzung des Sitzes geeignet sind.

WARNHINWEIS: Die Sicherheitsvorrichtungen missen immer befestigt sein.

GELIEFERTE TEILE

1. Sitz mit Riickenlehne;

2. 2 FuBstiitzen und 2 FuBbefestigungsriemen;
3. Sicherheitsgurte;

4, Kissen;

5. Gebrauchsanweisungen.

Platte im Kindersitz eingesteckt (Foto A);

. Stellen Sie sicher, daR der Schwerpunkt an der Seite des Sitzes nicht mehr als 10 cm in Bezug auf die Radnabe verschoben ist (Bild B) Er muf3 vor der Hinterradachse
plaziert werden. Wenn der Schwerpunkt groRer als dieser Abstand von der Achse ist, stellen Sie den Sitz in die richtige Position ein (Bild B1).

. Den Kindersitzam Gepécktrager des Fahrrades anhaken (Foto C), den Knauf der Gepécktragerplatte (C) bis zur Blockierung komplett anschrauben; die Sicherheitsla-
sche in den am Drehknauf vorhandenen Schlitz stecken.

. Den Kindersitz mit dem Sicherheitsgurt am Sattelrohr des Rahmens befestigen (Foto D).

. Um das Kind in den Sitz zu setzen, mussen Sie den Gurt 6ffnen. Driicken Sie die drei Sicherheitsverschlusskndpfe (U) und heben Sie die Schnalle (V) nach oben,
sodal sie sich l6st. Plazieren Sie das Baby. Setzen Sie die Sicherheitsschnalle wieder in die Verriegelung ein. Stellen Sie sicher, da die Schnalle gut positioniert ist
und das Baby nicht stort. Ordnen Sie den Y-Giirtel so an, da er wie folgt gedehnt wird: Passen Sie den Riemen in der Lénge an und ziehen Sie die Schnallen. (P; P1;
P2) Zuerst die Eine und dann die Andere. Der Y-Giirtel wird sich je nachdem verkiirzen oder verlédngern, entsprechend der GroRe Ihres Kindes. Dies erleichtert das
Aufsetzen des Helms.

FuBstiitzen - Version mit Zapfen

6. Den Befestigungszapfen der Fulstiitzen heben (Foto G), nachdem sie der Beinlange des Kindes angepasst wurden.

7. Den Befestigungszapfen der FuBstiitzen senken (Foto H), wodurch die FuBstiitzen befestigt werden.

FuBstiitzen - Version ohne Zapfen

6. Die FuBstiitze kraftig nach innen driicken und heben, dann in den oberen Bohrungen verschieben, um die Beinlange einzustellen (Foto 1).

7. Zur Einfiihrung die FuBstiitze in die Schlitze stecken und einspannen. Priifen, dass alle Teile ineinandergesteckt sing (Foto 2).

8. Das Kind in den Kindersitz heben und mit den Sicherheitsgurten am Sitz befestigen, nachdem sie mit den Schlaufen geregelt wurden;

9. Die FiiBe des Kindes mit den Riemen befestigen (Foto L Foto L1).

WICHTIGE VORSICHTSMASSNAHMEN

- Keine zusétzlichen Lasten auf den Kindersitz setzen; um sonstige Lasten zu transportieren, muissen andere Halter verwendet werden, wie z.B. vordere Gepacktrager oder Korbe.
- Wenn der Kindersitz montiert ist, muss kontrolliert werden, dass die Gabel korrekt im Befestigungsblock steckt. Kontrollieren, dass der Kindersitz einen ausreichen-
den Raum zwischen den Beinen des Kindes und dem Fahrersitz hat. Kontrollieren, dass es keine Interferenzen mit den beweglichen Teilen gibt (z.B. Pedale, Bremsen,
Gangschaltung, Kleiderschutz, usw.).

Keine Anderungen am Kindersitz bzw. an seinen Komponenten vornehmen, bei sonstiger Verwirkung der Garantie und/oder der Verantwortung des Herstellers;
Auf demselben Kindersitz nicht gleichzeitig 2 Kinder transportieren;

RegelméBig den Kindersitz auf seinen Brauchbarkeitszustand kontrollieren;

Vor jedem Gebrauch priifen, dass der Kindersitz korrekt und funktionsfahig am Fahrrad befestigt ist;

Das Fahrrad nicht mit montiertem Kindersitz auf dem Gepacktrager des Kraftfahrtzeugs transportieren;

[CF TR

Das Kind beim Parken des Fahrrades niemals auf dem Kindersitz?assen;

Besonders gut darauf achten, dass das Kind nicht mit den beweglichen Teilen in Beriihrung gerat;

Die zuldssige Hochstbelastbarkeit des Fahrrades darf nicht tiberschritten werden.

Wenn das Kind im Kindersitz sitzt, ist es mit geeigneten Kleidungsstiicken zu schiitzen; bei Regen mit undurchldssigen SchutzmaBnahmen, damit es nicht nass wird.
Den Kindersitz nicht auf Motorradern, Rennradern, Fahrradern mit Federungen und Klapprédern benutzen.

Sehr gut darauf achten, dass keine ausgefransten Bremsdréhte vorhanden sind, die Ihr Kind verletzen konnten, sonst unverziiglich auswechseln.




OAHTIEZ A THN ZXAPA

KA®IZMA MQPOY F1A MOAHAATA | ZTEPEQXH XTH IXAPA EN14344

TENIKEZ NMPOEIAOMOIHZEIZ

Juviotarai ta naidid va gzru(pépovml 070 TaISIKG KABIopa povo otav eival og Béon va kabicouv o auTd xwpic mpoomadeia. To maidiko kaBiopa mpémel va TomoBeTeitat
miow, aTn oxdpa Tou TodnAAToU Kal MAvTa 0Tn KATeUBuVan MopEiac.

To nabikd k&Biopa pmopei va TomoBetnBei o€ modAata pe TpPoxoUE 26" kat 28" QT80 £dv £xeTe apgIBoieg OXETIKA e TNV TomoBETnon Kat T xprion Tou maidikol
KaBiopatog, Ba mPEMEL va EMKOWVWVIOETE e TOV IWANTH 1 TOV KATAOKEUAOTH TOU LOVTEAOU TIOU AyOPAOATE.

To miow MAIBIKG KABIOpA Eival EYKEKPIUEVO Yia T HETA@OPA MaubIcV NAIKIag HETA& 9 unvidv Kat 6 ETWV Kt ME MEYI0TO BAPOG MIKpGTEPO amd 22 kg.

+ Aev pmopei va tomoBetnBei oe modn\ata pe ppeva pe papdo.

« £1n ouokeuaoia Gev mepihauBavovtal Epyaleia GUVAPLONGYNONG.

« ENéy&e 611 0Aa Ta e€apTripata Tou modnAdTou AErToupyolv OwaoTd HETA TV TomoBETnon Tou KaBiopaTog.

la Adyoug aopaleiag, auto To KaBiopa mpémel va TomobeTeital HOvo oe OXAPES MopT-praykal mou auuuopcémbvovml e 1o mpoturo ISO 11243:2016 pe orjpavon
IkavétnTag poptiou 27 kg Kai umopouv va ypnaiponoinBolv e Taidiko kabiopa, STwG AVagEETal 0TO EYXEIPIdI0 oér}ylu’)v Tou modnAdrou(mAdtog 120 €wg 145 mm).

« ENéyyeTe meploSika 611 To Ao Kat To pEyoTo Upog Tou maidlol Sev Eemepviétal kat e§akohouBolv va givat KataMnAa yia T xprion Tou kabiopatog.

ﬂPOZéXH - O1POOBETOL PNXAVIOHOl ACPANEIG TPEMEL TIAVTA VA VAl KAAG GTEPEWUEVOL.

MAPEXOMENA EEAPTHMATA

1. KaBiopa pe midmn

2. umonod1a Kall 2 IHAVTEG oIV
3. Zwveg aopaheiag

4. Magi\apt

5. BiBAio 0dnyiwv

1. M\&ka TomoBetnpévn oto kabiopa (Ekova A)
2. ENéy€re 6TiT0 KEVTPO BApOUG oTNV MAeupd Tou kabiopatog Sev améxel meploooTepo and 10 cm amo To pouayié Tou Tpoxol (Ewkéva B). Mpénel va eival tomoBetnuévo
&npooﬂé ct)nc') Tov a€ova Tou Tiow TPoxoU. Edv To KEVTPO BAPOUG AMEXEL TTEPIOCOTEPO OO AUTH) TV AMOCTACT) Al Tov A§ova, pUBHIOTE To KABopa TN owoTH Béon
kéva B1).

3. TpocappooTe To KaBiopa ot oxdpa mopT-pmaykdd Tou modnAdartou (Eikova C) opi€Te kahd To mopoAo TG oxdpag Hetapopdc (1) péxpt va acpahioel. TomoBetioTe
v mpoegox1) ao@aleiag oTnv eyKom Tou BpioKeTal aTo MOpOAo.

. AogahioTe To kdBiopa oTo gwArva T oéAag (Eikova D) pe Tov (uévta aopaeiag (2).

. Nava tonobetroete to maidi oo kaBiopa, Mpémet va avoi&ete ) {ovn. MéaTe Ta Tpia koupmd KAewipatog Tng mopmng tng {wvng acpaleiag (U) kai aneeubepwote
v mopmn (V) mpog ta mavw, woTe va Aubkei. TomoBeTrioTe To maidi. BaAte §ava tn (wvn acaleiag otnv mopmn. BeBaiwbeite 6t n mopmn givat cwotd tomoBetnuévn
QOTE va pnv evoyei To maudi. Pubpiote Tov ipdvta Y yia va ivat Teviwpévog we e€ri: PubioTe To pnkog Tou ipavta tpapvrag Tic aykpage (P P1, P2), o avrag
Y Ba kovtlvel fj Ba pakpuvel avaloya Le To UPog Tou Lol oag, TPOoapHOLOVTAG TOV OTIG AVAYKES TOU, TPWTA TOV £va Kt UETA Tov AA0. AuTO SlEUKONUVEL TV
TomoBETNON Tou KpAvoug otav To maidi BpiokeTal aTo KABIoUA Tou TodnAdToU.

‘Exdoon uroriodiou e neipo

6. INKWOTE Tov Meipo oTepéwong Twv umonodiwv (Eikova G), apol Ta TPOCAPHOCETE TPWTA OTO KOG TwV MOSIWV Tou aidiov oag.

7. XapnAwoTe Tov meipo oTepéwong (ekdva H) Twv umomodiwy, e autov Tov TPOTO Ta UTTOTIOSIa GTEPEWVOVTAL.

‘Exdoon urorodiou Xwpic meipo

6. Miéote oTaBepd MPOG Ta PG KAl AVAONKWOTE TN BAon Tou TOSI0U, TN GUVEELD LETAKIVAGTE TNV OTIG EMGVW OTIEG Y10 Tn pUBIoN Tou ouc TG yapmag (Ekéva 1).

7. Nany elcaywyn, Tomobetriote T Bdon Tou modiov oTig umodoyég kat aopaNioTe To. EAéyEte OTt 0ha Ta pépn taptalouy petal Toug. (Eikova 2).

8. Tomobetrote 10 matdi 010 KABIoKA KAt A0PANITTE TO UE TOUG IMAVTEG A0PAAEING, apol TpWTa pubpioeTe rlc%n)\léc.

9. AopahioTe Ta oS PE TOUG IMAVTEG (EKOvVal L).

ZHMANTIKEZ NPOEIAOMNOIHZEIZ

- Mnv mpocBétete dMa gopria oTo kGiopa, yia T HETapopd Véwv popTiwv MpENeL va pnaiponotolviar éMa Bondntikd péaa, omwe M. oxdpes fj kahdBia oto
UMPOCTIVO UEPOC.

'Otav T KaBIopa éxel TooBeTnOei, va eNéyxete 611 To oLVt £xel eloaxBel owoTd oTo KeloTPO oTEPEWONG. ENEYXETE EMIONG va UMIGPKE OPKETOG XWPOG KETAED Twv
modiwv Tou maidiou Kat Tou evijhika. Na eAéyyeTe emiong va unv uriapyouv mapepBoAEG O KivoUpeva pepn (M. TETAALa, Gpéva, TaUTNTEC, TPOYUAAKTIPES TPOXWY KATT)
- Mnv KAVETE TPOTTOTIOINTEIC 0TO KABIGHA I} 0Ta EAPTAMATA TOU. Z€ GIOPOPETIKN TTEPITTWON N €yyONnon 1/ Kat n uBhvn ToU KATOOKEUAOTr) TAUOUV va I0XUOV.

Mn petagépete Tautdxpova 2 maudid 6To ilo kaBiopa.

ENéyxete meplodikd TV KataoTtaon Tou Kabiopatog.

ENéyyete v and kabe xprion 6t To kaBiopa elval owoTd Kat AerToupyIKA OTEPEWEVO 0TO ToSrAaTo.

Mn peTagepeTe T0 moSrAaTo 0T0 MOPT-pmayKAd Tou AUTOKIVITOU pugi € T0 KaBiopa.

Mnv a@riveTe TToté To audi oa 0To kaBiopa 6tav oTabueveTe To modrAaro.

Mpooécte 18laitepa wote To Taudi va Unv EpBEL O€ EMAQN LE KIVOUMEVA UEPN.

Mnv unepBaivete To gs’yloro ETITPENOHEVO BAPOUG TOU TTOGNAGTOU.

MpooTtatevete 1o maud{ oag pe KataMno pouyIou6 dTav Bpioketal aTo KABIOa, OE TEPITTWAN BPOXTG POPEDTE TOU adIABPOXA TPOCTATEVTIKA POUXA WATE Va UnV BPEKETal.

(NS

Mn xpnotonoleite To KABiopa G€ LOTOGUKAETEG, aywVICTIKA MoSAata, oSHAATA HE apopTioep, omacTd modiAata. .
BeBatwBeite 611 Sev umapyouv pBapuéva Kahwdia ppévwy Tou Ba Pmopooav va TpaupaTicovy To maidi 0ag, AVTIKATACTAGTE Ta apESWC.




UPUTE ZA MONTAZU

SJEDALICA ZA MONTAZU NA STRAZNJI NOSAC TERETA EN 14344

OPCA UPOZORENJA : ‘ o i
Ne smiju se prevoziti djeca koja nisu dovoljno stara da sjede sigurno u sjedalu. L X L
Prevoziti se smiju samo djeca koja mogu sjediti samostalno_dulji viemenski period, najmanje koliko je predvideno trajanje voznje.
Sjedalicu treba montirati odostraga na nosac tereta bicikla i uvijek u pravcu kretanja bicikla. o L L . . ;
Sjedalicu mozete montirati na bicikle s kotacima od 26”i 28"; u svakom slucaju, ukoliko imate dvojbi u svezi s nacinom koristenja sjedalice za dijete, obratite se ovlasten-
om prodavatelju kod kojega ste sjedalicu kupiliili proizvodacu modela koji ste kupili. .. i . . .
Straznja s%edallca za dijete odobrena je za pngeyoz djece uzrasta od 9 mjeseci do 6 godina i ukupne tezine do 22 kg. Potrebno je povremeno provjeravati da tezina i
visina djeteta ne prelaze maksimalni Kapacitetsiedala. =~~~
+ Nije predvidena montaza na bicikle s kocnicama aktiviranim Sipkom.
+ Nije predviden u pakiranju nikakav alat za montazu. L
« Provjerite rade li ispravno sve komponente bicikla nakon moptaze siedalice. o . . o
UPOZORENJE: Na strazn;o;l sjedalici koja je Ioncvrscena na nosac prtljagﬁ‘: morate PTICVrS[ItI sva dodatna ucyrscenja/sigurnosni uredaji moraju uvijek biti fiksirani.UPO-
ZORENJE: Ukoliko je sjedalo opterecenja klase 27 kg , zbog sigurnosnih razloga takvo sjedalo se sm|{e pricvrstiti samo na nosace rtgaqe oji su sukladni normi ISO
112 kg moze se koristiti 5 djecjim sjedalom kakolje navedeno u uputama za s;,eddalicu (Sirina od 120 do™145 mm).

)

43:2016; oznacene nosivosti od 27

0 Eovremegovprovieravagega tezina i Rajveca visina djeteta nisu premasene i dalje su prikladni za koristenje sjedala.
M/?’ZO%%IRSE?\I JlEll /ATI ZA BUDUCE POTREBE

UPOZORENJE: Ovaj nosac nije prikladan za upotrebu tijekom sportskih aktivnosti.
UPQZORENJE: Ne stavljati dodatnu p[tljat_?lu,na nosiljku za dijete.
UPQZORENJE: Ne raditi preinake na sgeda icj.
UPOZORENJE: Bicikl se moze ponasati drukcije kad je dijete u sjedalici..
UPOZORENJE: Nikada ne ostavlg_atj bicikl parkiran s djetetom u'sjedalici bez nadzora. =~ . .
UPOZORENJE: Ne upotrebljavati sjedalicu akgge bilo'koji njezin dio slomljen ili je materijal izgubio svojstva.
UPQZORENJE: Prije upotrebe uvijek provjeriti temperaturu povrsine proizvoda:
UPOZORENJE: Uvijek osigurati da u nagnutom polozaju djetetova glava bud
ISPORUCENI DIJELOVI
Sjedalo s naslonom za leda; L
2 oslonca za noge i 2 kaiscica za vezivanje nogu;
E JSlgurnosnl pojasevi;

1.

2.

3.

* £y uv L

5. Prirucnik s uputama

%. Ploca umetnuta u sjedalicu (slika A)
3

4

5

. Provjerite da se centar %rayjtacije, na strani sjedalice ng’e pomerio za vise od 10 cm u odnosu na ?Iavéinu kotaca (slika B); mora biti postavljeno ispred osovine
straznjeg kotaca. Ako je teziste vece od te udaljenosti od osi, podesite sjedalo na ispravan polozaj, (slika B]g. X o o

b Eakaclte sljedallcu na nosac tereta na biciklu (Slika C), zavrnite do kraja okrugli gumb na ploci nosacu tereta (C) dok se ne blokira; umetnite sigurnosni jezi¢ak u prorez

0ji se nalazi na rucici.

x FikJsir.a{te sjedalicu na cijev sjedala na okviru (Slika D) sa sigurnosnim kaisem. ) X X . ) . .

. Da biste dijete stavili na sjedalicu, morate otvoriti pojas. Pritisnite tri sigurnosne kopce za zatvaranje (U) i odmotajte kopcu (\g,prema ore, tako da se odvoji. Stavite
dijete. Ponovno umetnite sigurnosnu kopcu u isprepleteno . Uvjerjte se da F;e k(vaca,dobro postavljena, kako ne'bi smetala djetetu. Rasporedite Y-pojas tako da se
rastegne na sljedeci nacin: Podesite pojas po duljini, povlaceci kopce (P; P1; P2), Y po*asv ce se skratiti ili produljiti ovisno o visini vaseg djeteta, prilagodite ga njemu,
prvo Jednu, a onda drugu kopcu. To olaksava stavljanje kacige, kada je dijete u sjedalici bicikla.

Oslonac za noge sa zatikom L . o 5
Podlqnlte zatik za fiksiranje ﬁshka G) oslonaca za noge, nakon sto ih podesite prema duzini nogu djeteta.
stite zatik za fiksiranje (Slika H) oslonaca za noge, na ovaj nacin oslonci za noge su fiksirani.

6.
7.
6. Pritisnite snazno ka unutra i podignite nogicu, potom ju pomaknite u gornje rupe radi regulacije visine noge (slika 1).
7. Zaumetanje, umetnite u otvore nogicu i pricvrstite ju. Provjerite jesu IT'syi dijelovi medusobno ucvrsceni (Slika 2).

8. Podignite dijete na sjedalicu ,znega mgqrnosnlm pojasevima, nakon $to pojaseve podesite pomocu kopdi;

9. Pricvrstite noge pomocu kaiscica (Slika L-Slika L1).

BITNE MJERE OPREZA

- Nemojte dodavati drugi teret sjedalici, za transport ostalog tereta trebate koristiti druge nosace, kao $to su na primjer prednji nosaci tereta ili prednje kosarice.

- Kada je sjedalica namontirana, provjerite je li vilica ispravno umetnuta u sklop za fiksiranje. Provjerite ima li sjedalica dovoljno prostora izmedu nogu djeteta i nogu
odrasle osobe. Provjerite da ne dolazi do kontakta s pokretnim dijelovima (npr. pedale, kocnice, mjenjac, stitnicj, itd). = ° .

Nemoyjte vrsiti |zmggne ni na sjedalici ni na njenim dijelovima; u suprotnom jamstvo prestaje vaziti, a proizvodac se odrice bilo koje odgovornosti;

Nemoyjte transportirati istovrémeno 2 djeteta na istoj sjedalici;

Povremeno provjeravajte stanje istrosenosti sjedalice; . .

Svaki put prije uporabeé provijerite je li sjedalica ispravno fiksirana na bicikl; ; . o . L o ;

Kod tvru?_voza bicikla automobilom ( s vanjske strane automobila) uklonite sjedalo Zracne turbulencije mogu ostetiti sjedalo i oslabiti pricvrscenja za bicikl $to moze

rezultirati nesrecom; o ) .

Nemolte,nlkadawosta\?au dHEIE na s@dahqkada parkirate bicikl;

Ne koristite djecje sje oliko je bilo koji dio ostecen;

alou i
Strogo pazite da djjete ne dode u dodir s dijelovima u pokretu;

: smijete premasiti maksimalni dopusteni teret bicikla. N L . L ) o .
Zatitite Vase dijete kada sjedi na biciklu odgovarajucom odje¢om, ako pada kisa, obucite djetetu nepromocivu odjecu . Djeca u sjedalu trebaju biti toplije obucena
od vozaca i zasticena od kise. L o o N
- Nemojte koristiti sjedalicu na motoru, trkacim biciklima, biciklima s amortizerima, preklopnim biciklim

a.
- Strogo pazite da nema kabela kocnica koji su pohabani, a koji bi mogli ozlijediti Vase dijete, iste odmah morate zamijeniti.




SZERELESI UTMUTATO

AHATSO ULES ROGZITESE EN 14344 VAZHOZ

ALTALANOS FIGYELMEZTETESEK

Jalvasgljuk, hogy csak akkor széllitson gyermekeket az iilésen, ha mar konnyedén iilve tudnak maradni. Az Gilést szerelje a kerékpar csomagtartdjéra, mindig haladasi
iranyba.

A )}lerekulés csak 26" és 28" colos kerékmérettel rendelkezé kerékparokra szerelve hasznalhatd; ha nem biztos a gyermekiilés 6sszeszerelésével és hasznalatéval kapc-
solatban, akkor forduljon megbizhatd viszonteladhoz vagy a megvésérolt modell ?Rlértéja'hoz.

A hétso gyermekdilés O honap és 6 év kozotti, 22 kg-nal kisebb sulyt gyermekek szallitasara alkalmas.

+ Nem szerelhetd V-fékes kerékparra.

A csomag nem tartalmaz dsszeszerel6 szerszamokat.

« Az ulés felszerelése utan ellendrizze, ho% a kerékpar osszes alkatrésze megfeleléen miikodik.

Biztonsagi okokbol ezt az tilést csak az SO 11243: 2016 szabvanynak megfelel6 csomagtartkra szabad felszerelni, amelyek 27 kg-os teherbirastak, és amelyek a cso-
magtarto hasznélati Utmutatojaban jelzett gyermekiiléssel hasznalhatok (szélesség 120-145 mm); gyerekdilés aljan 1évé szoritopofakat a kerékpar csomagtartdjahoz,
amelyek atméréje nem haladhatja meg a 16 mm-t.
+_Rendszeresen ellendrizze, hogy a gyermek sulyat és maximalis magassagat nem lépte-e til és még mindig alkalmasak az Glés hasznélatéra.

“FIGYELEM - Mindig régzitse a kiegészitd biztonsagi berendezéseket.

A SZALLITOTT ALKATRESZEK
1. Ulés hattamlaval;

2.2 labtarto és 2 labrogzité pant;
3. Biztonsagi ovek;

4. Pérna;

5. Hasznalati utasitas

. Az lilésbe szerelt lemez (A kép)

. Ellendrizze, hogy az tilés oldalan lévé stlypont nem mozdul el 10 cm-nélg‘obban a kerékagyhoz képest (B kép); helyezze a héts6 kerék tengelye elé. Ha a stlypont
nagyobb, mint ez tengelyt6| mért tévolsag, akkor allitsa be az llést a megfeleld pozicioba (gB 1.kép).

. Akassza az Uilést a kerékpar csomagtartéjahoz (C kép) csavarja be teljesen a csomagtartd lemez (1?gombjét, amig az be nem kattan; helyezze be a biztonsagi fiilet a
fogantyuban talalhato nyilasba.

. Rogzitse az lilést a keret tiléscsdvében (D kép) a biztonsagi hevederrel (2).

. A gyermek ilésbe akasztdsahoz nyissa ki a biztonsdgi Gvet. Nyomja meg a biztonsagi heveder harom zérépontjét (U), és teljesen htizza ki a csatot (V). Tegye be a
?yermeket‘ Dugja vissza a biztonsagi csatot a helyére. Ugyegen arra, hogy a csat jol legyen elhelyezve, hogy ne zavarja a babat. Allitsa be az Y-szijat gy, hogy feszes
egyen az alabbiak szerint: allitsa be a heveder hosszat, a (P; P1; P2) csatok meghtzasaval, az Y heveder rovidiil vagY( meghosszabbodik a gyermek magassagatol
fiiggden és ahhoz igazodva; el6szor az egyik, majd a masik. Ez megkdnnyiti a sisak felhelyezését, amikor a gyermek a kerékpériilésben dl.

Csatos labtarto

6. Emelje fel a labtarto rogzitocsatjat (G ké#)), miutan bedllitotta a gyermek ldbhosszanak megfeleléen.

7. Engedje le a labtartdk rogzitdcsatjat (H fotd), igy rogzitheti a labtartokat.

Csat nélkiili labtarto

6. Erdsen nyomja befelé és emelje fel a labtartot, majd mozEassa a felsé lyukakba a lab magassaganak bellitasdhoz (1. kép).

7. A behelyezéshez helyezze be és rogzitse a labat a nyilasokban. Ellendrizze, hogy minden alkatrész illeszkedjen egyméshoz. (2. kép).

8. Rogzitse a gyermeket az iilésben és a biztonsagi Gvekkel, miutén a hurkokkal bellitotta Sket;

9. Rogzitse labat a hevederekkel (L kép).

FONTOS OVINTEZKEDESEK

- Ne helyezzen mas terhet az Ulésre, Uj terhek széllitasahoz hasznaljon més tamasztékokat, példaul eliilsé csomagtartokat vagy kosarakat.

- Azilés Bsszeszerelése utan ellendrizze, hogy a villa megfelelGen van-e behelyezve a régzitéblokkba. Ellendrizze, hogy az (]Yésen legyen elegend6 hely a gyermek és a
felnGtt laba kozott. Ellendrizze, hogy ne legyen interferencia a mozgo alkatrészekkel (pl. pedalok, fékek, sebességvalto, szoknyavédc’)’g stb.).

Ne valtoztasson az (ilésen vagy annak alkatrészein; Ellenkezé esetben a garancia és/vagy a gyarto feleldssége érvényét veszti;

Ne szallitson egyszerre 2 gyermeket ugyanabban az tilésben;

Rendszeresen ellendrizze az tilés hasznalati allapotat;

Minden hasznalat el6tt ellendrizze az tilés helyes és miikodoképes rogzitését a kerékparon;

Ne szdllitsa a kerékpart az autd tetScsomagtartojan felszerelt Gléssel; ~A menetszél megrongalhatja, vagy letdrheti az lést a kerékparrol. A

kerﬁ'kp'ér autéval (auton kivil) torténé szallitdsakor tévolitsa el az tlést, mert a fellépd turbulencia karosithatja azt vagy meglazitja a rogzitéseket, ami balesethez ve-

zethet!”

Soha ne hagyja a gyermeket az tilésben, amikor leallitja a kerékpart;

Kilonésen ﬂg&/eljen arra, hogy a gyermek ne érintkezzen mozgo alkatrészekkel;

Ne Iépje tdl a kerékpar megengedett legnagyobb terhelhetdségét.

s W NN

Védge gyermekeét, amikor a kerékpéron Ul, megfeleld ruhdzattal, esé esetén adjon ra vizallo ruhakat, hogy ne ézzon meg.
Ne
Ugyeljen arra, hogy ne legyenek

aszndlja az Uilést motorkerékkpérokon, versenykerékparokon, kerékEérokon felfiiggesztéssel, Gsszecsukhato kerékparokon.
opott fekkabelek, amelyek sériilést okozhatnak a gyermekének, kiilonben azonnal cserélje ki oket
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SURINKIMO INSTRUKCUA LIT

GALINE VAIKO DVIRACIO KEDUTE TVIRTINIMAS PRIE BAGAZINES EN14344

BENDRIEJI |SPEJIMAI

Rekomenduojama vaikus vezti vaikiskoje kédutéje tik tada, kai jie gali be vargo sédeéti. Vaikiska kéduté turi bati sumontuota ant galinés sédynés bagazo skyriuje ir

visada atsukta j priekj.

Vaikiska kédute galima montuoti ant dviraciy su 26 ir 28 coliy ratais. Vis délto, jei kyla abejoniy dél montavimo ar naudojimo, kreipkités j patikima pardavéja arba |

gamintojg, kuris jums pardavé 3ig kédute.

Galine vaiko kedute patvirtinta vezti vaikus nuo 9 ménesiy iki 6 mety amziaus, kuriy bendras svoris nevirsija 22 kg.

+ Nemontuokite ant dviraciy su strypiniais stabdziais.

+ Montavimo jrankiai j komplekta nejeina.

+ Sumontave vaikiska kédute, patikrinkite, ar visos dviracio dalys veikia tinkamai.

+ |SPEJIMAS - Saugumo sumetimais $i kéduté turi bati montuojama tik ant SO 11243:2016 reikalavimus atitinkanciy bagaziniy, kuriy keliamoji galia yra 27 kg ir kurias
galima naudoti su vaikiska kedute, kaip nurodyta bagazinés naudojimo instrukcijoje (plotis nuo 120 iki 145 mm).

« Periodiskai tikrinkite, ar nevirSytas vaiko svoris ir maksimalus tgis ir vis dar yra tinkami naudoti sédynéje.

|SPEJIMAS: saugos jtaisai visada turi bati pritvirtinti.

PIEGADATAS DA!.AS

1. Sédyné su atlosu;

2. 2 Pédy atramos ir 2 pédy dirzai;
3. Saugos dirzai;

4, Paminkstinimas;

5. Instrukcijos brosidra.

1. lsedynildeta plokstelé (A nuotrauka)

2. Patikrinkite, ar sédynés Sone svorio centras rato stebulés atzvilgiu nejuda daugiau kaip 10 cm (B nuotrauka); jis turi bati pastatytas pries galinio rato a3j. Jei sunkio
centras yra didesnis uz $j atstuma nuo asies, sédyné nustatoma j tinkama padeétj (B1 nuotrauka).

3. Pritl\éirtinlkite éédyne prie dviracio pakuotes laikiklio (C nuotrauka) visiskai prisukite pakuotés plokstelés rankenéle (C), kol ji uzsifiksuos; jterpti skirtukg sauguma
rankenélés viduje.

4. Pritvirtinkite sédyne rémo sédynés vamzdy e (D nuotrauka) saugos juosta.

5. Noredami sedéti valkq sédynéje, turite atidaryti dirza. Paspauskite tris saugos sagties uzdarymo mygtukus (U) ir atjunkite sagtj ( Jwréq, kad ji atsiskirty. Padékite
kadikj. I$ naujo jdekite saugos sagtj blokavimo . |sitikinkite, kad sagtis yra gerai iSdéstyta, kad kudikiui netrukdyty. Sutvarkykite Y dirza taip, kad jis baty iStemptas
taip: Sureguliuokite juostos ilgj, traukdami sagtis (P; P1; P2) ,dirzas Y sutrumpés arba pailges priklausomai nuo jo; jusy vaiko ugis, pritaikant jj prie to paties; pirmas, o
po to kitas. Tai leidzia lengviau uzsidéti Salma, kai vaikas yra ant dviracio sédynés.

Versija su kaisciu

6. Sureguliavus pagal vaiko pédy ilgj, pakelkite pedy atramos fiksavimo kaistj (nuotrauka G).

7. Nuleiskite kojy atramos fiksavimo kaistj (nuotrauka H), kad pedy atrama buty uzfiksuota.

Versija be kaisciu

6. Spiediet stingri uz iekSu un paceliet kaju pédy, péc tam ievietojiet to augséjos caurumos, lai regulétu kaju augstumu (1. foto).

7. levietosanai ievieto&iet pamatni ligzdas un pievienojiet to.Parbaudiet, vai visas detalas der kopa. (2. foto).

8. Pasodinkite vaika j kedute, pritvirtinkite saugos dirzais ir priverzkite.

9. Pédas pritvirtinkite dirzais (nuotrauka L-nuotrauka L1).

SVARIGI NORADLJUMI

- Nekad nenovienojiet uz sedekla citus smagumus; lai parvadatu papildu smagumus, jaizmanto citi balsti, pieméram, priekséjais bagaznieks vai aizmuguréjais mantu
grozs.

Kad sédeklis ir uzstadits, parbaudiet, vai daksa ir pareizi ievietota stiprinajuma bloka. Parbaudiet, vai sédeklim ir pietiekami daudz vietas starp bérna kajam un pieauguso
kajam. Parbaudiet, vai nav saskare ar mobilajam detalam (pieméram, pedaliem, bremzém, parnesumiem, apgérba parvalkiem utt.).

- Nekad neparveidojiet sédekli vai ta relativas sastavdalas. lepriek$ minéta neievéroana atbrivo razotaju no atbildibas un/vai anulé garantiju.

- Nekad neparvadajiet 2 (divus) bérnus vienlaicigi uz sedekla.

- Regulari parbaudiet sédekla stavokli.

- Pirms lietoSanas parbaudiet pareizu un funkcionalu sédekla stiprinajumu pie velosipéda.

- Nekad netransportéjiet velosipédu uz automasinas jumta bagaznieka ar uzstadito sédekli.

- Nekad neatstajiet bernu uz sédekla, kad velosipéds ir novietots stavvieta.

- Parbaudiet, lai bérns nesaskartos ar kustigajam dalam.

- Nekad nedrikst parsniegt velosipéda maksimalo pielaujamo slodzi.

- Aizsargajiet bérnu velosipéda sedeklr, nodrosinot tam piemérotu apgérbu; lietus gadijuma izmantojiet piemérotus ddensnecaurlaidigus apgérbus.

- Nekad nelietojiet sédekli uz motocikliem, sporta un kalnu velosipédiem, salokamiem velosipédiem.

- Pérbaudiet, lai bojati bremZu kabeli nevar kaitét bérnam; ja tie ir nolietoti/saplésti, nekavéjoties nomainiet tos.




MONTAZAS NORADIJUMI

BERNU VELOSEDEKLITIS STIPRINAMS UZ BAGAZNIEKA EN14344

VISPARIGI BRIDINAJUMI

Bérnus bérnu sédekliti ieteicams parvadat tikai tad, ja vini spéj sédét bez pieptles. Bérnu ierobezotajsistéma jauzstada uz aizmuguréja sédekla.

Sédeklim vienmér jabat verstam uz prieksu.

Bérnu ierobezotajsistému var uzstadit velosipédiem ar 26" un 28" riteniem. Tomér, ja jums rodas $aubas par bérnu seédeklisa uzstadisanu vai lietosanu, ltdzu, sazinieties

ar savu izplatitaju.

Uzticamu mazumtirgotaju vai razotaju, kas pardevis sedekliti.

Aizmuguréjais bérnu sédeklitis ir apstiprinats bérnu parvadasanai vecuma no 9 ménesiem lidz 6 gadiem, kuru kopéjais svars neparsniedz 22 kg.

« Neuzstadiet uz velosipédiem ar stiena bremzém.

+ Montazas instrumenti nav iek|auti komplektacija.

« Péc bérnu sédeklisa uzstadisanas parbaudiet, vai visas velosipéda dalas darbojas pareizi.

« Drosibas apsvérumu dél so sédeEIiti drikst uzstadit tikai uz 1SO 11243:2016 prasibam atbilstosiem bagazniekiem, kas marketi ar kravnesibu 27 kg un kurus var
izmantot ar bérnu sédekliti, ka noradits bagaznieka lietosanas instrukcija (platums no 120 lidz 145 mm).

« Periodiski parbaudiet, vai nav parsniegts bérna svars un maksimalais augums un joprojam ir pieméroti sédek|a lietosanai.

UZMANIBU! Papildu drosibas jostam vienmér jabut nostiprinatam.

PIEGADATAS DALAS

1. Sedeklis ar atzveltni,

2. 2 kaju balsti un 2 pédas siksnas,;
3. Drosibas jostas;

4. Spilvens;

5. Instrukcijas buklets

Sedekliievietota plaksne (A foto)

Parbaudiet, vai smaguma centrs sédekla pusé atrodas ne talak ka 10 cm no ritena rumba (B fotoattéls); tam jaatrodas aizmuguréja ritena ass prieksa. Ja smaguma

centrs atrodas talak par o attalumu no ass, noreguléjiet sédekli pareizaja stavokli (B 1. fotoattéls).

. Piestipriniet sédekli velosipéda iepakojuma nesejam (C foto), ieskravéjiet iepakojuma neséja plaksnes (C) rokturi lidz galam, lidz tas blokéjas; ievietojiet drosibas
ieliktni sprauga (B 1 foto). ievietojiet drosibas ieliktni pogas sprauga.

. Ar drogibas siksnu nostipriniet sédekli ramja sédekla caurulé (D foto).

Lai bérns varétu sédét, drosibas josta ir jaattaisa. Nospiediet tris blokésanas pogas uz drosibas jostas spradzes (U) un atbrivojiet spradzi (V') uz augsu, lai to atbrivotu.

Novietojiet bérnu. No jauna ievietojiet drosibas jostas spradzi ligzda. Parliecinieties, ka spradze ir novietota pareizi, lai netraucétu bérnam. Noregulégjiet Y siksnu t3, lai

ta batu saspriegota, ka noradits turpmak: Pielagojiet siksnas garumu, velkot spradzes (P;P1;P2), Y siksna atkariba no bérna auguma saisinas vai pagarinasies, vispirms

viena, péc tam otra, jo bérns pielagojas. Tas atvieglo kiveres uzvilksanu, kad béms atrodas velosipéda sédekliti.

Kaju balsta grozama versija

6. Péc regulésanas atbilstosi bérna kaju garumam paceliet kajas balsta fiksacijas tapu (G attéls.

7. Nolaidiet kaju balsta fiksacijas tapu (H attéls) ta, lai kajas balsts tiktu fikséts

Kaju balsta versija bez tapas

6. Spiediet stingri uz iekSu un paceliet kaju balstu, péc tam ievietojiet to augséjos caurumos, lai regulétu kaju augstumu (1. foto).

7. levietosanai ievietojiet pamatni ligzdas un pievienojiet to.Parbaudiet, vai visas detalas der kopa. (2. foto).

8. Leceliet bérnu sédekli un novietojiet drosibas jostas péc to noregulésanas ar regulatoriem;

9. Nostipriniet pédas ar siksnam (L attéls-L1 attels).

SVARIGI NORADLJUMI

Nekad nenovienojiet uz sédekla citus smagumus; lai parvadatu papildu smagumus, jaizmanto citi balsti, pieméram, priekséjais bagaznieks vai aizmuguréjais mantu grozs.

- Kad sédeklis ir uzstadits, parbaudiet, vai daksa ir pareizi ievietota stiprinajuma bloka. Parbaudiet, vai sedeklim ir pietiekami daudz vietas starp bérna kajam un pieauguso
kajam. Parbaudiet, vai nav saskare ar mobilajam detalam (pieméram, pedaliem, bremzém, parnesumiem, apgérba parvalkiem utt.).

- Nekad neparveidojiet sédekli vai ta relativas sastavdalas. lepriek$ minéta neievérosana atbrivo razotaju no atbildibas un/vai anulé garantiju.

Nekad neparvadajiet 2 (divus) bérnus vienlaicigi uz sédekla.

- Regulari parbaudiet sédekla stavokli.
Pirms lietosanas parbaudiet pareizu un funkcionalu sédek|a stiprinajumu pie velosipéda.

- Nekad netransportéjiet velosipédu uz automasinas jumta bagéinie&a ar uzstadito sédekli.

Nekad neatstajiet bernu uz sédekla, kad velosipéds ir novietots stavvieta.

Parbaudiet, lai bérns nesaskartos ar kustigajam dalam.

Nekad nedrikst parsniegt velosipéda maksimalo pielaujamo slodzi.

Aizsargajiet bému velosipéda sedekli, nodrosinot tam piemérotu apgérbu; lietus gadijuma izmantojiet piemérotus adensnecaurlaidigus apgérbus.

- Nekad nelietojiet sédekli uz motocikliem, sporta un kalnu velosipédiem, salokamiem velosipédiem.

Parbaudiet, lai bojati bremzu kabeli nevar kaitét bérnam; ja tie ir nolietoti/saplésti, nekavéjoties nomainiet tos.
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MONTAGEVOORSCHRIFTEN

KINDERZITJE ACHTERAAN OP DE BAGAGEDRAGER EN 14344

ALGEMENE WAARSCHUWINGEN

Het is raadzaam om enkel kinderen te vervoeren die zonder steun kunnen blijven zitten. Het kinderzitje moet op de achterbagagedrager van de fiets en altijd in de

rijrichtinzgemonteerd worden.

Het zitje kan gemonteerd worden op fietsen met banden van 26 en 28 inch. Mocht u nog twijfels hebben over de montage en het gebruik van het kinderzitje, kunt u

contact opnemen met de verkoper of de fabrikant van het door u aangeschafte model.

Het kinderzitje voor montage achterop is goedgekeurd voor kinderen met een leeftijd tussen de 9 maanden en 6 jaar en met een gewicht van minder dan 22 Kg.

+ Hetzitje is niet bestemd voor montage op fietsen met staafremmen.

+ De verpakking bevat geen gereedschap voor de montage.

« Controleer na montage van het kinderzitje of alle componenten van de fiets correct werken.

+ Om veiligheidsredenen mag ditzitje uitsluitend gemonteerd worden op bagagedragers die voldoen aan de norm 1SO 11243:2016, gemarkeerd zijn met een laadvermogen
tot 27 kg en geschikt zijn voor bevestiging van een kinderzitje zoals aangegeven in de gebruiksaanwijzing van de bagagedrager (breedte van 120 tot 145 mm).

« Controleer periodiek of het gewicht en de maximale lengte van het kind niet worden overschreden en nog steeds geschikt zijn voor het gebruik van de stoel.

WAARSCHUWING: de veiligheidsinrichtingen moeten altijd bevestigd zijn.

INHOUD VAN DE VERPAKKING

1. Zitting met ruggesteun;

2. Twee voetsteunen met twee voetriempjes;
3. Veiligheidsgordels;

4, Kussen;

5. Instructieboekje

1. Aan het zitje gemonteerde plaat (foto A)

2. Controleer aan de zijkant of de afstand tussen het zwaartepunt van het zitje en de wielnaaf niet meer is dan 10 cm (foto B); het moet zich voor de as van het achterwiel
bevinden. Indien het zwaartepunt op een grotere afstand van de as ligt, de plaatsing van het kinderzitje aanpassen (Foto B 1).

3. Bevestig het zitje aan de bagagedrager van de fiets (foto C) door de knop van de steunplaat (C) volledig aan te draaien en te vergrendelen; steek de veiligheidslip in
de spleet die zich in de knop bevindt.

4. Maak het kinderzitje aan de zadelpen van het frame (foto D) vast met behulp van de veiligheidsriem.

5. 0m het kind in het stoeltje te zetten, eerst de veiligheidsgordel openen. Druk de drie vergrendelknoppen van de veiligheidssluiting (U) in en maak de gesp (V) naar boven
toe los. Til het kind in het stoeltje. Maak de veili?heidssluiting weer vast. Controleer of de sluiting goed is geplaatst, zodat het kind er geen last van heeft. Plaats de Y-gordel
als volgt zodat hij gespannen is: Regel de gordellengte door aan de gespen (P; P1; P2) te trekken; u maakt de Y-gordel korter of langer afhankelijk van de lengte van uw kind
door de gespen te verstellen; eerst de ene en dan de andere. Hierdoor wordt het gemakkelijker om de helm op te zetten wanneer het kind in het fietsstoeltje zit,

Voetsteun - uitvoering met pen

6. Zet de bevestigingspen (foto G) van de voetsteunen omhoog, na ze op de beenlengte van het kind te hebben afgesteld.

7. Zet de bevestigingspen (foto H) van de voetsteunen omlaag; op deze manier zijn de voetsteunen vastgezet.

Voetsteun - uitvoering zonder pen

6. Druk het voetje krachtig naar binnen en omhoog, en verplaats het naar de bovenliggende openingen op basis van de beenlen?te (foto 1).

7. Om het te monteren, het voetje in de spleten steken en aandrukken. Controleer of alle onderdelen goed aan elkaar vastzitten (foto 2).

8. Plaats het kind in het zitje en maak de veiligheidsgordels vast, na deze op de goede lengte te hebben afgesteld;

9. Gesp de voeten vast met behulp van de riempjes (foto L-foto L1).

BELANGRIJKE VOORZORGSMAATREGELEN

- Breng geen andere belastingen op het zitje aan, gebruik voor het transporteren van bijkomende bagage andere ondersteuningen, zoals bagagedragers, manden e.d.
aan de voorkant van de fiets.

- Controleer wanneer het kinderzitje gemonteerd is of de vork goed in het bevestigingsblok gestoken is. Controleer of het kinderzitje voldoende ruimte laat tussen de
benen van het kind en die van de volwassene. Controleer of er geen onderdelen aanlopen (bv. pedalen, remmen, versnellingen, jasbeschermers, enz.).

- Breng geen veranderingen aan op het zitje of onderdelen ervan; anders komt de garantie en/of de aansprakelijkheid van de fabrikant te vervallen;

Vervoer nooit twee kinderen tegelijkertijd in het kinderzitje;

- Controleer het kinderzitje regelmatig op slijtage;

- Controleer voor elk gebruik of het kinderzitje correct en functioneel op de fiets is vastgemaakt;

- Vervoer de fiets niet op de fietsendrager van de auto met het kinderzitje erop gemonteerd;

Laat het kind nooit alleen in het zitje wanneer u de fiets neerzet;

Zorg er in het bijzonder voor dat het kind niet met bewegende onderdelen in contact kan komen;

Het maximale draagvermogen van de fiets mag niet worden overschreden.

Bescherm uw kind met geschikte kleding als het op de fiets zit; zorg bij regen voor een waterdichte uitrusting zodat het niet nat wordt.

- Gebruik het kinderzitje niet op een motor, racefiets, fiets met vering of vouwfiets.

Let goed op dat er geen gerafelde remkabels zijn, waaraan uw kind zich kan verwonden; deze moeten onmiddellijk worden vervangen.




INSTRUKCJA MONTAZU

FOTELIK TYLNY MOCOWANY NA BAGAZNIKU EN 14344

UWAGI OGOLNE
+ W foteliku mozna przewozic dzieci, ktére potrafia samodzielnie utrzymywac siedzaca pozycje ciata. Fotelik nalezy montowac z tyh, na bagazniku rowerow[ym przodem do kierunku jazdy. .

Fotelik mozna montowac na rowerach z kofami 26 i 28" W przy#)a ku' watpliwosci dotyczacych montazu i sposobu uzytkowania fotelika rowerowego dla dzieci, nalezy sprawdzic wszelkie informacje dostarczane z
rowerem (np.  instrukcji obstugi roweru) lub zwrécic sie do zautanego sprzedawcy lub producenta zakuplonego modefu. . ) . o o
Fotelik rowerowy dla dzieci tylny zostat zatwwrdzong do przewozu dzieci w wieku od ok 9 miesiecy do 6 lat, o catkowitej masie ciata ponizej 22 kg. W foteliku mozna przewozic dzieci, ktére moga bez pomocy siedzie¢
same przez diuzszy czas, przynajmniej tak diugo ile bedzie trwata zamierzona podroz rowerem.

Fotelik nie jest przeznaczony do montazu na rowerach z hamulcami ciernymi. ) . ) )

Do fo_telika]r&ie zostaty dotaczone zadnego rodzaju narzedzia do montazu. Do okresowego sprawdzania dokrecenia elementu montazowego do skorupy fotelika bedzie wymagany klucz ptaskooczowy lub nasadowy o
rozmiarze 10.

+ Po zamontowaniu fotelika sprawdzi¢, czy wszystkie cg%s'ci rowery funk(a'qnui(q prawidlowo L » ) .

« W celu uzyskania warunkow opt malneqo komfortu i ezpieczenstwa dziecka po montazu nalezy wyregulowac fotelik i jego czesci skfadowe, tam gdzie to mozliwe.

+ Fotelik po montazu nie powinien byc pochylony do przodu w celu uzyskania takich warunkow, w ktorych dziecko nie ma tendencji do wyslizgiwania sie, z zaleceniem aby oparcie dla plecw byto lekko odchylone do tytu.
+ Okresowo sprawdzaj, czy waga i maksymalny wzrost dziecka nie zostaty przekroczone i nadal nadaja sie do uzytkowania siedzenia.

+ POUCZENIE: Pas zabezpieczajacy powinien byc zawsze zapiety. . o . . L

OSTRZEZENIE — Ze wzgleddw bezpieczenistwa fotelik ten powinien by¢ przymocowany wylacznie do bagaznikéw spetniajacych wymagania wg EN ISO 11243:2016 z zaznaczonym obcigzeniem 27 kg

OSTRZEZENIE - Foteliki przednie zmniejszaja manewrowosc roweru.

“OSTRZEZENIE: Nie przymocowywac dodatkowego bagazu do fotelika dzieciecego’ .

Tg ;)srttrzzeien p’\?wmno obejmowfac’ zlall(ecenie przewozenia takich bagazy na przeciwnym koricu roweru, np. w przypadku fotelika tylnego uzywac bagaznika przedniego!”

"OSTRZEZENIE: Nie modyfikowa fotelika."

ENIE: Gdy dziecko znajduje sie w foteliku, rower moze zachowywac sie inaczej,”

2 qugiy nie zostawiaj bez nadzoru zaparkowanego roweru z dzieckiem w foteliku." _ . X X » X L . . .

: Jesli wysteruje jakiekolwiek pekniecie lub gdy konstrukcja powierzchni zaczyna ulegac zniszczeniu, oznacza to, ze czas uzytecznosci produktu sig zakoriczyt i zaleca sig jego wymiang na inny produkt. W

05,
"0STRZI
"0STRZ
Przsmad_ u watpliwosci nalezy skontaktowac sie z ekspertem. X

‘0STRZEZENIE: Zawsze sprawdzaj temperature powierzchni fotelika przed jego uzyciem,”

(0 : Zawsze Upewniaj sie, ze glowa twojeqo dziecka jest wsparta w pozydji poflezacej.”
Ten foteli dneaeéy nie jest odpowiedni do stosowania podczas aktywnosci sportowej.”
- Dodatkowe urzadzenia zabezpieczajace powinny byc zawsze zapiete"

= T
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WYKAZ CZESCI -

Siedziskoz oEamem

2. 2podn6zkii 2 paski do mocowania stép 4. Wysciotka .
3. Pasy bezpieczenstwa 5. Instrukcja obstugi

1. Plytaumocowana do fotelika (fotografia A)

2. Sprawdzic, CZK srodek ciezkosci z boku fotelika nie jest przesuniety o wiecej, niz 10 cm wzgledem piasty kota (fotografia B).

3. Wsunac fotelik na bagaznik rowerowy (fotografia C). Dokrecic catkowicie pokretto mocujace do bagaznika (C), az do jego zablokowania. Wsunac zawleczke zabezpieczajaca do otworu w pokretle.
4. Umocowac fotelik do rury podsiodtowej (fotografia D) za pomoca pasa zabezpieczajacego.

Podndzki w wersji z zaczepem
5. Przesunac w EQre zaczep mocujacy (fotografia G) podndzkow, aby wyregulowac go zgodnie z diugoscia nég dziecka.
6. Przesunac w ot zaczep mocujacy (fotografia H) podndzkow, aby umocowac podndzek w wybranym potozéniu.

Podndzki w wersji bez zaczepu

Nacisnac mocno do wewnatrz i podnies¢ podndzek. Aby wyrequlowac podndzek zgodnie z dfugoscia nog dziecka, przesunac go do osiagniecia jednej z par wyzej potozonych otworéw (fotografia 1).
Wsunac podnozek w w¥branq pare otworow i zablokowac. Sprawdzic, czy wszystkie czesci zost:ﬂy ze soba prawidtowo pofaczone (fotografia 2).

7. Umiescic dziecko w foteliku, Zapiac pas¥ bezpieczenstwa, po wezesniejszym wyregulowaniu ich poozenia na wybranej wysokosci.

8. Umocowac stopy paskami (fotografia L-fotografia L1).

AZNE SRODKI OSTROZNOSCI PODCZAS UZYTKOWANIA

- Upewnic sie na poczatku i ponownie sprawdzic od czasu do czasu, czy masa i wymiary ciata dziecka nie przekraczaja maksymalnego obciazenia fotelika.
Przed rozpoczeciem jazdy zawsze sprawdzic, czy mocowanie fotelika do roweru e jest uszkodzone i czy zostafo popraw: ne i wane. ) o o

Przed rozpoczeciem Jazdy nalezy upewnic i CZY' system ograniczajacy (m.in. pasy bezpieczenstwa) nie jest poluzowany i czy nie moze zakleszczy( sie w jakichkolwiek ruchomych czesciach, szczegdlnie kofach roweru,
th/r_n rowniez podczas jazdy bez aziecka wfoteliku, o . . . X )
Nalezy zawsze uzywac systemu ograniczajacego (m.in. pasow bezpieczeristwa) zapewniajacego, ze ruchY dziecka s3 ograniczone w foteliku, ) . i o »
Nalezy zawsze upewnic sie, czy nie ’(est mozliwe, by jakakolwiek czesc ciafa dziecka lub jego ubranka mogta wejsc w kontakt z poruszajacym sie elementem fotelika lub roweru i sprawdza to, w miare jak dziecko rosnie
aby zapobiec niebezpieczenstwu skaleczenia stdp w kole lub palcow w mechanizmach hamulcowych o .
Nie umieszczac w foteliku dodatkowych fadunkéw. Do przewozenia dodatkowych tadunkow uzywac innego wyposazenia, takiego jak np.: bagaznik przedni lub kosz na kierownicy. o
Po zamontowaniu fotelika sprawdzic, czy zapewniona jest wystarczajaca ilosc miejsca pomiedzy nogami dziecka a dorostego. Sprawdzic, czy nie wystepuja interferencje pomiedzy fotelikiem, a czesciami w ruchu (np.:
R“eda#aml, hamulcami, przerzutkami, ostona kofa itp). ) - o )

ie modyfikowac fotelika ani jego czesci. Modyfikacje skutkuja utrata gwarancji i/lub odpowiedzialnosci producenta.
Nie przewozi¢ jednoczesnie 2 dzieci w t{m samym foteliku.
Sprawdzac okresowo stan zuzycia fotelika.

ie przewozic na bagazniku dachowym samochodu roweru z zamontowanym fotelikiem, turbulencje mogg uszkodzic fotelik lub jego mocowania i spowodowac wypadek.
Nie nalezy przekracza¢ maksymalnejfadownosciroweru, =~ . L o L b . X L . -
Chronic siedzace w foteliku dziecko za pomoca odpowiedniej odziezy, nalezy pamietac, ze dzieci potrzebuja cieplejszego ubrania niz rowerzysci, a w razie opadéw nafozy¢ dziecku nieprzemakalna odziez, aby
zabezpieczy¢ je przed przemoczeniem.
Nie uzywac fotefika podczas jazdy na motocyklach, rowerach wys'ci%owych, rowerach z zawieszeniem ani na rowerach skfadanych.
Sprawdzi¢, czy linki hamulcowe nie s3 rozsnute. Potencjalnie mogtol

y to spowodowac zranienie dziecka. Uszkodzone linki nalezy niezwlocznie wymienic.




INSTRUCTIUNI DE ASAMBLARE

SCAUN PENTRU COPII MONTAT PE SUPORTUL DIN SPATE EN14344

AVERTISMENTE GENERALE

Se recomanda ca copiii sé fie transportati in scaunul pentru copii numai atunci cand pot sta fara efort. Scaunul pentru copii trebuie instalat pe suportul pentru scaun

din spate si intotdeauna orientat in fata.

Scaunul pentru copii poate fi montat pe biciclete cu roti de 26" si 28" Cu toate acestea, in caz de indoiald cu privire la montare sau modul de utilizare a scaunului pentru

copii, trebuie sa contactati distribuitorul sau producatorul care v-a vandut scaunul.

Scaunul pentru copii din spate este omologat pentru transportul copiilor cu vérste intre 9 luni si 6 ani si care au o greutate totald mai mica de 22 Kg.

+ Nu montati pe biciclete cu frane cu tija.

+ Nu sunt incluse instrumente de montare in pachet.

+ Verificati dacd toate piesele de pe bicicleta functioneaza corect dupa montarea scaunului pentru copii.

« Din motive de sigurantd, acest scaun trebuie montat numai pe suporturi de bagaje conforme cu 1SO 11243:2016, marcate cu o capacitate de incércare de 27 kg si care
pot fi utilizate cu un scaun pentru copii, asa cum este indicat in manualul de instructiuni al suportului (Idtime de la 120 la 145 mm).

« Verifica periodic sa nu fie depasita greutatea si inaltimea maxima a copilului si sunt incd adecvate pentru utilizarea scaunului.

AVERTISMENT: dispozitivele de siguranta trebuie intotdeauna asigurate.

PIESE INCLUSE

1. Scaun cu spatar;

2. 2 suporturi pentru picioare si 2 curele pentru picioare;
3. Centuri de sigurantg;

4. Pernd;

5. Pliant cu instructiuni.

Placd introdusd in scaunul pentru copii (Foto A);

. Verificati dacd centrul de greutate de pe partea laterald a scaunului pentru copii este corect aliniaté si nu se deplaseaza la mai mult de 10 cm de butucul rotii (Foto B); trebuie
sa fie pozitionata in fata axei rotilor din spate. Dacé centrul de greutate este mai mare decét aceasta distanta fata de axa, reglati scaunul in pozitia corecta (foto B 1).

. Atasati scaunul la suportul din spate al bicicletei (Foto C) si strangeti complet butonul de pe placa suportului scaunului (C) pana se blocheaza. Introduceti clema de

siguranta in fanta situatad pe maner;

Fixati scaunul de barele cadrului (Foto D) cu centurile de siguranta suport pentru picioare, versiune cu stift de blocare;

Pentru a aseza copilul in scaun, trebuie sd deschideti centura. Apasati cele trei butoane de blocare a cataramei centurii de sigurantd (U) si eliberati catarama (V) in

sus, astfel incat sa se desprinda. Pozitionati copilul. Reintroduceti catarama de sigurantd in locas. Asigurati-va c catarama este pozitionata corect, astfel incat sa nu

deranjeze copilul. Reglati cureaua Y astfel incat sa fie intinsa dupa cum urmeaza: Reglati lungimea curelei tragand de cataramele (P;P1;P2), cureauaY se va scurta sau

se va prelungi in functie de fnaltimea copilului dumneavoastra, adaptandu-se astfel la copilul dumneavoastra, mai intdi una si apoi cealaltd. Acest lucru faciliteaza

punerea castii atunci cand copilul se afla in scaunul de bicicleta.

Versiunea suportului pentru picioare cu pin

6. Ridicati stiftul de blocare (Foto G) de pe suporturile pentru picioare si reglati-le pentru a se potrivi cu lungimea picioarelor copilului;

7. Coborati stiftul de blocare (Foto H) de pe suporturile pentru picioare pentru a le bloca in pozitie.

Suport pentru picioare, versiune fara stift de blocare

6. Pentru a regla indltimea piciorului, ap&sati ferm spre interior si ridicati suportul pentru picioare, apoi deplasati-l la crestitura corespunzatoare (Foto 1).

7. Introduceti suporturile pentru picioare in fante si fixati-le in pozitie. Asigurati-va ca toate piesele sunt fixate impreuna (Foto 2).

8. Asezati copilul in scaun, fixati copilul cu centurile de sigurantd si strangeti-I.

9. Asigurati picioarele copilului cu centurile (Foto L-L1).
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PRECAUTII IMPORTANTE
- Nu adaugati alte articole sau incarcaturi pe scaunul pentru copii. Suporturi suplimentare, cum ar fi portbagaje sau cosuri in fatd, ar trebui instalate si utilizate in schimb.
Cand scaunul pentru copii este montat, asigurati-va ca furca este introdusa corect in suportul de blocare. Asigurati-va ca scaunul pentru copii are suficient spatiu intre
picioarele bebelusului si picioarele adultului. Asigurati-vé ca nu existd interferente cu piesele in miscare (de exemplu, pedale, fréne, schimbator de viteze, spoiler etc.).
Nu modificati nici scaunul pentru copii, nici componentele acestuia. In caz contrar, garantia si / sau raspunderea producatorului vor fi anulate;
- Nu puneti niciodata doi copii in acelasi scaun pentru copii in acelasi timp;
Inspectati periodic scaunul pentru a va asigura ca este in stare de functionare corespunzatoare;
- Asigurati-va ca scaunul este fixat corect de bicicleta si functioneaza corect inainte de fiecare utilizare;
Nu transportati niciodata bicicleta pe suportul acoperisului masinii cu scaunul montat;
- Nulsati niciodatd copilul in scaun cand bicicleta este parcatd;
Acordati o atentie deosebita asigurarii faptului ca copilul nu intrd in contact cu piesele in miscare;
- Sarcina maxima admisa pentru gicicleté nu trebuie depasita;

Asigurati-vd ca copilul poartd imbracéminte de protectie adecvata atunci cand st pe bicicletd. In caz de ploaie, asigurati-vd ca copilul poartd haine impermeabile;
Nu folositi scaunul pe motociclete, biciclete de curse, biciclete suspendate sau biciclete pliabile;
Asigurati-va ca nu exista cabluri de frana uzate care ar putea rani copilul. Daca exista, inlocuiti-le imediat.




WHCTPYKLUN MO MOHTAXY

KPECJ10, PACMIONIOXXEHHOE 3A BATAXXHUKOM EN 14344

OBLUVE NPEAYNPEXAEHUA

PeKomerg/eTcn NepeBO3UTb feTeil Ha AETCKOM Kpecne TOMbKO TOrAa, KOrAa OHM CrocobHbI cAeTb 6e3 ycuniii. [leTckoe Kpecno AOMKHO GbiTb YCTaHOBNEHO B 3aAHEN

YacTy Ha baraxHuKe Benocunesa 1 BCeraa B HanpasneHnu ABIKEHNA.

[leTckoe cuaeHbe MOXET bbiTb YCTaHOBNEHO Ha BeNoCMNEAaXx C Konecamin AMameTpom 26" 1 28"; B Cllyyae COMHEHNIA, KacaloLMXCA MOHTaXa W CMONb30BaHNA AETCKOTO

Kpecna, CnepyeT CBA3aTbCA C BallvM NPOAABLIOM N NPOWN3BOAUTENEM MOAENH, KOTOPYHO Bbl PHOGpeny.

3apiHee fieTcKoe Kpecno o0bpeHo AA nepeBo3ki AeTeit B BO3pacTe OT 9 MecALieB A0 6 JIET C 06LIMM BECOM MeHee 22 Kr.

+He npepycmaTtprBaeTca MOHTaX Kpecna Ha Benocunesbl Co CTPEMAHHbBIMU TOPMO3aMU.

+ B KOMNNEKT NOCTaBKY He BXOAUT MOHTaXHbIN MHCTPYMEHT Kakoro-nnbo Tuna.

« [MpoBepbTe, NPaBUAbHO N1 PaboTaloT BCe YacTy BeNocuMeaa Nocne yCTaHoBKMN Kpecna.

+ B uensx 6e30MmacHOCTM [aHHOE Kpecno CnefyeT yCTaHaBnMBaThb TOMbKO Ha GaraxHuKM, cooteTcTBylowme ctaHgapty ISO 11243:2016 ¢ MapKupoBKoii
IPY30MOAbEMHOCTY 27 KI M CNOCOBHbIE MCMONb30BATLCA C AETCKUM KPECOM, KaK YKa3aHO B MHCTPYKLIW MO SKCMAyaTaLmi baraxHuKa (wvpnta 120-145 mm).

+ lleprognyecki nposepariTe, 4To6bl BEC 11 MaKCUManbHbIN POCT pebeHKa He NpeBbILANUCh 1 NO-NpeXHeMy NOAXOAAT ANA UCMONb30BaHIUA CUAEHDBA.

MPEYNPEX AEHWE: npefoxpaHuTenbHble yCTPOACTBA BCEraa AOMKHDBI GbiTb 3aKpernneHbl..

YACTUN B KOMMEKTE

. CupeHbe Co CNHKOM;

. 2 IOACTaBKM ANIA HOT U 2 pemelliKa A GUKcaLm Hor;
PemHu 6e30nacHocTy;

MopyLwka;

WHcTpyKumn

awn -

lMnacTvHa, BcTaBneHHas B cuaeHbe (Gotorpadms A)

. Y6eauTech, YT LIEHTP TAKECTY, PasMelLeHHbIN Ha CTOPOHE AETCKOrO CUAEHDBA, He cMelleH 6osiee yem Ha 10 cm oT cTynuLbl Koneca (dpoTorpadus B); oH fomkeH 6biTb
pa3MeLLeH nepes 0Cbio 3aAHero Koneca. ECin LieHTp TAXecTn 6oMiblue 3TOro PacCTORHIA OT OCH, OTPETYAMPYIATE CUAEHBE B HYKHOE NONOXeHue (GoTorpadus B1).

. MpukpenuTe cupeHbe K GaraxHuKy Benocunesa (zgororpatbwi C), NONHOCTbIO 3aBUHTITE PYYKy MnacTiHbl 6araxHuka (C) 4o ee MONMHON GNOKMPOBKY; BCTaBbTe

NPEAOXPAHUTENbHBIN A3bIYOK B THE3A0, PACTIONOKEHHOE Ha pyne.

MpukpenuTte cuaeHbe K TpybKe cenoBolt pambl (potorpadusa D) ¢ omoLLbio peMHs 6e3onacHOCTH.

Yro6bl ycagnTb peGeHKa B KPecno, HEOGXOANMO OTKPbITb PemMeHb. HaxmuTe Tpi KHOMKM 3akpbiTus npsixku (U) v oTcTerHnTe npsxky (V) NOAHAB BBEPX, YTOObI OHa

otuenunace. Mocagute peberka. CHoBa BCTaBbTe NPAXKY AN 6e30MacHOCTY B 6110KMpoBKy. CrieuTe 3a Tem, 4To6bl NpsixKa Gblia XOPOLLO PAcronoxXeHa, YTobb! He

6ecnoKouTb ManblLua. Pacnonoxure pemeHb, 4Tobbl OH MpuHsAn Gopmy GyKBb Y, 4TOObI OH PacTAHYNCA Cleayiowmm o6pasom: OTPEryanpyiTe PEMELLOK Mo ANNHE,

notaHyB 3a npaxku (P; P1; P2), pemeHb ¢ dopmoit bykebl Y GyAeT yKopaunsatbes unm gﬂJ'II/IHﬂTbCH B 3aBUCUMOCTY OT POCTa BalLEro pebeHKa, NpucnocabanBas

NPAXKKM K HEMY, CHauasna ofHy, a 3aTeM Apyryto. 70 0bNeryaeT HafeBaTb LeM, KOrfa PEOEHOK HAXOAUTCA B BENIOCUMERHOM Kpecne.

loacTtaBKa ANA HOI - BAPUAHT CO LITbIPEM

6. [oAHMMITE KpeneXHblit WTbIPb (poTorpadus G) NOACTaBKIA AiA HOT, OTPErYANPOBAB €€ B 3aBUCUMOCTY OT A/INHBI HOT peGeHKa.

7. OnycTuTe KpenexHbiit WTbipb (poTorpadua H) noacTaBKm Ans HOT, TakiM 06pa3oM, MOACTaBKa ANA Hor byAeT NpaBuibHO 3adpuKcMpoBaHa.

loacTtaBka AnA HOr - BAPUAHT 6e3 WTbIpA

6. C CU0I1 HAXMUTE B HanpaBIEHNM BHYTPb W MOAHVMITE NOACTABKY, 3aTEM CMECTUTE €€ B BEPXHIE OTBEPCTUA ANA PeryanpoBaHIA BbICOTbI HOTY (poTorpadus 1).

7. [InA ycTaHOBKM, NOMECTUTE MOACTABKY B NPOPe3i 1 3aduKkcupyiiTe ee. MPOKOHTPONMPOBATb, YTO BCe YacTy BCTaBMEHbI APYr B Apyra (doTorpadus 2).

8. MopgHUMuTe pebeHka B KPecno 1 NPUCTErHIUTE €ro peMHAMM 6e30MacHOCTY, OTPETYIMPOBAB UX MPEABAPUTENBHO NPY NOMOLLY NETENb;

9. 3aduKcnpyiiTe CTYNHM NpU NOMoLLYN pemelLkoB (potorpadus L-potorpadus L1).

BAXXHbIE MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTU

- He po6asnsiite Apyrue rpysbl Ha AETCKOE CUAEHBE; ANA TOTO, YTOBbI NEPEBO3NTb AOMOMHUTENbHBIE rPy3bl, AOMKHDI CMOb30BATLCA APYTAe OMOPHbIE YacTw,

Hanpumep, nepeaHue GaraXH1KV uin nepeaH1e Kop3uH.

Korga ieTckoe Kpecrno ycraHoBneHo, ybeanTecs, 4To BUKa NpaBusbHO BCTaBeHa B GUKCUPYIOLLWIA KPOHLLTENH. YOeaUTeCh, 4TO AETCKOE KPECIo MEeT A0CTaTouHoe

NPOCTPAHCTBO MeXy Horamy pebeHKa 1 Horamu B3pocnioro. NpoBepbTe, HET N KaKix-N1bo Nomex ABUXYLUMMCS AeTanam (Hanpumep, nefanii, TopmMosa, nepeaaun,

3alUTHbIE CETKU N T. 4.).

He BHOCITE U3MEHEHWS HY B BETCKOE KPECTIO, HYA B €ro KOMMOHEHTbI; B MPOTUBHOM C/y4ae rapaHTIUA 1/Win OTBETCTBEHHOCTb U3TOTOBMTENSA YTPAUMBAET CUTY;

- He nepeBo3uTe 2 feTeil OfHOBPEMEHHO Ha OfHHOM AETCKOM Kpecne;

[eproanyecKin NpoBepAiTe CTeneHb U3HOCA KPeCna;

Mepes KaxzbIM UCroNb3oBaH1eM NpoBepbTe NPaBUIbHOE 1 GYHKLMOHAbHOE KPeneHne Kpecna K Benocuneny;

- He nepeBo3uTe Benocunes Ha GaraxHKe MaLMHbI C YCTaHOBNEHHDBIM KPECTIOM;

HuKorga He ocTansiiTe pebeHka B Kpecse, Koraa CTaBuTe BENOCUNes Ha CTOAHKY;

CobntopaiiTe 0CoBYI0 OCTOPOXKHOCTb, YTOBbI PEOEHOK He OKa3asCA B KOHTAKTe C YaCTAMM B ABUXEHIM;

- Henb3q npeBblLLaTh MaKCUMabHyto JONYCTUMYIO HAarpy3ky Benocunesa.

- 3awwTue Bawero peGeHka BO BPEMs MOE3AKM Ha BENOCUMeae COOTBETCTBYIOWLEN OfEXA0N, B Clyyae AOXAA HEOOXOAMMO HaAeTb Ha pebeHKa HenpoMoKaemyto
3aLUWTHYI0 OAEXAY, YTOGbI N36exaTb HaMOKaHA.

- He ncnonb3yiiTe KPecno Ha MOTOLKIE, Ha 6eroBom Benocuneae, Benocurese ¢ NoaBeckamy, CKagHoM Benocunese.

- O6patuTe 0CO60E BHUMAHIE Ha OTCYTCTBUE GoNTaloLLXCA Kabenel TOpMO30B, KOTOPbIe MOTYT NopaHuTb pebeHka. HesamepnuTenbHo 3aMeHuTe ux.
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NAVOD NA MONTAZ

SEDACKA S UMIESTNENIM NA NOSIC BICYKLA EN 14344

VSEOBECNE UPOZORNENIA

Je odporucané prepravovat deti, ktoré vedia sediet bez namahy. Sedacku instalujte do zadnej Casti (na nosic bicykla), a to vzdy dopredu orientovanu v smere jazdy.

Detska sedacka moze byt namontovana na bicykli s 26" a 28" kolesami. Ak méte nejaké pochybnosti ohladom montaze sedacky a/alebo potrebujete informécie

tykajlice sa spravneho nastavenia sedacky, nevahajte sa opytat Vasho predajcu bicyklov, resp. vyrobcu modelu.

Detska sedacka je schvalena na prepravu deti vo veku 9 mesiacov az 6 rokov a s telesnou hmotnostou do 22 kg.

+ Sedacka sa nesmie namontovat na bicykle s pakovymi brzdami.

+ Vybava nezahfia ziadny montazny nastroj.

« Overte, ¢i po namontovani sedacky vietky komponenty bicykla funguju spravne.

+ Zbezpecnostnych dovodov mozno sedadlo upevnit vylucne do nosicov batozin zhodnych s normou ISO 11243:2016 a s nosnostou 27 kg, s moznostou pouZzitia spolu
s detskou sedackou v zmysle navodu na pouZitie nosica (Sirka 120 az 145 mm).

+ Pravidelne kontrolujte, i nie je prekro¢end hmotnost a maximalna vyska dietata a su stale vhodné na pouzivanie sedacky.

UPOZORNENIE: bezpecnostné prvky musia byt vzdy riadne upevnené.

VYBAVA

1. Sedacka s opierkou chrbta;

2. 2 Opierka noh a 2 ks remene na zaistenie nohy;
3. Bezpecnostné pasy;

4, Vankus;

5. Navod na pouzitie

1. Platria viozena do sedacky (fotografia A)

2. Uistit sa, Ze tazisko na boku sedacky nie je posunuté o viac nez 10 cm voci naboju kolesa (fotografia B); spravne umiestnenie je pred napravou zadného kolesa. Ak je
tazisko vacsie nez uvedend vzdialenost napravy, nastavte sedacku podla riadnej polohy (obrézok B 1).

3. Prikpojte sedacku k nosicu bicykla (fotografia C). Uchytku platne na nosici (1) zaskrutkujte na doraz, kym sa nezablokuje. Vlozte bezpecnostny jazycek do otvoru v
rukovati.

4. Upevnite sedacku do rirky sedla na rame (fotografia D) s bezpecnostnym remeriom (2).

5. Pri ukladani dietata do sedacky je potrebné otvorit pas. Stlacte tri uzatvaracie tlacidla bezpec¢nostnej spony (U) a uvoliite sponu (V) smerom nahor tak, aby sa odpojila.
Ulozte dieta. Znovu vlozte bezpecnostnu sponu do drazky. Uistite sa, Ze je spona riadne nastavena a ze neprekéza dietatu. Riadne nastavte popruh v tvare Y tak, aby
bol napnuty ako je nizéie uvedené: Nastavte dlzku remefia tahanim spon (P; P1; P2). Popruh Y sa skracuje alebo natahuje podla vysky dietata. Prisposobte remefia na
vysku dieta (najprv jeden a potom druhy). Vdaka tomu budete lahsie davat dietatu prilbu na hlavu, ked'sedi vo svojej cyklistickej sedacke.

Opierka n6h - prevedenie s ¢apom i

6. Zdvihnite upeviiovaci ¢ap (fotografia G) opierok noh, po ich riadnom nastaveni podla dlzky noh dietata.

7. Znizte upeviovaci cap (fotografia H) opierok noh. Takto st opierky noh riadne upevnené.

Opierka néh - prevedenie bez ¢apu

6. Silne stlacte smerom dovndtra a zdvihnite nozicku; dalej ju posurite do hornych otvorov na nastavenie vysky nohy (fotografia 1).

7. Vlozte nozitku do otvorov a zaistite ju. Uistite sa, Ze st v3etky ¢asti medzi sebou zachytené (fotografia 2).

8. Dvihajte dieta na sedacku, nastavte popruhy a zapnite bezpecnostné pasy

9. Zaistite nohy pomocou remeriov (fotografia L).

DOLEZITE PREBEZNE OPATRENIA

- Nepridavajte dalsie bremena na sedacku. Na prepravu dalsich bremien sa majui pouzit iné nastroje, ako napr. predny nosic alebo kos.

Po namontovani sedacky sa uistite, Ze je vidlica riadne uloZend v upevitovacom bloku. Overte, ¢i je na sedacke dostatocny priestor medzi nohami dietata a nohami
dospelej osoby. Preverte pripadné interferencie s pohyblivymi ¢astami (napr. pedalmi, brzdami, prevodovkou, atd.).

Neupravujte sedacku alebo jej komponenty. V opacnom pripade pride k zaniku platnosti zaruky a/alebo nebezpecenstva skody na strane vyrobcu;
Neprepravuijte 2 deti naraz tou istou sedackou;

- Pravidelne preverujte stav opotrebovania sedacky;

- Pred kazdym pouzitim overte spravne a funkéné upevnenie sedacky na bicykli;

Neprepravuijte bicykel pomocou nosica na auto, ak je sedacka namontovang;

Nikdy nenechévajte dieta samé na sedacke, ked je bicykel zaparkovany;

- Davajte zvlast pozor na to, aby sa dieta nedotykalo pohybujucich sa Casti;

- Nikdy neprekracujte maximalnu pripustnt nosnost bicykla.

- Chrante svoje dieta vhodnym oblecenim. V pripade dazdivého pocasia musi dieta nosit nepremokavé oblecenie.

Nikdy nepouzivajte sedacku na motorke, zavodnych bicykloch, bicykloch s odpruzenim, skladacich bicykloch.

Uistite sa, Ze nikde na bicykli nie st rozstrapkané brzdové kable, ktoré by mohli ublizit dietatu. Ak sa najdu, okamzite ich nahradte.




NAVODILA ZA VGRADNJO

ZADNJI SEDEZ ZA OTROKE ZA NOSILCEM EN 14344

SPLOSNA OPOZORILA

Priporocamo vam, da prevazate otroke v sedezu samo, ko lahko otroci brez tezav sedijo v njem. Sedez za otroke vgradite za nosilcem kolesa in vedno v smeri voznje.

Sedez za otroke lahko vgradite na kolesa s kolesi 26" in 28"V primeru dvomov glede vgradnje in nacinov uporabe sedeza za otroke, se obrnite na svojega prodajalca

aliizdelovalca modela, ki ste ga kupili. .

Zadnji sedez za otroke je odobren za prevazanje otrok od 9. meseca do 6. let, s telesno tezo do 22 kg.

+ Vgradnja na kolesa s palicastimi zavorami ni predvidena.

+ Vembalazi ni qrodfg zavgradnjo sedeza, . ;

+ Preverite, ali vsi deli kolesa pravilno deIUJeHo po vgradnji sedeza za otroke. i ) L "

+ Zbezpecnostnych dovodov mozno sedadlo upevnit vylucne do nosicov batozin zhodnych s normou 1SO 11243:2016 a s nosnostou 27 kg, s moznostou pouZitia spolu
s detskou sedackou v zmysle navodu na pouzitie nosica (Sirka 120 az 145 mm). . . .,

+Obcasno preverite, da teZa in najvecja visina otroka nista presezena in so $e primerni za uporabo sedeza.

OPOZORILO: vedno pritrdite varnostne pripomocke. . L L. . i o .

OPOZORILO! Zaradi varnostnih razlogov je sedez lahko namescen samo na prtljaznike, ki so v skladu z EN SO 11243:2016, oznaceni z nosilnostjo 27 kg, in jih je mogoce

uporablg'zati z otroskim sedezem, kot je navedeno v navodilih za uporabo prtljaznika.

OPOZORILO! Sedez, namescen spre: ?, ovira krmiljenje kolesa. .

OPOZORILO! Na nosilec otroskega sedeza ne namescajte dodatne prtljage. . . . . .

Ogozonlo mora vkljucevati priporacilo, da se prtljaga vedno namesti na nasprotnem koncu kolesa, npr. ce je sedez zadaj, se uporablja sprednji prtljaznik.

OPOZORILO! Ne spreminjajte sedeza. X

QPOZORILO! Ko je otrok v sedezu, se odzivnost kolesa lahko spremeni.

Se gosebe) to velja za ravnotezje, krmiljenje in zaviranje.

OPOZORILO! Nikoli ne puscajte otroka v sedezu na kolesu brez nadzora. .

OPOZORILO! Sedeza ne uporabljajte, Ce je katerikoli del polom|jen ali se pokazejo napake na materialu.

OPOZORILO! Pred uporabo vedno preverite temperaturo Eovrsme sedeza.

OPOZORILO! Ko Ae sedez v naklonu, zagotovite, da je otrokova glava podprta.

OPOZORILO! Sedez ni primeren za sportne aktivnosti.

PRILOZENI DELI

1. Sedez z naslonom;

2. 2 podstavka za noge in 2 paska za noge;
3. Varnostni pasovi;

4, Blazina; .

5. Prirocnik z navodili

1. Plosca vstavljena v sedez za otroke (Slika A). = . . . ) . . ) i

2. Preverite, da tezisce na strani sedeza za otroke ni odmakn%eno za vec kot 10 cm od pesta kolesa (Slika B), spravne umiestnenie je pred napravou zadného kolesa. Ak
e tazisko vacsie nez uvedena vzdialenost naPrav&/ nastavte sedacku podla riadnej polohy (obrazok B1). . .

3. Sedez za otroke pritrdite na nosilec kolesa (Slika C) in do konca privijte rocaj plosce (1); vstavite varnostni jezicek v rezo na drzaju.

4. Sedez za otroke pritrdite na cev za sedez na ogrodju kolesa (Slika D)z varnostnim jermenom (2). )

5. Pri ukladani dietata do sedacky je potrebné otvorit pas. Stlacte tri uzatvaracie tlacidla bezpecnostnej spony (U) a uvoliite sponu (V) smerom nahor tak, aby sa odpojila.
Ulozte dieta. Znovu vlozte bezpecnostnu spor?y do drazky. Uistite sa, Ze je spona riadne nastavena a ze neprekaza dietatu. Riadne nastavte popruh v tvare Y tak, aby
bol napnuty ako je nizsie uvedené: Nastavte dlzku remena tahanim spon (P; P1; P2). Popruh Y sa skracuje alebo natahuje podla vysky dietata. Prisposobte remena na
vysku dieta (najprv jeden a potom druhy). Vdaka tomu budete lahsie davat dietatu prilbu na hlavu, ked'sedi vo svojej cyklistickej sedacke.

Podstavek za noge: razlicica z vijakom N ) . ..

6. Dvignite pritrdilni vijak (Slika G) podstavkov za noge, nato jih postavite na zeleno dolzino nog otroka.

7. Spustlte){ontrdl ni vijak (Slika H) podstavkov za noge. Na ta nacin sta podstavka pritrjena.

Podstavek za noge: razlicica brez vijaka .

6. Mocno potisnite navznoter in dvignite nogico, nato jo premaknite v zgnornje luknje in tako ﬁrilagodite visino otrokove noge (Slika 1).

7. Nogico vstavite v reze in jo zabloKirajte. Preverite, da so vsi deli medsebojno pravilno zablokirani (Slika 2).

8. Dvignite otroka na sedez'in mu pripnite varnostne pasove. DolZino pasov lahko prilagodite s pasnimi zankami.

9. Otrokove noge privezite s paski (Slika L).

POMEMBNI PREVIDNOSTI UKREP o B ] ) S
- Nedoda ts;.druglb bremen na sedez za otroke. Za prevazanje dodatnega tovora morate uporabiti dodatne nosilce, kot so na primer prednje kosarice in nosilci;
- Po vgradnji sedeza za otroke preverite, da so vilice pravilno vstavljene v pritrdilni nastavek. Preverite, da je med otrokovimi nogami in"'nogami odraslega dovolj
Eros ora. Preverite, da ni stika s premicnimi deli (npr. pedali, zavorami, menjalnikom, Scitniki !tdg; o
edeZa in njegovih delov ne spreminjajte. V nasprotnem primeru se razveljavi garancija in/ali odgovornost proizvajalca;
Ne dprevaza jte socasno dveh otrok na'istem sedezu;
Redno preverite obrabo sedeza za otroke; e .
Pred vsako uporabo preverite pravilno in funkcionalno pritrditev sedeza za otroke na kolesu;
Kolesa z vgrajenim sedezem za otroke ne IE)revazajte na nosilcu avtomobila;
Otroka ne'puscajte v sedezu ko parkirate kolo; L
Bodite posebno pozorni, da otrok ne pride v stik s premicnimi deli;
Ne presegajte najvecje dovoljene teze kolesa; e . .
Ko sedi v'sedezu, morate svojega otroka zas(ititi z ustreznimi oblacili. Zadcitite c_ia pred dezjem, da se ne zmoci.
Sedeza ne uporabljajte na motociklih, dirkalnih kolesih, kolesih z vzmetenjem ali zloZljivih kolesih;

Bodite zelo pozorni, da zavorne Zice niso poskodovane, saj bi tako lahko ranile vasega otroka. Takoj jih zamenjajte.




UPUTSTVA ZA PRTLJAZNIK

DECJE SEDISTE ZA BICIKL | FIKSIRANJE NOSACA EN14344

OPSTA UPOZORENJA

Preporucujemo da vozite dete u sedistu samo kada je ono u stanju da ostane u sede¢em polozaju bez naprezanja. Sediste mora da namontirate pozadi na prtljaznik

bicikla i uvek u smeru voznje.

Sediste moze da se namontira na bicikle s tockovima od 26" i 28"; u svakom slucaju, ako imate nedoumica u vezi s montazom i nacinom koriscenja sedista za dete,

dobratite se prodavcu od kojega ste kupili sediste ili proizvodacu modela sedista koji ste kupili.

Zadnije sediste za decu odobreno je za prevoz dece uzrasta od 9 meseci do 6 godina, ukupne tezine do 22 kg.

+ Nije predvideno za montazu na bicikle sa R (rod) ko¢nicama.

+ U pakovanju nije predviden nikakav alat za montazu.

« Proverite da |i svi delovi bicikla rade pravilno nakon montaZe sedita za dete.

« Iz sigurnosnih razloga, ovo sediste treba da namontirate samo na prtljaznike koji su u skladu sa standardom 1SO 11243:2016, koji mogu da izdrze teret od 27 kg i koji
se mogu Koristiti sa sedistem za dete kako je navedeno u priru¢niku s uputstvima za prtljaznik (Sirina od 120 do 145 mm).

+ Povremeno provjeravajte da maksimalna tezina i visina djeteta nisu prekoraceni i da su i dalje prikladni za koristenje sjedista.

PAZNJA - Dodatni sigurnosni uredaji moraju uvek biti fiksirani.

ISPORUCENI DELOVI

1. Sediste s naslonom za leda;

2. 2drzaca za noge i 2 kaisa za fiksiranje stopala;
3. Sigurnosni pojasevi

4. Jastuk;

5. Prirucnik s uputstvima

1. Ploca postavljena na sediste (Slika A)

2. Proverite da centar gravitacije koji se nalazi na strani sedista za dete nije veci od 10 cm u odnosu na glav¢inu tocka (Slika B); mora biti se nalaziti ispred osovine zadnjeg
tocka. Ako je centar gravitacije vise udaljen od osovine, podesite sediSte u pravilan polozaj (Slika B1).

3. Postalvite sediste na prtljaznik bicikla (Slida C), zavrnite do kraja okruglu rucicu ploce prtljaznika (1) dok se ne blokira; umetnite sigurnosni jezicak unutar proreza koji
se nalazi na rucici.

4. Fiksirajte sediste za dete u cev sedista bicikla na ramu (Slika D) pomocu sigurnosnog pojasa (2)

5. Da biste stavili dete na sediste, treba da otkacite sigurnosne pojaseve. Pritisnite tri dugmeta za zakopcavanje si?(urnosne kopce (U) i otkacite kopcu (V) na gore, tako
da se otkaci. Stavite dete. Ponovo zakopcajte sigurnosnu kopcu. Uverite se da li je kopca dobro postavljena, tako da ne smeta detetu. Namestite sigurnosni pojas u
obliku slova Y tako da se on zategne na sledeci nacin: Podesite duzinu sigurnosnog pojasa tako sto cete povuci kOﬁEE (P;P1,P2), sigurnosni pojas u obliku slova Y ¢e
se skratiti ili produziti u zavisnosti od visine deteta; prilagodite pojaseve detetu i to prvo jedan pa onda drugi. Nakon stavljanja deteta u sediste bice Vam lakse da
istome stavite kacigu.

Drzaci za noge Verzija s klinom

6. Podignite klin za fiksiranje (slika G) drzaca za noge, nakon $to iste podesite prema duzini detetovih nogu.

7. Spustite klin za fiksiranje (Slika H) drzaca za noge, na ovaj nacin Ce drzaci za noge biti fiksirani.

Drzaci za noge Verzija bez klina

6. Snazno pritisnite prema unutra i podignite nogicu, zatim je pomerite u gornje rupe da podesite visinu noge (Slika 1).

7. Umetnite u proreze nogicu i blokirajte je. Proverite da li su svi delovi medusobno uglavljeni. (Slika 2)

8. Stavite dete na sediste i veZite ga sigurnosnim pojasevima, koje treba prethodno da podesite preko kopca;

9. Fiksirajte stopala pomocu kaiseva (Slika L).

VAZNE MERE PREDOSTROZNOSTI

Nemojte stavljati drugi teret na sediste; da biste transportovali drugi teret, mora da koristite nosace, kao $to su prednji nosaci ili prednje korpe.

- Kada namontirate sediste proverite da li je viljuska pravilno postavljena u blok za fiksiranje. Proverite da li sediste ima dovoljno prostora izmedu nogu deteta i nogu
odrasle osobe. Proverite da ne dolazi do dodira s pokretnim delovima (npr. Pedale, kocnice, menjac, zastite za odelo itd.).

- Nemojte vrsiti izmene ni na sedistu za dete ni na njegovim delovima; u suprotnom garancija ce prestati da vazi, a proizvodac nece snositi nikakvu odgovornost;

- Nemojte voziti istovremeno 2 deteta na istom sedistu;

Povremeno proveravajte upotrebno stanje sedista za dete;

- Svaki put pre upotrebe proverite da i je sediste za dete pravilno fiksirano na biciklu;

Nemojte transportovati biciklu na nosacima prtljaga automobila ako je na biciklu namontirano sediste za dete;

Nikada nemojte da ostavljate dete u sedistu kada parkirate bicikl;

- Posebno pazite da dete ne dode u dodir s delovima u pokretu;

- Ne sme da se premasi maksimalno dozvoljeno opterecenje bicikla.

- Zastitite dete kada sedi na biciklu odgovaraju¢om odecom; u slucaju kise obucite detetu nepropusnu odecu da se ne iskvasi.

- Nemojte koristiti sediste za dete na motociklima, trkacim biciklima, biciklima s amortizerima, biciklima na preklop.

Pazite da kablovi kocnica nisu iskrzani, jer bi oni mogli povrediti dete, odmah ih zamenite.




MONTAJ TALIMATLARI

ARKA BAGAJ COCUK KOLTUGU EN 14344

GENEL UYARILAR

Gocuklarin yalnizca herhangi bir caba olmadan kendileri oturabildikleri duruma geldiklerinde koltukta tasinmalari tavsiye edilir. Koltuk bisikletin arka tarafina ve hareket

yoniine bakacak sekilde monte edilmelidir.

Koltuk 26" ve 28" tekerlekli bisikletlere monte edilebilir; ancak, montaj ve cocuk koltugunun nasil kullanilacagindan siiphe duyarsaniz, bisikleti satin aldiginiz yetkili

saticiniza veya aldiginiz modelin Ureticisine bagsvurmalisiniz..

Arka ¢ocuk koltugu 9 ay ve 6 yas araligindaki toplam agirligi 22 kg'dan az ¢ocuklarin tasinmast igin onaylanmistir.

« Cubuk frenli bisikletlere montaj icin tasarlanmamistir.

+ Ambalaja montaj malzemeleri dahil degildir.

« Tum bisiklet parcalarinin koltugunun kurulumundan sonra diizgtin calisip calismadigini kontrol edin.

+ Bukoltuk, gtivenlik nedenleriyle, yalnizca ISO 11243:2016 standardina uygun 27 kg yuik kapasitesiyle isaretlenmis ve esya tasiyici talimat kilavuzunda belirtildigi gibi
bir bisiklet cocuk koltuguyla birlikte kullanilabilen esya tastyici aksama takilmalidir (genislik 120 ila 145 mm arasindadir).

+ Cocugun agirliginin ve maksimum boyunun asilmadigini periyodik olarak kontrol edin ve yine de koltugun kullanimina uygundur.

DIKKAT - Ek glivenlik cihazlari her zaman sabitlenmelidir.

DAHIL OLAN PARCALAR

1. Sirt destekli koltuk;

2. 2 Ayak dayama yeri ve 2 ayak kayisi
3. Emniyet kemerleri

4, Yastik;

5. Talimat Kitapgigi

1. Koltuga takili levha (foto A)

2. Cocuk koltugunun yanindaki agirlik merkezinin tekerlek gobeginden 10 cm'den daha fazla hareket ettirilmediginden emin olun (Resim B); arka tekerlek aksinin 6niine
yerlestirilmelidir. Agirlik merkezi degeri aksa olan bu mesafeden daha buyiikse cocuk koltugunu dogru konumda ayarlayin (Fotograf B 1).

3. Koltugu bisikletin arka bagajina takin (Resim C), bagaj diigmesini tamamen kilitleninceye kadar sikin (1); emniyet tirnagini, diigmede bulunan yuvaya yerlestirin.

4. Koltugu emniyet kemeri (2) ile sele borusuna (Resim D) sabitleyin

5. Cocugu koltuga oturtmak icin emniyet kemerini agmak gerekir. Emniyet tokasinin (U) tig kilitleme diigmesine basin ve acilmasi igin tokay (V) yukan dogru cekip
acin. Cocugu koltuga yerlestirin. Emniyet tokasini yuvasina takin. Bebegi rahatsiz etmeyecek sekilde tokanin diizgiince takildigindan emin olun. Y kayisini gergin bir
bicimde asagidaki gibi diizeltin: Tokalari (P; P1; P2) gekerek kayis uzunlugunu ayarlayin, Y kayisi cocugunuzun boyuna gore kisaltilabilir veya uzatilabilir; cocugunuzun
boyuna gore 6nce biri sonra digerini ayarlayin; bu, cocuk bisiklet koltugundayken kask takmay1 kolaylastirir.

Ayak dayama yeri pimli siirim

6. Cocugun ayaklarinin uzunluguna gore ayarladiktan sonra, ayak dayama yerinin sabitleme pimini (Resim G) kaldirin.

7. Ayak dayama yerinin sabitleme pimini (Resim H) indirin, boylece ayak dayama yeri sabitlenmis olacaktir.

Ayak dayama yeri pimsiz siirim

6. Sikica iceri dogru bastirin ve park ayagini kaldirin, ardindan ytiksekligin ayarlamast icin Ustteki deliklere oturtun (resim 1).

7. Ayagi takmak icin ayagi yuvalara takin ve sabitleyin. Tum parcalarin birbirlerine sabitlenmis oldugundan emin olun (resim 2).

8. Cocugu koltuga oturtun ve emniyet kemerini cocuga gére ayarladiktan sonra ocugu kemerle sabitleyin;

9. Cocugun ayaklarint kayislar araciligiyla (Resim L) sabitleyin.

ONEMLITEDBIRLER

- Cocuk koltuguna baska ytikler koymayin, yeni ytikler tasimak igin, 6n bagaj raflar veya 6n sepet gibi diger destekler kullaniimalidir.

- Cocuk koltugu monte edildiginde, ¢atalin kilitleme braketine dogru sekilde takildigindan emin olun. Cocuk koltugunun bebegin bacaklari ile yetiskin bacagi arasinda
yeterli mesafeyi sagladigini kontrol edin. Hareketli parcalara herhangi bir engelleme olmadigini kontrol edin (6rn. pedallar, frenler, disli kutular, kepgeler, vb.)
Cocuk koltugu veya bilesenleri tizerinde herhangi bir degisiklik yapmayin; aksi takdirde, Greticinin garantisi ve / veya sorumlulugu sona erer;

Ayni koltukta ayni anda 2 cocuk tasimayin;

Cocuk koltugunun kullanim durumunu diizenli olarak kontrol edin;

Her kullanimdan 6nce, koltugun bisiklete dogru ve islevsel sekilde sabitlenip sabitlenmedigini kontrol edin;

Cocuk koltugu takiliyken bisikleti arabalarin portbagajinda tasimayin;

Bisiklet park halindeyken ¢ocugu asla koltukta birakmayin;

Cocugun hareket eden parcalarla temas etmemesine ézellikle dikkat edin;

Bisiklette izin verilen maksimum yiik asimamalidir.

Cocugunuz bisiklette otururken onu uygun giysilerle koruyun, yagmur yagmasi durumunda suya dayanikl kiyafetlerle islanmayacak sekilde giydirin.
Koltugu motorlarda, yol bisikletlerinde, siispansiyonlu ve katlanir bisikletlerde kullanmayin.

- Cocugunuza zarar verebilecek, yipranmis fren kablolar olmamasina dikkat edin, varsa hemen degistirin.




92080020 KIT FRAME

90070094 PINS SANBAS - FRAACH




90070080 STRAP FEETREST

90070074 FEETREST ELIBAS




50001190 COUSHION SANBAS RED 50001170 COUSHION ELIBAS RED




60001020 HARNESS Y CHILD SEAT

60001090 BELTS SAFETY CARRIER
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